
C E N T R O D E E S T U D I O S P U B L I C O S 
M O N S E Ñ O R S O T E R O S A N Z 1 7 5 
T E L E F O N O S : 2 3 1 5 3 2 4 - 2 3 1 5 3 2 5 

S A N T I A G O - C H I L E 

ESTUDIO NACIONAL DE OPINION PUBLICA 

MARZO 1 9 8 9 

Documento de T r a b a j o Nº 119 

Mayo 1989 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



El Centro de Estudios Públicos, CEP, es una fundación de derecho 
privado, sin fines de lucro y de naturaleza académica, que se ocupa del 
cultivo, análisis y difusión de los valores, principios e instituciones 
que sirven de base al orden social libre. La institución se propone 
cumplir funciones orientadoras de la opinión pública a partir de la 
adhesión a las libertades personales y públicas, al derecho de propiedad 
privada concebido como resguardo de esas mismas libertades y a la 
democracia como forma pacifica y estable de gobierno. 

Los Documentos de Trabajo del Centro de Estudios Públicos (ISSN 
0716-1123) son de responsabilidad de sus autores y no reflejan 
necesariamente la opinión de los editores. Toda colaboración, comentario y 
correspondencia debe dirigirse al Centro de Estudios Públicos, Monseñor 
Sótero Sanz 175, Santiago 9, Chile. 

Impreso en los Talleres Gráficos del Centro de Estudios Públicos. 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



I N D I C E 

Capítulo 

Capítulo 

Capítulo 

Capítulo 

I 

II 

III 

IV 

INTRODUCCION 

1 

2 

3 

Presentación 

Consideraciones Generales 

Metodología 

CUESTIONARIO Y RESULTADOS AGREGADOS 

ANALISIS DE RESULTADOS 

A 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

B 

1 

2 

3 

4 

ANALISIS GENERAL 

Problemas que más Preocupan 

Evaluación de la Economía 

Preferencias Políticas 

Simulación de Elecciones Presidenciales 

Alternativas 

Evaluación de Figuras Políticas 

Posición Política de los Entrevistados 

ANALISIS POR POSICION POLITICA 

Problemas que más Preocupan 

Evaluación de la Economía 

Preferencias Políticas 

Simulación de Elecciones Presidenciales 

Alternativas 

PRESENTACION DE CUADROS 

1 

3 

3 

4 

9 

27 

29 

29 

30 

32 

40 

47 

52 

53 

53 

55 

55 

59 

69 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



C a p i t u l o I 

INTRODUCCION 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



3 

1 PRESENTACION 

Esta investigación es el décimo estudio, en el campo de las 

encuestas de opinión, que ha realizado el Centro de Estudios Públicos desde 

diciembre de 1986. Este caso, en particular, corresponde al tercer Estudio 

Nacional de Opinión Pública y se suma a los dos realizados en 1988. 

El trabajo de terreno se desarrolló entre los días 13 de marzo y 2 

de abril de 1989. Se entrevistó a 3.153 personas, mayores de 18 años, 

representativas de la casi totalidad del país. 

Colaboraron, especialmente, en la realización de este estudio, 

Arturo Fontaine Talavera, Harald Beyer, Roberto Méndez y Verónica Edwards. 

El CEP, junto con agradecer su colaboración, asume toda la 

responsabilidad por los eventuales errores involuntarios que este trabajo 

pudiese contener. La institución desea, también, testimoniar su 

agradecimiento al National Republican Institute for International Affairs, 

que patrocinó parcialmente esta investigación. 

2 CONSIDERACIONES GENERALES 

Esta Encuesta Nacional de Opinión Pública representa un estudio 

académico y objetivo de las actitudes y predisposiciones políticas 

económicas y sociales de la población chilena, al inicio de la campaña 

electoral que finalizará con la elección de Presidente de la República y 

Parlamento el 14 de diciembre de 1989. En este contexto, el propósito de la 

investigación era conocer y precisar confiablemente las preocupaciones, 

preferencias e inquietudes de los ciudadanos en la especial conyuntura 

política que vive el país. La finalidad de este estudio, por lo tanto, es 

establecer lazos entre la población chilena y aquellos que se interesan en 

comprenderla. 

Esto es de especial relevancia en este año, en que el país vivirá 

sus primeras elecciones generales después de casi 17 años, lo que 

constituye un paso decisivo hacia la democracia. Esta, como se recordará, 

se construye sobre la base de un reconocimiento de las aspiraciones y 

necesidades de la población, y, por ello, una de las tareas fundamentales 
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de toda comunidad política es tratar de identificarlas. La encuesta de 

opinión es un vehículo de comunicación que cumple esta tarea, 

proporcionando a los que toman decisiones información precisa sobre las 

expectativas y actitudes de la población. 

En este estudio se han utilizado los procedimientos más refinados en 

la recolección y análisis de la información que en él se presenta. Sin 

embargo, es necesario tener presente que las encuestas no permiten realizar 

predicciones puntuales, sino que más bien están diseñadas para medir el 

estado de la opinión pública, dentro de limites estadísticos precisos, 

durante un momento determinado del tiempo. Es por ello que esta encuesta no 

constituye, de ninguna manera, una predicción de opiniones o actitudes 

futuras. 

3 METODOLOGIA 

El resultado de este Estudio Nacional de Opinión Pública representa 

una muestra precisa de las actitudes y opiniones de la población de Chile, 

entre los días 13 de marzo y 2 de abril de 1989. Como en toda encuesta, 

existe un margen de error estadístico mensurable, lo que significa que los 

resultados constituyen la "mejor" estimación de la opinión pública en la 

fecha de realización de la encuesta. Ello, porque las opiniones pueden y 

deben variar de acuerdo a los acontecimientos relevantes. 

Entre los días mencionados, 3.153 individuos de 18 años o más fueron 

encuestados personalmente, en sus hogares, por entrevistadores 

profesionales especialmente entrenados. El cuestionario consistía en, 

aproximadamente, 27 preguntas abiertas y cerradas, las que demoraban 

alrededor de 15 minutos en completarse. 

Para este estudio, se diseñó una muestra probabilística, 

estratificada y multietápica. Los datos de la población de interés fueron 

obtenidos del XV Censo Nacional de Población y IV de Viviendas realizado en 

abril de 1982 y Proyecciones de Población (INE 1988). 

Se excluyeron del universo de estudio áreas de difícil acceso de la 

Región XI, la Isla de Pascua, Isla Juan Fernández y el territorio chileno 

antártico, que corresponden a menos del 1% de la población total del país. 
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La muestra fue desarrollada en cuatro etapas separadas con técnicas 

de muestreo probabilísticas que garantizaron que todos los segmentos de la 

población pertenecientes al universo de estudio estuvieran representados. 

Primera Etapa 

Como unidad primaria de muestreo se seleccionó la comuna, dado que 

ésta proporcionaba información consistente sobre la población de interés. 

Clasificadas por tamaño, las comunas fueron ubicadas en uno de los 

siguientes estratos: 

—Estrato A: Población mayor de 200.000 habitantes 

-Estrato B: Población de 100.000 a 200.000 habitantes 

-Estrato C: Población de 20.000 a 100.000 habitantes 

—Estrato D: Población menor de 20.000 habitantes 

Santiago fue considerada una megacomuna. 

Además, las comunas fueron estratificadas geográficamente. Se 

definieron tres áreas. 

—Norte: Comunas pertenecientes a las Regiones I, II, III, IV; 

—Central: Comunas pertenecientes a las Regiones V, VI, y R. M.; 

—Sur: Comunas pertenecientes a las Regiones VII, VIII, IX, X y XII. 

Cabe hacer notar que a las comunas de más de 200.000 habitantes, 

vale decir aquellas del estrato A, se les asignó una probabilidad de ser 

seleccionadas igual a 1. Aproximadamente la mitad de la población adulta 

vive en este estrato. 

Las restantes comunas se escogieron aleatoriamente, utilizando la 

técnica PPS, la que asegura una probabilidad de selección proporcional al 

tamaño de la población adulta de cada comuna. Todas las comunas dentro de 

cada estrato se listaron de acuerdo al tamaño de población de 18 años o 

más. El muestreo dentro de un estrato se completó aplicando un intervalo de 

selección fijo a un punto de partida escogido al azar. 
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El tamaño de la muestra comprendió 73 comunas, lo que representa un 

poco más del 20% de las comunas del país. Ello refleja el esfuerzo 

realizado en esta investigación para obtener información lo más confiable 

posible. 

Segunda Etapa 

Las unidades de la segunda etapa de muestreo fueron manzanas 

elegidas dentro de cada localidad seleccionada en la primera etapa. Estas 

manzanas se seleccionaron utilizando un procedimiento aleatorio, el que 

garantizó en cada caso una probabilidad conocida de ser incluidas en la 

muestra. 

Para comenzar la segunda etapa, se obtuvieron mapas de cada unidad 

primaria de muestreo, los que fueron proporcionados por el Instituto 

Nacional de Estadísticas. En los mapas se numeraron las manzanas, con lo 

cual se obtuvo el número total de manzanas de cada localidad seleccionada 

en la primera etapa. El tamaño de población de cada localidad determinaba 

el número de manzanas a sortear aleatoriamente. Esto, en consideración a 

que cada unidad muestral de segunda etapa (la manzana) no podía contar con 

una densidad de entrevistas superior a cinco. 

Utilizando una tabla de números aleatorios, se seleccionó una serie 

de dígitos aleatorios que calan dentro del rango del número total de 

manzanas. La aplicación de dichos dígitos a las manzanas numeradas produjo 

la selección aleatoria de manzanas incluidas en esta muestra. El número 

total de manzanas investigadas alcanzó a 946. 

Tercera Etapa 

Los hogares que serian entrevistados también se seleccionaron 

utilizando un procedimiento aleatorio. A los entrevistadores se les entregó 

un mapa que definía la manzana elegida. 

Una vez en el lugar, el entrevistador debía listar todos los hogares 

existentes, comenzando por un lugar especificado y procediendo, luego, en 

el sentido de las manecillas del reloj, alrededor de esa manzana. 
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Los hogares entrevistados finalmente eran escogidos aleatoriamente 

de esa lista. 

Cuarta Etapa 

Estuvo constituida por la selección del individuo a entrevistar en 

cada hogar. Para lograr una selección aleatoria de respondientes idóneos, 

cada miembro de la familia de 18 años o más era listado, de menor a mayor 

edad, por el entrevistador. Una vez que la lista completa estaba 

disponible, el encuestador, utilizando una tabla de Kish modificada, 

aplicaba un procedimiento de selección aleatoria para escoger a una persona 

del hogar para completar la entrevista. 

Si esa persona se hallaba disponible al momento inicial, la 

entrevista se llevaba a efecto, y el entrevistador se dirigía hacia el 

siguiente hogar escogido al azar. Si, no obstante, esa persona no estaba 

disponible al momento del contacto inicial, se convenían arreglos para una 

nueva visita, con el objeto de concluir la entrevista. Hasta dos visitas 

adicionales se hicieron a cada hogar seleccionado, con el objeto de 

completar la entrevista con el respondiente escogido al azar de ese hogar. 

Luego de la tercera visita, si el encuestador no conseguía la entrevista o 

bien existía un rechazo absoluto, no se realizaban reemplazos. 

Precisión del Estudio 

Los resultados de esta encuesta representaron, con más o menos tres 

puntos porcentuales, a un nivel de confianza del 95%, las actitudes de los 

chilenos hacia el país y la economía y, en forma importante, sus 

preocupaciones, anhelos y preferencias frente a la próxima elección 

presidencial y parlamentaria a desarrollarse el 14 de diciembre de 1989. 

Cabe hacer notar que la muestra comprendía a priori una 

investigación de 4.730 personas. La muestra lograda, finalmente, alcanzó a 

3.153 personas, lo que implica una pérdida total de aproximadamente 33% y 

que corresponde a rechazo a la encuesta, sectores eliminados, tales como 

construcciones demolidas, sitios eriazos, recintos de FF. AA., colegios, 

etc. En todo caso, dicha pérdida es normal en estudios de esta naturaleza. 
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Como forma de validar externamente la encuesta, se presenta en el 

siguiente cuadro, la estructura etárea que resulta, aleatoriamente, de la 

encuesta comparada con la del Censo de 1982. 

VALIDACION EXTERNA DEL ESTUDIO 

Edad 

18-34 

35-54 

55 y más 

Cifras Censo 1982 

(%) 

48% 

33% 

19% 

Esta Encuesta 

(%) 

45% 

35% 

20% 
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CUESTIONARIO Y RESULTADOS AGREGADOS 
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PRESENTACION 

Buenos días/tardes, soy... (decir nombre) y trabajo en Adimark, un 

Instituto de Estudios de Mercado y Opinión Pública; seria tan amable de 

decirme: 

A ¿Cuántas personas de 18 años o más (excluyendo empleados) viven 

permanentemente en este hogar? 

Nº DE PERSONAS 

B Y, ¿Cuál es el nombre de pila y edad de cada una de estas personas, 

a partir de la menor? (SOLO PERSONAS DE 18 AÑOS 0 MAS) 

TABLA DE SORTEO PERSONA EN EL HOGAR 

VERSION: A 

CUESTIONARIO Nº 

CALLE: N° 

DEPTO. Nº 

Nº DE 

ORDEN 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

NOMBRE DE PILA EDAD ULTIMO DIGITO Nº CASA EN LA CALLE 

(CIRCULAR) 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

2 

1 

2 

2 

2 

2 

2 

2 

2 

2 

2 

3 

1 

1 

3 

3 

3 

3 

3 

3 

3 

3 

4 

1 

2 

1 

4 

4 

4 

4 

4 

4 

4 

5 

1 

1 

2 

1 

5 

5 

5 

5 

5 

5 

6 

1 

2 

3 

2 

1 

6 

6 

6 

6 

6 

7 

1 

1 

1 

3 

2 

5 

7 

7 

7 

7 

8 

1 

2 

2 

4 

3 

6 

1 

8 

8 

8 

9 

1 

1 

3 

1 

4 

3 

7 

5 

9 

9 

0 

1 

2 

3 

2 

5 

4 

3 

8 

6 

10 
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SORTEAR Y PEDIR CONVERSAR CON LA PERSONA SELECCIONADA 

C. Anotar el nombre de pila de persona seleccionada y N° de Orden en la 
tabla anterior: 

SOLICITE HABLAR CON ESTA PERSONA. POR NINGUN MOTIVO PUEDE SER 
REEMPLAZADA POR OTRA. 

PRESENTACION ANTE PERSONA SELECCIONADA 

Buenos días/tardes, soy... (decir nombre) y represento a Adimark, un 
Instituto de Estudios de Mercado y Opinión Pública; ahora estamos 
realizando un estudio de opinión y requerimos de su importante 
colaboración. 

En este estudio el entrevistado permanece siempre anónimo; sus 
respuestas serán analizadas junto con las de muchas otras personas, también 
anónimas. 

Este estudio es de carácter científico e imparcial y no tiene nada 
que ver con el gobierno ni con ningún partido político. 

CUESTIONARIO 

1. Nuestro país, como muchos otros, tiene problemas. A continuación le 
mostraré una serie de problemas que deberá preocuparse de solucionar 
el próximo gobierno. ¿Cuáles son los tres problemas a que deberla 
dedicar mayor esfuerzo en solucionar? 

(SOLO 3) (PASAR TARJETA Nº 1) 

NOMBRE: Nº DE ORDEN: 

(21,5%) 
(39,3%) 
(46,3%) 
(45,6%) 
(44,5%) 
(22,7%) 

(18,9%) 
(19,0%) 
(30,9%) 
(10,1%) 

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 
10 

Asaltos y Robos 
Educación 
Salud 
Sueldos 
Empleo 
Derechos Humanos 

Alzas de Precios 
Vivienda 
Pobreza 
Protestas y Desórdenes Callejeros 

_____ 
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2. De acuerdo a la siguiente escala, ¿cómo calificaría Ud. la actual 

situación económica del país? (LEER ALTERNATIVAS) 

3. De acuerdo a esta misma escala, ¿cómo calificarla Ud. su actual 

situación económica? (LEER ALTERNATIVAS) 

4. ¿Cómo calificarla Ud. su actual situación económica en comparación 

con la que tenia hace un año? 

(LEER ALTERNATIVAS) 

( 1,1%) 

(14,6%) 

(49,3%) 

(28,0%) 

( 6,3%) 

( 0,7%) 

5 

4 

3 

2 

1 

6 

Muy buena 

Buena 

Regular 

Mala 

Muy Mala 

No Sé (NO LEER) 

( 0,8%) 

(15,1%) 

(51,6%) 

(26,6%) 

( 5,8%) 

( 0,1%) 

5 

4 

3 

2 

1 

5 

Muy Buena 

Buena 

Regular 

Mala 

Muy mala 

No Sé (NO LEER) 

( 2,0%) 

(16,7%) 

(57,8%) 

(20,6%) 

( 2,7%) 

( 0,2%) 

5 

4 

3 

2 

1 

6 

Mucho Mejor 

Mejor 

Igual 

Peor 

Mucho Peor 

No Sé (NO LEER) 
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5. Evaluación de Conceptos (ALTERNATIVA I) 

Suponga que en la próxima elección presidencial se presentan dos 

candidatos L y M (LEER ALTERNATIVAS LENTAMENTE) 

CANDIDATO L: Es apoyado por la Democracia Cristiana, el PPD, el PAIS, y, en 

general, por las corrientes políticas que van del centro hacia 

la izquierda. 

CANDIDATO M: Es apoyado por Renovación Nacional, la UDI, la Democracia 

Radical y, en general, por las corrientes políticas que van 

desde el centro hacia la derecha. 

¿Por cuál de estos candidatos preferiría Ud. votar para Presidente 

de Chile? 

6. Las siguientes personas tienen o han tenido diversos grados de 

notoriedad en la vida pública nacional. Indique con una nota de 1 a 

7 el grado en que Ud. tiene una opinión favorable (7 = Muy Favorable) 

o desfavorable (1 = Muy Desfavorable) de cada uno de ellos. 

(ENTREVISTADOR: SI CONTESTA "NO CONOCE" MARCAR 9) 

(TRATE DE USAR TODOS LOS RANGOS DE LA ESCALA, NO SOLO LOS EXTREMOS 

(ENTREVISTADOR: PARTA POR EL NOMBRE INDICADO Y CONTINUE EN FORMA 

CIRCULAR) 

(47,3%) 

(29,7%) 

(15,5%) 

( 7,5%) 

1 Votarla por L 

2 Votarla por M 

3 No Sabe (NO LEER) 

4 No votarla por ninguno (NO LEER) 
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Nota 

Promedio 

(4,9) 

(4,7) 

(3,9) 

(4,6) 

(4,0) 

(3,8) 

(3,1) 

(4,3) 

(5,0) 

(4,5) 

(3,7) 

(4,5) 

(3,9) 

(3,9) 

(3,7) 

(3,8) 

(4,3) 

(4,2) 

(3,6) 

(4,3) 

(4,3) 

(3,5) 

(4,3) 

(4,1) 

Patricio Aylwin 

Hernán Büchi 

Sergio Diez 

Francisco Javier Errázuriz 

Sergio Onofre Jarpa 

Carlos Martínez Sotomayor 

Pablo Rodríguez Grez 

Enrique Silva Cimma 

Eduardo Frei Ruiz-Tagle 

Ricardo Lagos 

Augusto Pinochet Ugarte 

Fernando Monckeberg 

Luis Maira 

Carlos Cáceres 

Andrés Allamand 

Hermógenes Pérez de Arce 

Andrés Zaldívar 

Sergio Molina 

Jaime Guzmán 

Arturo Alessandri Besa 

Miguel Angel Poduje 

Joaquín Lavín 

Alejandro Hales 

Eugenio Velasco 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



16 

AGREGAR EN PREGUNTA 7.A: Y PREGUNTA 8: 

RECUERDE QUE SI NINGUN CANDIDATO OBTIENE MAS DEL 50% DE LOS VOTOS, 

HABRA UNA SEGUNDA VUELTA ENTRE LAS DOS PRIMERAS MAYORIAS 
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7.a Suponga que la elección presidencial fuera el próximo domingo, y que 

se han presentado 12 candidatos. 

Por favor, lea atentamente la lista de nombres que está en orden 

alfabético, e indique su preferencia para Presidente de Chile. 

(VOTE POR UN SOLO NOMBRE) (PASAR TARJETA Nº 2) 

7.b Si la persona que Ud. acaba de mencionar (SEGUN LA PREGUNTA 

ANTERIOR) no fuera candidato, ¿quién de esa misma lista preferiría 

Ud. para Presidente de Chile? 

(32,4%) 

(24,2%) 

( 2,9%) 

(11,3%) 

( 1,5%) 

( 7,8%) 

(10,2%) 

( 1,0%) 

( 0,3%) 

( 0,5%) 

( 2,6%) 

( 0,7%) 

01 

02 

03 

04 

05 

06 

07 

08 

09 

10 

11 

12 

Patricio Aylwin Azócar 

Hernán Büchi Buc 

Sergio Diez Urzúa 

Francisco Javier Errázuriz Talavera 

Alejandro Hales 

Sergio Onofre Jarpa 

Ricardo Lagos 

Luis Maira 

Carlos Martínez Sotomayor 

Pablo Rodríguez Grez 

Enrique Silva Cimma 

Eugenio Velasco 

PREFERENCIA 

PREFERENCIA 
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8. Suponga ahora que la elección presidencial fuera el próximo domingo 

y que los siguientes tres candidatos se presentan a la elección 

presidencial. 

Por favor, indique cuál seria su preferencia como Presidente de 

Chile para las siguientes alternativas: 

(PASAR TARJETA Nº 3, LUEGO TARJETA Nº 4, Y LUEGO Nº 5, Nº 6 Y Nº 7) 

8.a TARJETA Nº 3 

8.b TARJETA Nº 4 

8.c TARJETA Nº 5 

8.d TARJETA Nº 6 

(38,9%) 
(36,2%) 

(14,9%) 

( 5,2%) 

( 4,8%) 

1 
2 

3 

4 

9 

Patricio Aylwin 
Hernán Büchi 

Ricardo Lagos 

Votaría en Blanco 

No Responde 

(NO LEER) 

(NO LEER) 

(30,0%) 
(14,8%) 
(44,1%) 

( 5,5%) 

( 5,6%) 

1 
2 

3 

4 

9 

Hernán Büchi 
Francisco Javier Errázuriz 

Patricio Aylwin 

Votaría en Blanco 

No Responde 

(NO LEER) 

(NO LEER) 

( 7,4%) 
(43,8%) 
(37,1%) 

( 6,3%) 

( 5,4%) 

1 
2 
3 

4 

9 

Enrique Silva Cimma 
Patricio Aylwin 
Hernán Büchi 

Votaría en Blanco 

No Responde 

(NO LEER) 

(NO LEER) 

(14,8%) 
(17,6%) 

(44,3%) 
(14,2%) 

( 9,1%) 

1 
2 

3 

4 

9 

Sergio Diez 
Ricardo Lagos 

Patricio Aylwin 

Votarla en Blanco 

No Responde 

(NO LEER) 

(NO LEER) 
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8.e TARJETA Nº 7 

9. Suponga que los siguientes dos candidatos han pasado a la segunda 

vuelta de la elección presidencial. 

Ahora Ud. debe elegir entre dos alternativas. Por favor, indique 

cuál seria su preferencia como Presidente de Chile para las 

siguientes alternativas. 

(LEER ALTERNATIVAS) 

9.a PAR 1: 

9.b PAR 2: 

9.c PAR 3: 

(23,6%) 

(16,2%) 

(43,1%) 

(10,4%) 

( 6,7%) 

1 

2 

3 

4 

9 

Sergio Onofre Jarpa 

Ricardo Lagos 

Patricio Aylwin 

Votaría en Blanco 

No Responde 

(NO LEER) 

(NO LEER) 

(50,3%) 

(37,7%) 

( 6,4%) 

( 5,6%) 

1 

2 

4 

9 

Patricio Aylwin 

Hernán Büchi 

Votaría en Blanco 

No Responde 

(NO LEER) 

(NO LEER) 

(26,3%) 

(54,6%) 

(11,8%) 

( 7,3%) 

1 Sergio Onofre Jarpa 

2 Patricio Aylwin 

4 Votaría en Blanco 

9 No Responde 

(NO LEER) 

(NO LEER) 

(45,6%) 

(33,9%) 

(11,2%) 

( 9,3%) 

1 

2 

4 

9 

Hernán Büchi 

Ricardo Lagos 

Votaría en Blanco 

No Responde 

(NO LEER) 

(NO LEER) 
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9.d PAR 4: 

10.a Califique con notas de 1 a 7 a los siguientes posibles candidatos, 

según su capacidad de solucionar los siguientes problemas. 

Trate de usar todos los rangos de notas, no sólo los extremos. 

(ENCUESTADOR: PARA CADA PROBLEMA EVALUAR A CADA PERSONAJE, ES DECIR, 

TOME UN PROBLEMA Y COMIENCE LEYENDO LOS NOMBRES A PARTIR DE LA 

FLECHA) 

(26,7%) 
(53,2%) 

(11,1%) 
( 9,0%) 

1 
2 
4 
9 

Francisco Javier Errázuriz 
Patricio Aylwin 
Votarla en Blanco 
No Responde 

(NO LEER) 
(NO LEER) 

1. 

2. 

3. 

4. 

5. 

6. 

7. 

8. 

9. 

Patricio 
Aylwin 

Los problemas de Asaltos y 
Robos 

Los Problemas de Educación 

El Problema de los 

Sueldos 

El Problema del Empleo 

El Problema de los 
Derechos Humanos 

El Problema de las 

Alzas de Precios 

El Problema de la 
Vivienda 

El Problema de la Pobreza 

El Problema de las Protestas 

y Desórdenes Callejeros 

(4,8) 

(5,0) 

(5,0) 

(5,0) 

(5,2) 

(4,9) 

(5,0) 

(5,0) 

(4,8) 

Hernán 

Büchi 

(Notas 

(4,6) 

(4,7) 

(4,7) 

(4,6) 

(4,5) 

(4,6) 

(4,7) 

(4,6) 

(4,6) 

Sergio 

O. Jarpa 

Promedio) 

(4,1) 

(4,2) 

(4,1) 

(4,1) 

(4,0) 

(4,0) 

(4,1) 

(4,0) 

(4,1) 

Ricardo 
Lagos 

(4,2) 

(4,4) 

(4,4) 

(4,4) 

(4,6) 

(4,4) 

(4,3) 

(4,5) 

(4,2) 
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10.b Siempre independiente de su preferencia política, califique a estas 

mismas personas según esta escala (PASAR TARJETA Nº 8) . Es decir, 

diga si cada afirmación que le leeré describe mucho, algo, poco o 

nada a cada persona. 

3 = MUCHO 2 = ALGO 1 = POCO O NADA 5 = NO SABE 

10.c ¿Cómo ordenaría Ud. a los siguientes 4 personajes según estas 

características? (PASAR TARJETA Nº 9) 

(ORDENE DE 1 A 4) 

ORDEN: 

1. 

2. 

3. 

Inspira Honradez y 

Confianza 

Patricio 

Aylwin 

Hernán 

Büchi 

Sergio 

O. Jarpa 

Ricardo 

Lagos 

(Porcentaje que señala "mucho") 

Tiene Atractivo como Persona 

Transmite Vitalidad y 

Confianza 

(36,0) 

(31,9) 

(36,3) 

(35,8) 

(37,6) 

(40,4) 

(20,1) 

(17,4) 

(16,3) 

(22,5) 

(23,7) 

(28,8) 

Dará mayores posibilidades de ser 

escuchado, a menores posibilidades 

Tiene mayor capacidad para enfrentar las 

Patricio 

Aylwin 

presiones de los grupos, a menor capacidad 

Será más capaz de efectuar cambios en 

paz social, a menor capacidad 

() 

() 

() 

Hernán 

Büchi 

() 

() 

() 

Sergio 

O. Jarpa 

() 

() 

() 

Ricardo 

Lagos 

() 

() 

() 
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11. Como Ud. sabe, tradicionalmente en nuestro país la gente define las 

posiciones políticas como más cercanas a la izquierda, al centro o a 

la derecha. 

Tenemos representadas en esta tarjeta las distintas posiciones 

políticas. Por favor, indíqueme, ¿con cuál se identifica más o con 

cuál posición simpatiza Ud. más? 

(PASAR TARJETA CIRCULAR Nº 10) 

12. Si pudiera elegir a cualquier persona como el próximo Presidente de 

Chile, ¿a quién elegiría? 

13. Si la persona que Ud. acaba de mencionar (SEGUN PREGUNTA ANTERIOR) no 

fuera candidato, ¿a quién preferiría Ud. como Presidente en segundo 

lugar? 

14. Pensando en que el último plebiscito ofreció 2 alternativas: "Si" o 

"No", ¿tuvo Ud. siempre seguridad en cuál alternativa elegir, o tuvo 

dudas? 

(11,8) 

(13,1) 

(22,7) 

(15,7) 

(10,1) 

(14,5) 

( 7,5) 

( 4,6) 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

Derecha 

Centro Derecha 

Centro 

Centro Izquierda 

Izquierda 

Independiente 

Ninguna 

No Sabe 

(NO LEER) 

(NO LEER) 

(NO LEER) 

(80,0) 

(13,5) 

( 6,5) 

1 

2 

3 

Tuvo seguridad 

Tuvo dudas 

Otras / No Responde (NO LEER) 
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AHORA, UNOS DATOS ESTADISTICOS 

16. ¿Cuál es su edad, por favor? 

17. Sin tomar en cuenta las repeticiones de curso, ¿cuántos años de 

estudios aprobados tiene Ud.? 

18. (NIVEL SOCIO-ECONOMICO DE ADIMARK) 

(POR OBSERVACION) 

15. Y, finalmente, ¿votó Ud. por el "Sí" o votó Ud. por el "No"? 

(38,2) 

(53,6) 

( 8,9) 

1 

2 

3 

Votó por el "Sí" 

Votó por el "No" 

Otras/ No Responde 

1 
2 

3 

4 

5 

6 

18-24 

25-34 

35-44 

45-54 

55-64 

65 y más 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

Cero 

1 - 3 

4 - 7 

8 

9-11 

12 

13 - 17 

18 y más 

Años de Escolaridad 

Años de Escolaridad 

Años de Escolaridad 

Años de Escolaridad 

Años de Escolaridad 

Años de Escolaridad 

Años de Escolaridad 

Años de Escolaridad 

(Básica Completa) 

(4o Medio) 

1 Alto 

2 Medio 

3 Bajo 

(ABC1) 

(C2C3) 

(DE) 
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19. SEXO 

(POR OBSERVACION) 

DATOS IDENTIFICATORIOS 

1 
2 

Hombre 
Mujer 

HOJA EMPADRONAMIENTO N° : 

Comuna MANZANA N° : 

TOTAL HOGARES EN MANZANA : 

CIUDAD O LOCALIDAD : 

REGION : 

Nombre En t r ev i s t ado : 

Dirección En t r ev i s t ado : 

Comuna : 

Nombre Encuestador : 

Fecha de la e n t r e v i s t a : 

Duración e n t r e v i s t a : 
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VISITAS REALIZADAS 

PRIMERA VISITA. NOMBRE ENCUESTADOR : 

Mes Día Hora 

OBSERVACIONES : 

SEGUNDA VISITA : NOMBRE ENCUESTADOR : 

Mes Día Hora 

OBSERVACIONES : 

TERCERA VISITA : NOMBRE ENCUESTADOR : 

Mes Día Hora 

OBSERVACIONES : 
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SUPERVISOR : NOMBRE : 

OBSERVACIONES GENERALES : 

RECEPTOR ENCUESTA : NOMBRE : 

OBSERVACIONES : 

CONFORME JEFE TERRENO : 
FIRMA 

Mes Día Hora 

Mes Día Hora 
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A ANALISIS GENERAL 

1 Problemas que más Preocupan 

En marzo de 1989, los problemas que más inquietaban a los chilenos 

eran los socioeconómicos, como se desprende del Gráfico Nº 1 

GRAFICO Nº 1 

Problemas a que el Próximo Gobierno Deberá 

Dedicar mayor Esfuerzo 

(3 Menciones) 

Salud, sueldos y empleo constituyen las mayores preocupaciones de 

los chilenos. Cerca del 50% de los chilenos cree que dichas tareas 

requieren del mayor esfuerzo del próximo gobierno. 
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2 Evaluación de la Economía 

La población, mayoritariamente, percibe que la actual situación 

económica del país es regular. Además, es mayor la población que la percibe 

como negativa que la que la percibe como positiva. Ello se desprende del 

siguiente gráfico. 

GRAFICO Nº 2 
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La evolución que ha experimentado la evaluación de la situación 

económica desde junio de 1988, se puede apreciar en el Cuadro Nº 1 

CUADRO Nº 1 

En septiembre de 1988, claramente la percepción de la población 

sobre la situación económica del país se deterioró respecto de junio del 

mismo año. En marzo de 1989 se ha recuperado levemente, pero sin alcanzar 

el nivel de junio del año 1988. 

Por otra parte, los encuestados mayoritariamente estiman que su 

actual situación económica en comparación con la que tenían hace un año 

atrás permanece igual. Ello se observa en el Gráfico Nº 3. 

Evaluación 

Positiva 

Regular 

Negativa 

No Sabe 

Junio 1988 

(Total País) 

% 

21 

49 

29 

2 

Septiembre 1988 

(Total País) 

% 

17 

44 

37 

1 

Marzo 1989 

(Total País) 
o 
o 

16 

49 

34 

1 
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GRAFICO Nº 3 

Situación Económica Personal 

Comparada con la de un año atrás 

3 Preferencias Políticas 

Para testear las simpatías electorales que provocaban ciertas 

corrientes políticas se le solicitó al entrevistado que votara por dos 

candidatos genéricos; L, que es apoyado por la Democracia Cristiana, el 

PPD, el País, y en general por los partidos del Centro hacia la Izquierda 

y, M; que es apoyado por Renovación Nacional, la UDI, la Democracia 

Radical, y en general por las corrientes del Centro hacia la Derecha. El 

resultado de esta votación simulada se presenta en el Gráfico Nº 4. 
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GRAFICO Nº 4 

¿Por Cuál Candidato Prefiere Votar? 

Candidato L: Apoyado por la DC, PPD, PAIS,; Centro hacia la Izquierda 

Candidato M: Apoyado por RN, UDI, DR; Centro hacia la Derecha 

Interesante resulta destacar que la inclusión de los partidos como 

elementos de apoyo de los candidatos imaginarios modifica el resultado que 

se había obtenido en diciembre, oportunidad en la cual no se mencionó a los 

partidos políticos. Ello se muestra en el siguiente cuadro. 
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CUADRO Nº 2 

¿Por cuál Candidato Prefiere Votar? 

En marzo, el candidato L tenia una clara ventaja sobre el candidato 

M, lo que no ocurría en diciembre de 1988, fecha en la cual, 

estadísticamente, ambos candidatos obtenían igual votación. 

Enfrentados los encuestados a la posibilidad de elegir cualquier 

persona como Presidente de la República, Aylwin y Büchi fueron los que 

captaron, a una distancia significativa del resto de los nombrados, las 

preferencias más altas de votación. El Gráfico Nº 5 prueba la afirmación 

anterior. 

L: 

M: 

Candidato L 

Candidato M 

No Sabe 

Por Ninguno 

Diciembre 1988 

Apoyado por las corrien­

tes políticas del Centro 

hacia la Izquierda 

Apoyado por las corrien­

tes políticas del Centro 

hacia la Derecha 

40% 

38% 

14% 

8% 

L: 

M: 

Marzo 1989 

Apoyado por la DC, PPD, 

País y en general por corrien­

tes políticas del Centro 

hacia la Izquierda 

Apoyado por RN, UDI, DR, y en 

general por corrientes políti­

cas del Centro hacia la Derecha 

47% 

30% 

16% 

7% 
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GRAFICO Nº 5 

Si Pudiera Elegir Cualquier Persona como Presidente de Chile, 

¿qué Persona elegiría? 

Otros candidatos que obtienen una votación importante son Lagos, 

Errázuriz, Frei, Jarpa, Pinochet y Don Francisco. La posición relativa de 

cada una de estas figuras públicas ha ido cambiando a través del tiempo, 

como se aprecia en el cuadro que sigue. 
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CUADRO Nº 3 

Si Pudiera Elegir a Cualquier Persona como Presidente de Chile, 

¿qué Persona Elegirla? 

Este cuadro muestra claramente los cambios que se han producido en 

la opinión pública en un lapso de 10 meses. En junio de 1988 existía un 

enorme vacio de liderazgo. Un 4 9% de la población no mencionaba ninguna 

persona para el cargo de Presidente de la República. El resto de la 

población se volcaba mayoritariamente hacia Augusto Pinochet, quien 

aparecía como la persona que concitaba el mayor apoyo popular del país, si 

bien el porcentaje no era significativo; 23%. 

Patricio Aylwin 

Hernán Büchi 

Ricardo Lagos 

Francisco J. Errázuriz 

Eduardo Frei Ruiz-Tagle 

Sergio Onofre Jarpa 

Augusto Pinochet 

Otros Varios (Menos 2%) 

No Sabe 

Total 

Junio 1988 

(Total País) 

% 

2 

0 

3 

0 

3 

3 

23 

17 

49 

100 

Diciembre 1988 

(Comunas A) 

% 

11 

8 

8 

0 

22 

4 

5 

28 

14 

100 

Marzo 1989 

(Total País) 

% 

24 

19 

9 

8 

7 

6 

5 

15 

7 

100 
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En diciembre de 1988, a dos meses del plebiscito la situación se 

habla modificado sustancialmente: la popularidad de Augusto Pinochet había 

descendido del 23% que lo elegía espontáneamente como Presidente a un 5% 

del electorado. Hablan aumentado su votación Patricio Aylwin y Eduardo Frei 

Ruiz-Tagle a 11% y 22%, respectivamente. Otras personalidades que habían 

experimentado un aumento de popularidad eran Hernán Büchi y Ricardo Lagos. 

Es interesante destacar que el panorama político se había clarificado 

significativamente, al disminuir considerablemente el número de personas 

que no era capaz de manifestar una preferencia por una persona para la 

Presidencia de la República. 

En marzo de 1989, nuevamente se habían producido modificaciones. 

Patricio Aylwin había elevado considerablemente su votación, mientras que 

Eduardo Frei Ruiz-Tagle la había disminuido en una proporción casi similar. 

Ello puede ser consecuencia de la decisión tomada por la Democracia 

Cristiana de presentar a Aylwin como precandidato presidencial, lo que se 

traducía, en la práctica, en la imposibilidad de visualizar a Frei en una 

campaña por la Primera Magistratura. Hernán Büchi aumenta, también, en 

forma importante su votación. 

Por otra parte, Francisco Javier Errázuriz que en diciembre de 1988 

no era mencionado como Presidente de la República, elevaba en marzo de 1989 

su votación a 8%, lo que revela la importancia que puede llegar a tener una 

campaña política bien llevada. 

No cabe duda de que en la elección de diciembre de 1989 se va a 

tener que optar entre un número limitado de candidatos. Por ello, se simuló 

una primera vuelta entre 12 presidenciables, los que al momento de 

iniciarse la encuesta eran quienes aparecían como posibles candidatos a la 

Presidencia. El gráfico siguiente, presenta el resultado de ese simulacro 
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GRAFICO Nº 6 

Elección Presidente de la República 

(Entre 12 candidatos, primera vuelta) 

Nuevamente, y al restringir las posibilidades de elección de 

Presidente a sólo 12 personas, Aylwin y Büchi aparecen con las dos primeras 

opciones, 32% y 24% respectivamente. Les siguen en votación Errázuriz con 

un 11%, Lagos con un 10% y Jarpa con un 8%. 

También se interrogó a los entrevistados por su segunda mejor 

alternativa de votación, de la lista señalada, en caso de que la primera 

persona elegida no se presentare a la elección de fin de año. Ello permitió 

construir una matriz que indicaba hacia quién se iban los votos de una 

persona que no se presentaba, finalmente, a la elección de Presidente de la 

República. Ello se puede apreciar en el Cuadro Nº 4. 
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CUADRO Nº 4 

Preferencia para Presidente de Chile, si la Persona Elegida 

(de 1 lista) en Primera Instancia no se Presentare a la Elección 

Este cuadro significa que si Aylwin no se presentare a la contienda 

electoral de diciembre de 1989, un 30,4% del total de los votantes que le 

favorecen (32%) optarían por Lagos, un 13,6% por Büchi, un 9,4% por 

Errázuriz y así sucesivamente. Si Büchi no es candidato, un 23,8% de los 

que lo apoyan (24%) se alinearían con Errázuriz, un 23,3% con Jarpa y un 

16,4% con Aylwin. 

Total 

Base 

Hernán 
Büchi 

Patricio 
Aylwin 

Ricardo 
Lagos 

3153 

14.9 

14.5 

13.0 

Francisco J. 
Errázuriz 11.1 

Sergio O. 
Jarpa 10.3 

Enrique Silva 
Cimma 5.5 

Sergio 
Diez 

Alejandro 
Hales 

Luis 
Maira 

Eugenio 
Ve lasco 

Pablo 
Rodríguez 

5.5 

4.0 

1.8 

1.1 

0.9 

Carlos Martínez 
Sotomayor 0.5 

No Con­
testa 16.9 

Aylwin 

1022 

13.7 

1.8 

30.4 

9.4 

6.4 

8.4 

3.3 

5.9 

1.7 

1.9 

0.3 

0.3 

16.0 

Büchi 

764 

2.0 

16.4 

2.5 

23.8 

23.3 

1.3 

11.7 

1.7 

0.0 

0.5 

1.8 

0.5 

14.5 

Errá­
zuriz 

357 

42.8 

19.8 

3.8 

1.1 

12.1 

2.7 

3.3 

1.3 

0.8 

0.9 

1.9 

0.8 

8.7 

Lagos 

323 

5.5 

45.3 

2.1 

4.2 

1.5 

15.6 

1.5 

8.7 

6.9 

0.6 

0.6 

0.0 

7.5 

Jarpa 

246 

35.9 

17.6 

4.8 

10.2 

0.8 

0.8 

9.0 

1.2 

1.2 

0.8 

1.2 

1.6 

14.9 

Silva 
Cimma 

81 

13.1 

26.2 

19.3 

14.2 

2.3 

0.0 

1.8 

7.3 

4.7 

3.6 

0.0 

2.0 

5.8 

Diez 

91 

27.6 

13.9 

6.5 

7.3 

25.6 

0.0 

4.2 

1.1 

0.0 

0.6 

1.0 

0.0 

12.7 

Hales 

47 

6.1 

16.4 

22.5 

8.2 

6.1 

14.1 

4.1 

0.0 

12.4 

2.0 

0.0 

0.0 

8.1 

Maira 

32 

2.9 

15.3 

29.0 

6.3 

0.1 

11.8 

3.1 

21.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

Velasco 

23 

0.0 

20.4 

8.1 

4.3 

0.1 

24.7 

8.3 

17.0 

4.3 

0.0 

0.0 

4.3 

8.6 

Rodrí­
guez 

14 

67.4 

6.5 

0.0 

13.0 

6.3 

0.0 

6.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

Mar­
tínez 

11 

45.3 

9.2 

0.0 

8.7 

9.3 

0.0 

0.0 

9.3 

9.3 

8.7 

0.0 

0.0 

0.0 
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4 Simulación de Elecciones P r e s i d e n c i a l e s A l t e r n a t i v a s 

Se i n t e n t ó e s t a b l e c e r l a s i n c l i n a c i o n e s e l e c t o r a l e s de l a poblac ión 

e n una p r i m e r a v u e l t a e n f r e n t a d o s t r e s c a n d i d a t o s p r e s i d e n c i a l e s . E l 

o b j e t i v o e ra c o n s t r u i r e s c e n a r i o s p robab les e i n v e s t i g a r l o s cambios en e l 

e l e c t o r a d o . 

Una pr imera a l t e r n a t i v a que se p r e s e n t ó a l o s encues tados fue una 

e l e c c i ó n a la que c o n c u r r i e s e n como cand ida to s Aylwin, Büchi y Lagos. El 

r e s u l t a d o se p r e s e n t a en e l g rá f i co que s i g u e . 

GRAFICO N° 7 

ELECCION PRESIDENCIAL 

(Primera Vuelta) 

Total País 

Llama la atención, la indecisión relativamente baja que existe a 9 

meses de la elección presidencial de diciembre del presente año. Aylwin 

aparece con la primera mayoría relativa, muy cerca de él se ubica Büchi y a 

bastante distancia Ricardo Lagos, presidente del PPD. 
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En una pregunta distinta procedió a reemplazarse a Büchi por Jarpa. 

Los resultados se presentan en el siguiente gráfico. 

GRAFICO Nº 8 

Elección Presidencial 

(Primera Vuelta) 

Total País 

Respecto de la terna anterior, tanto Lagos como Aylwin aumentan su 

votación. La de Jarpa es inferior a la de Büchi y se eleva el número de 

personas que pueden ser denominadas indecisas. 
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Una tercera alternativa incluye a Lagos, Aylwin y Diez. Los 

resultados de dicha simulación electoral se ven en el Gráfico Nº 9. 

GRAFICO Nº 9 

Elección Presidencial 

(Primera Vuelta) 

Total País 

En este caso, tanto Aylwin como Lagos suben levemente su votación 

respecto de los casos anteriores. Diez obtiene un 14,8%, 9 puntos menos que 

Jarpa, y los indecisos suben a 23,3%. 
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Un c u a r t o e s c e n a r i o i n v e s t i g a d o t e n i a a Aylwin, Büchi y E r r á z u r i z 

como c a n d i d a t o s a la P r e s i d e n c i a de la Repúb l i ca . El r e s u l t a d o de e s t a 

cont ienda e l e c t o r a l se p r e sen t a en e l s i g u i e n t e g r á f i c o . 

GRAFICO Nº 10 

Elección Presidencial 

(Primera Vuelta) 

Total País 

En dicho escenario, Aylwin aumenta su votación respecto de la que 

obtenía en la terna Aylwin, Büchi, Lagos. Büchi la disminuye y Errázuriz 

obtiene un porcentaje muy similar a la votación de Lagos. Indudablemente, 

la composición de dicha votación es diferente. Ella proviene tanto de Büchi 

como de Aylwin. 
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Por último, se testeó la posibilidad de que a la elección de 

diciembre de 1989 se presentaren Aylwin, Büchi y Silva Cimma. Los 

resultados de este test se muestran en el Gráfico Nº 11 

GRAFICO Nº 11 

Elección Presidencial 

(Primera Vuelta) 

Total País 

Silva Cimma aparece como un candidato más débil que Lagos. De hecho, 

fortalece la posición de Aylwin, dado que este obtiene un aumento de su 

votación respecto de la terna Aylwin, Büchi, Lagos. 

Los resultados anteriores son indicativos de que una elección con 

más de dos candidatos requerirla de una segunda vuelta. Por ello, se simuló 

elecciones presidenciales a dos bandas (segunda vuelta) a través de 4 

pareos distintos. Las votaciones que de dichos pareos se desprenden, se 

muestran en el siguiente gráfico. 
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GRAFICO Nº 12 

Elección Presidencial 

(2 Candidatos - Segunda Vuelta) 

El pareo que representa la votación más alta es el de Aylwin-Büchi, 

que muestra sólo un 12% de personas que podíamos denominar indecisos. Los 

pareos Aylwin-Errázuriz y Aylwin-Jarpa muestran una indecisión de 20% 

aproximadamente, similar a la que muestra la alternativa Büchi-Lagos. 

En todos los pareos testeados Aylwin obtiene la Presidencia de la 

República. Büchi, logra mayor votación que Lagos pero no logra captar el 

50% + 1 de los votos, lo que si hace Aylwin. 
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El pareo Aylwin-Büchi entrega un resultado que indicarla una 

repetición del plebiscito del 5 de octubre de 1988. Ello, sin embargo, se 

desmiente si se compara el origen de los votos de ambas personalidades. 

GRAFICO Nº 13 

Origen de los Votos 

(Según Decisión Plebiscito) 

El Gráfico Nº 13 muestra que un 22,4% de la votación de Büchi 

proviene de personas que en el plebiscito optaron por el "No". Un 14,1% de 

los votos de Aylwin se compone por personas que afirman haber votado "Sí" 

en el plebiscito de octubre de 1988. Da la impresión, entonces, que el 

esquema del "Sí" y el "No" está superado. Si Aylwin pierde ese 14,1%, y es 

captado por Büchi, su opción de ocupar la Presidencia de la República se 

deteriora y es Büchi el que toma la delantera. En este sentido, la campaña 

de Aylwin no puede estar excesivamente ligada al "No". Büchi, tampoco puede 

realizar una campaña muy ligada al "Sí", ya que ello lo deja sin ninguna 

posibilidad de ocupar el sillón presidencial. Por ello, ninguno de los dos 

candidatos tiene incentivos para repetir el esquema del plebiscito. 
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5 Evaluación de Figuras Políticas 

Con el objeto de investigar la apreciación que la población tiene de 

distintas figuras políticas se pidió a los encuestados que evaluaran con 

una nota de 1 a 7 a dichas figuras. Ello permitió construir el siguiente 

gráfico. 

GRAFICO Nº 14 

Evaluación vs Conocimiento 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



48 

Los mejor posesionados son Aylwin, Frei y Büchi, los que son 

relativamente bien evaluados y conocidos por los chilenos. Les siguen 

Errázuriz, Lagos, Poduje y Zaldívar, menos conocidos y con una nota 

inferior, pero bien ubicados en el mapa de 24 figuras políticas nacionales. 

En otro orden de cosas se evaluó la capacidad que tendrán cuatro 

personalidades políticas para resolver algunos problemas considerados como 

importantes por la población de Chile. Los resultados se presentan en el 

Cuadro Nº 5. 
CUADRO Nº 5 

Capacidad de Solucionar ciertos Problemas Específicos 

Los Problemas de Asaltos y Robos 

Los Problemas de Educación 

El Problema de los Sueldos 

El Problema del Empleo 

Patricio 
Aylwin 
(Nota 

Promedio) 

El Problema de los Derechos Humanos 

El Problema de las Alzas de Precios 

El Problema de la Vivienda 

El Problema de la Salud 

El Problema de las Protestas 
y Desórdenes Callejeros 

Evaluación Personal Global 

4.8 

5.0 

5.0 

5.0 

5.2 

4.9 

5.9 

5.0 

4.8 

4.9 

Hernán 
Büchi 
(Nota 

Promedio) 

4.6 

4.7 

4.7 

4.6 

4.5 

4.6 

4.7 

4.6 

4.6 

4.7 

Sergio 
O. Jarpa 
(Nota 

Promedio) 

4.1 

4.2 

4.1 

4.1 

4.0 

4.0 

4.1 

4.0 

4.1 

4.0 

Ricardo 
Lagos 
(Nota 

Promedio) 

4.2 

4.4 

4.4 

4.4 

4.6 

4.4 

4.3 

4.5 

4.2 

4.5 
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En general, el orden en que se evalúa a cada figura en cada tarea 

especifica es equivalente al orden resultante de las opiniones emitidas 

acerca de dichas personas en forma global, como se demuestra al comparar el 

cuadro y gráfico anteriores. 

No cabe duda de que la nota promedio de estas cuatro personalidades 

en cada tarea especifica no refleja completamente la diversidad de 

percepciones que el electorado tiene de ellas. Como una forma de medir 

dicha diversidad, el cuadro siguiente muestra el porcentaje de personas que 

evalúa positivamente (notas 5, 6 y 7) a Aylwin, Büchi, Jarpa y Lagos. 

CUADRO Nº 6 

Evaluación de Personas en Tareas Especificas 
(% de Personas que Evalúa "Positivamente" (Nota 5, 6, 7)) 

Total País 

Los Problemas de Asaltos y Robos 

Los Problemas de Educación 

El Problema de los Sueldos 

El Problema del Empleo 

El Problema de los Derechos Humanos 

El Problema de las Alzas de Precios 

El Problema de la Vivienda 

El Problema de la Pobreza 

El Problema de las Protestas 
y Desórdenes Callejeros 

Evaluación Personal Global 

Patricio 
Aylwin 

% 

60.3 

63.8 

63.3 

63.7 

67.8 

62.1 

63.1 

64.3 

59.3 

58.8 

Hernán 
Büchi 

% 

52.9 

53.7 

53.4 

53.6 

50.2 

52.1 

55.2 

51.3 

51.8 

50.7 

Sergio 
O. Jarpa 

% 

41.6 

41.9 

39.7 

40.3 

37.9 

38.2 

39.7 

39.1 

41.7 

38.1 

Ricardo 
Lagos 

% 

42.9 

46.6 

46.7 

47.6 

52.0 

45.2 

45.2 

48.7 

44.1 

42.2 
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Aylwin es evaluado más positivamente que Büchi y a ambos más de un 

50% de la población le coloca nota 5, 6, 6 7. 

Indudablemente, las características personales complementan el 

perfil de un candidato a la Presidencia. Por ello, se preguntó a los 

encuestados su percepción respecto de ciertas cualidades personales de 

Aylwin, Büchi, Lagos y Jarpa. Los Gráficos Nºs 15, 16 y 17 presentan 

estos resultados. 

GRAFICO Nº 15 

Inspira Honradez y Confianza 

(% que afirma "mucho") 
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GRAFICO Nº 16 

Transmite Vitalidad y Entusiasmo 

(% que afirma "mucho") 

GRAFICO Nº 17 

Tiene Atractivo como Persona 

(% que afirma "mucho) w
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En general, en términos de características personales Büchi aparece 

mejor que Aylwin, y éste a su vez mejor que Lagos y Jarpa. Especialmente 

importante es la diferencia de Büchi con Aylwin en la afirmación "Tiene 

Atractivo como Persona" 

6 Posición Política de los Entrevistados 

En el Gráfico Nº 18 se puede apreciar la autoclasificación política 

de la población. 

GRAFICO Nº 18 

Posición Política 
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El electorado chileno parece dividirse en cuatro cuartos. La Centro 

Derecha-Derecha tiene el 24,9% del electorado. El Centro un 22,7%, la 

Centro Izquierda-Izquierda un 25,8% y los que no se clasifican 

politicamente un 22%. De esta forma, tanto el Centro Político como los 

Independientes contituyen los pesos que inclinarán la balanza en la próxima 

elección. Aquel candidato que logre inclinar a dichos sectores 

mayoritariamente hacia él, obtendrá el triunfo en las elecciones del 14 de 

diciembre de 1989. 

B ANALISIS POR POSICION POLITICA 

Siempre es de interés analizar el resultado de una encuesta por 

posición política de los entrevistados. 

1 Problemas que más Preocupan 

Todos los sectores políticos coincidían en las tareas a las que el 

próximo gobierno de Chile deberla dedicar mayor esfuerzo en solucionar. 
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CUADRO Nº 7 

Problemas que el Próximo Gobierno 

Deberá Dedicar Mayor Esfuerzo 

Si bien las cuatro prioridades para todos los sectores políticos son 

las mismas, el orden relativo de ellas se modifica. Para la Derecha y el 

Centro políticos, Salud aparece como la tarea más importante del próximo 

gobierno, mientras que para la Izquierda es Empleo, y pora lo:; 

Independientes, los Sueldos. 

La Izquierda considera como su quinta prioridad los Derechos 

Humanos, el Centro, su sexta, después de Pobreza. Para la Derecha y los 

Problema 

Salud 

Sueldos 

Empleo 

Educación 

Pobreza 

Derechos Humanos 

Asaltos Y Robos 

Vivienda 

Alzas de Precios 

Protestas y Desór­

denes Callejeros 

Derecha 

46,3 

44,7 

43,0 

35,8 

30,4 

14,8 

27,2 

19,2 

21,2 

15,9 

Centro 

49,8 

45,7 

42,7 

42,7 

31,5 

22,2 

19,9 

15,8 

20,4 

8,1 

Izquierda 

45,4 

46,1 

46,6 

44,7 

30,5 

36,0 

13,7 

18,5 

14,3 

3,7 

Independientes 

44,0 

46,0 

45,5 

34,6 

31,3 

17,6 

25,0 

22,0 

20,1 

12,4 
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Independientes, Pobreza, Asaltos y Robos, Vivienda y Alzas de Precio 

anteceden a Derechos Humanos en el orden de prioridades. 

2 Evaluación de la Economía 

Existen importantes diferencias en la percepción que los distintos 

grupos políticos tienen de la situación económica del país. Ello queda en 

evidencia en el siguiente cuadro. 

CUADRO Nº 8 

¿Cómo Calificarla la Actual situación Económica del País? 

La Izquierda evalúa muy negativamente la actual situación económica 

del país, mientras que la Derecha tiene una apreciación relativamente 

favorable de dicha situación. La evaluación del Centro tiende a coincidir 

con la de los Independientes, aunque éstos tienen una visión relativamente 

más favorable de la actual situación económica del país. 

3 Preferencias Políticas 

Dependiente de la posición política de los entrevistados es la opción 

que toman los entrevistados entre dos candidatos abstractos. 

Evaluación 

Negativa 

Regular 

Positiva 

Derecha 

13,8 

51,8 

34,0 

Centro 

35,0 

54,4 

10,3 

Izquierda 

58,7 

37,8 

4,3 

Independientes 

29,3 

53,8 

15,2 
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CUADRO Nº 9 

¿Por Cuál Candidato Prefiere Votar? 

Candidato L: Apoyado por la DC, PPD, País y, en general, por las 

corrientes políticas del Centro hacia la Izquierda 

Candidato M: Apoyado por RN, UDI, D. Radical y, en general, por las 

corrientes políticas del Centro hacia la Derecha 

La Izquierda, en primer lugar, y luego la Derecha son los grupos que 

más definida tienen su votación. Los Independientes aparecen como los más 

indecisos; menos del 50% manifiesta una intención de voto entre estos dos 

candidatos L y M. 

Frente a la posibilidad de elegir cualquier persona como próximo 

Presidente de Chile, las opiniones según posición política nuevamente 

difieren en forma significativa, como se aprecia en el siguiente cuadro. 

Votará por "L" 

Votará por "M" 

No Sabe 

No Votará por Ninguno 

Derecha 

18,9 

71,7 

4,9 

4,5 

Centro 

56,6 

22,6 

13,7 

7,2 

Izquierda 

89,5 

4,9 

3,3 

2,4 

Independientes 

25,3 

20,6 

38,6 

15,6 
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CUADRO Nº 10 

Si Pudiera Elegir a Cualquiera Persona como Próximo 

Presidente de Chile, ¿Qué Persona elegiría? 

Aylwin es el candidato más fuerte tanto en el Centro como en la 

Izquierda. En el Centro le sigue en popularidad Hernán Büchi, mientras que 

en la Izquierda es Ricardo Lagos el que tiene la segunda preferencia. En la 

Derecha y entre los Independientes es Hernán Büchi el que posee mayor 

popularidad, seguido en el caso del primer grupo político de Sergio Onofre 

Jarpa y en el segundo de Patricio Aylwin, a muy corta distancia. 

Los Independientes aparecen con un alto grado de no respuesta, el 

que alcanza a un 17,2%. 

Patricio Aylwin 

Hernán Büchi 

Ricardo Lagos 

Francisco J. Errázuriz 

Eduardo Frei Ruiz-Tagle 

Sergio Onofre Jarpa 

Augusto Pinochet 

Otros 

No contesta 

Derecha 

7,9 

36,3 

1,0 

11,2 

5,0 

12,6 

12,3 

11,7 

2,0 

Centro 

33,8 

15,6 

3,7 

9,3 

11,4 

4,0 

1,2 

16,7 

4,3 

Izquierda 

36,1 

2,5 

27,3 

2,5 

7,9 

0,8 

0,4 

20,4 

2,2 

Independientes 

19,3 

19,7 

4,5 

9,0 

5,5 

6,5 

6,5 

11,8 

17,2 
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Frente a la alternativa de tener que elegir de una lista cerrada de 

12 candidatos, las respuestas según posición política del entrevistado 

difieren considerablemente. 

CUADRO N° 11 

Suponga que la Elección Presidencial fuese el 

Próximo Domingo, Indique (de una lista) 

su Preferencia para Presidente de Chile 

Patricio Aylwin 

Hernán Büchi 

Francisco J. Errázuriz 

Ricardo Lagos 

Sergio Onofre Jarpa 

Sergio Diez 

Enrique Silva Cimma 

Alejandro Hales 

Luis Maira 

Eugenio Velasco 

Pablo Rodríguez 

Carlos Martínez S. 

Derecha 

9,4 

46,6 

16,6 

1,3 

15,2 

5,6 

1,0 

0,7 

0,4 

0,4 

1,5 

0,5 

Centro 

46,5 

19,3 

13,6 

5,0 

5,2 

2,6 

2,7 

0,7 

0,3 

0,9 

0,3 

0,4 

Izquierda 

47,0 

4,2 

4,6 

28,1 

1,3 

0,8 

5,0 

3,6 

3,0 

1,0 

0,0 

0,2 

Independientes 

27,7 

26,9 

11,0 

5,8 

9,3 

2,6 

1,6 

0,8 

0,3 

0,7 

0,1 

0,2 
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Tanto en el Centro como en la Izquierda, Patricio Aylwin tiene clara 

ventaja sobre el resto de los precandidatos a la Presidencia. En el Centro 

es Büchi quien lo secunda y en la Izquierda es Lagos. Entre los 

Independientes, Aylwin tiene la primera preferencia, aunque seguido muy de 

cerca por Büchi. Este, sólo tiene una ventaja clara en la Derecha, posición 

política en la que es secundado, a una distancia importante, por Errázuriz 

y Jarpa. 

4 Simulación de Elecciones Presidenciales Alternativas 

Enfrentados a tener que optar por una persona, de una terna, para 

Presidente de la República, las diferencias entre las distintas posiciones 

políticas son también significativas, como se desprende del siguiente 

cuadro. 

CUADRO Nº 12 

Elección Presidencial 

(Primera Vuelta-Total País) 

Aylwin está arriba en el Centro y la Izquierda; ambos grupos 

obtienen más del 50% de los votos. Büchi es más fuerte en la Derecha y 

entre los Independientes, pero sólo en el primer grupo alcanza más del 50% 

de los votos. Nuevamente son los que no adoptaron una posición política, 

Patricio Aylwin 

Hernán Büchi 

Ricardo Lagos 

Votación en Blanco 

No Responde 

Derecha 

16,9 

73,8 

3,7 

4,7 

1,0 

Centro 

55,0 

30,2 

8,3 

4,5 

2,0 

Izquierda 

54,0 

5,9 

37,9 

1,2 

1,0 

Independientes 

31,1 

35,7 

8,5 

10,2 

14,5 
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las con menor intención de voto. Lagos no obtiene la primera mayoría en 

ningún grupo; su mejor posición relativa la obtiene en la Izquierda. 

Una terna alternativa la constituye una en la que los candidatos a la 

Presidencia sean Aylwin, Büchi y Errázuriz. En este caso, el resultado es 

el siguiente: 

CUADRO N° 13 

Elección Presidencial 

(Primera Vuelta-Total País 

Es interesante observar que Errázuriz, en comparación con la terna 

anterior, le resta en la Derecha proporcionalmente más votos a Büchi que a 

Aylwin, hecho que se repite en el Centro y entre los Independientes. En la 

Izquierda, el reemplazo de Errázuriz por Lagos permite que Aylwin aumente 

su votación en forma bastante importante. 

Si los distintos grupos políticos tuviesen que optar por Silva 

Cimma, Aylwin o Büchi los resultados, nuevamente, se modificarían. 

Hernán Büchi 

Francisco J. Errázuriz 

Patricio Aylwin 

Votación en Blanco 

No Responde 

Derecha 

57,8 

23,5 

14,4 

3,2 

1,1 

Centro 

26,3 

15,3 

53,2 

3,3 

1,9 

Izquierda 

6,5 

6,2 

78,5 

5,6 

3,3 

Independientes 

30,0 

14,7 

30,8 

9,5 

15,2 
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CUADRO N° 14 

Elección Presidencial 

(Primera Vuelta-Total País) 

Silva Cimma aparece como más débil que Lagos en todo el espectro 

político, lo que redunda en beneficio de Patricio Aylwin. 

Una opción distinta la constituye la terna integrada por Diez, 

Aylwin y Lagos. Los resultados de esta alternativa se presentan en el 

Cuadro N° 15. 

Enrique Silva Cimma 

Patricio Aylwin 

Hernán Büchi 

Votará en Blanco 

No Responde 

Derecha 

2,4 

17,6 

73,7 

4,4 

2,0 

Centro 

5,8 

57,0 

31,2 

4,1 

1,9 

Izquierda 

17,3 

68,3 

7,8 

4,4 

2,2 

Independientes 

4,0 

33,5 

36,3 

11,6 

14,6 
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CUADRO N° 15 

E l e c c i ó n P r e s i d e n c i a l 

(P r imera V u e l t a - T o t a l P a í s ) 

E n r e l a c i ó n a l a p r i m e r a t e r n a c o n s i d e r a d a , D iez t i e n e una menor 

v o t a c i ó n que Büch i e n t o d o s l o s s e c t o r e s p o l í t i c o s . También, e n t o d o s l o s 

s e c t o r e s , a e x c e p c i ó n d e l a I z q u i e r d a , aumenta e n forma s i g n i f i c a t i v a e l 

número de i n d e c i s o s , como e l de p e r s o n a s que apoyan a P a t r i c i o Aylwin . 

E l r e e m p l a z o d e Diez p o r S e r g i o Onof re J a r p a p r o d u c e e l r e s u l t a d o 

que s e a p r e c i a e n e l c u a d r o s i g u i e n t e . 

Sergio Diez 

Ricardo Lagos 

Patricio Aylwin 

Votaría en Blanco 

No Responde 

Derecha 

36,6 

6,7 

25,6 

21,8 

9,3 

Centro 

9,2 

11,2 

64,3 

11,1 

4,2 

Izquierda 

3,1 

40,9 

52,8 

2,1 

1,1 

Independientes 

10,6 

10,8 

36,7 

21,5 

20,4 
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CUADRO Nº 16 

Elección Presidencial 

(Primera Vuelta-Total País) 

Sergio Onofre Jarpa aparece mejor situado que Diez en todos los 

sectores políticos. Ello se manifiesta, en general, a través de una 

reducción en los indecisos y una disminución leve del apoyo a Lagos en 

todos los sectores, a excepción de la Izquierda. Sin embargo, la posición 

electoral de Jarpa es más débil, en todos los sectores políticos, que la de 

Büchi. 

Sergio Onofre Jarpa 

Ricardo Lagos 

Patricio Aylwin 

Votarla en Blanco 

No Responde 

Derecha 

54,6 

4,3 

21,6 

14,3 

5,2 

Centro 

14,8 

9,4 

64,0 

8,8 

3,0 

Izquierda 

3,2 

41,2 

52,5 

2,1 

1,0 

Independientes 

21,9 

9,0 

36,1 

16,3 

16,8 
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Ahora bien, cómo se modifica esta situación en una elección de dos 

candidatos (segunda vuelta). El Gráfico N° 19 muestra el resultado del 

pareo Aylwin-Büchi por posición política del entrevistado 

GRAFICO N° 19 

Elección Presidencial 

(Segunda Vuelta-Total País) 

Aylwin es más fuerte en el Centro y en la Izquierda; la intensidad 

de voto de la Izquierda por Aylwin es más fuerte que la de la Derecha por 

Büchi. Aylwin logra un 20% de apoyo en la Derecha, mientras que Büchi logra 

sólo un 7,8% en la Izquierda. Esto significa que Aylwin es percibido más 

cercano a la Derecha que Büchi a la Izquierda. Esto puede explicar que en 

el Centro, Aylwin casi duplique la votación de Büchi. Los Independientes, 

por su parte, favorecen levemente a Büchi, lo que indicarla, junto a otros 

resultados anteriores, que éstos se ubican en una posición intermedia entre 

el Centro y la Centro-Derecha. 
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Si fueran Sergio Onofre Jarpa y Patricio Aylwin los candidatos que 

se enfrentaren en una segunda vuelta, los resultados se modificarían en 

forma importante. Ello puede apreciarse en el Gráfico N° 20 

GRAFICO Nº 20 

Elección Presidencial 

(Segunda Vuelta-Total País) 

La votación de Jarpa es menor en todos los sectores políticos que la 

de Büchi. Por otra parte, la de Aylwin es mayor, en todos los sectores 

políticos, enfrentado a Jarpa que teniendo como contendor a Büchi. También 

crece el número de indecisos en todas las posiciones políticas. Una 
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alternativa que también se testeó fue una elección (en segunda vuelta), en 

la que los candidatos fueren Büchi y Lagos. La votación, en este caso, es 

la que se presenta en el Gráfico N° 21 

GRAFICO N° 21 

Elección Presidencial 

(Segunda Vuelta-Total País) 

En este caso, Büchi se impone en todos los sectores políticos, a 

excepción de la Izquierda. Entre los Independientes Büchi duplica la 

votación de Lagos y en el Centro obtiene un 50% más de votos. Sin embargo, 

cabe señalar que el número de indecisos es alto, tanto en el Centro como 

entre los Independientes. 

Una última alternativa analizada fue un pareo Errázuriz-Aylwin. Esta 

votación simulada se presenta en el gráfico que sigue. 
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GRAFICO N° 22 

Elección Presidencial 

(Segunda Vuelta-Total País) 

Errázuriz aparece como más fuerte que Aylwin sólo en la Derecha. En 

el Centro, Aylwin casi triplica la votación de Errázuriz. Entre los 

Independientes Aylwin tiene un 60% más de votos que Errázuriz, aunque en 

este grupo los indecisos son una proporción significativa del total. 
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Capítulo IV 

PRESENTACION DE CUADROS 
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Cuadro Nº 1. Pregunta Nº 1: El próximo gobierno de Chile deberá preocuparse de solucionar una s e r i e de 
p rob lemas , ¿cuá les son a l o s que d e b e r í a d e d i c a r mayor e s f u e r z o en 
solucionar? 

71 

B a s e 

S a l u d 

Sue ldos 

Empleo 

Educac ión 

Pobreza 

Derechos 
Humanos 

A s a l t o s 
y Robos 

V i v i e n d a 

A l z a s de 
P r e c i o s 

SEXO 

Total 

3 1 5 3 

4 6 . 3 

4 5 . 6 

4 4 . 5 

3 9 . 3 

3 0 . 9 

2 2 . 7 

2 1 . 5 

1 9 . 0 

1 8 . 9 

P r o t e s t a s y De­
s ó r d e n e s Ca­
l l e j e r o s 1 0 . 1 

No Con­
t e s t a 0 .2 

Chi S q u a r e 

Hom. 

1 5 6 5 

4 5 . 7 

4 6 . 9 

4 7 . 0 

4 0 . 7 

3 1 . 1 

2 2 . 8 

1 9 . 7 

1 9 . 1 

17..5 

S.6 

0.1 

2 3 . 8 4 
p=.008 

Muj. 

1588 

4 6 . 8 

44 .3 

4 2 . 1 

38 .0 

30 .7 

2 2 . 6 

2 3 . 2 

1 8 . 9 

2 0 . 3 

1 1 . 5 

0 . 3 

N . S . E . 

Alto 

2 0 3 

63 .0 

26 .0 

32 .0 

50 .0 

37 .0 

20 .0 

32 .0 

1 6 . 0 

8.0 

15 .0 

0.0 

Medio 

1562 

4 7 . 7 

4 3 . 8 

4 5 . 7 

4 4 . 3 

2 8 . 5 

2 3 . 6 

2 0 . 2 

1 6 . 1 

1 8 . 4 

1 0 . 6 

0.2 

147.72 
p=.001 

Bajo 

1388 

4 2 . 1 

5 0 . 5 

4 5 . 1 

3 2 . 2 

3 2 . 7 

2 2 . 1 

2 1 . 4 

2 2 . 7 

2 1 . 2 

8 .8 

0 . 1 

EDAD 

18 
a 

34 

1403 

4 3 . 1 

42 .7 

47 .8 

4 1 . 1 

31 .0 

28 .2 

18 .0 

1 9 . 9 

1 5 . 9 

10 .9 

0 .3 

35 
a 
54 

1118 

49 .8 

45 .6 

43 .9 

43 .2 

2 8 . 9 

20 .4 

20 .8 

19 .4 

1 8 . 5 

8.4 

0.2 

55 

Y 
más 

6 3 1 

4 6 . 9 

5 2 . 0 

3 8 . 5 

2 8 . 7 

3 4 . 1 

14 .8 

3 0 . 4 

1 6 . 5 

2 6 . 3 

1 1 . 0 

0.0 

154.30 
p=.001 

POSICION POLITICA 

Der. 

784 

4 6 . 3 

4 4 . 7 

43 .0 

3 5 . 8 

3 0 . 4 

1 4 . 8 

2 7 . 2 

1 9 . 2 

2 1 . 2 

1 5 . 9 

0 . 1 

Cen t . 

7 1 5 

4 9 . 8 

45 .7 

42 .7 

42 .7 

3 1 . 5 

22 .2 

1 9 . 9 

15 .8 

20 .4 

8 .1 

0 .3 

Izq . 

8 1 3 

45 .4 

4 6 . 1 

4 6 . 6 

44 .7 

3 0 . 5 

36 .0 

1 3 . 7 

1 8 . 5 

1 4 . 3 

3 .7 

0.0 

246 .22 
p= .001 

Inde. 

8 4 1 

4 4 . 0 

4 6 . 0 

4 5 . 5 

3 4 . 6 

3 1 . 3 

1 7 . 6 

2 5 . 0 

2 2 . 0 

2 0 . 1 

12 .4 

0 .3 

COMUNA 

A 

1494 

43 .8 

4 3 . 6 

43 .6 

3 7 . 7 

3 1 . 9 

24 .4 

2 8 . 5 

1 9 . 1 

16 .4 

1 0 . 9 

0.0 

B 

5 1 6 

4 5 . 1 

4 2 . 9 

4 3 . 5 

4 5 . 8 

3 2 . 2 

2 5 . 1 

1 4 . 7 

1 9 . 2 

1 8 . 8 

9.4 

0 .6 

C 

7 0 2 

5 1 . 0 

5 0 . 5 

4 6 . 6 

4 1 . 1 

2 6 . 5 

2 0 . 4 

1 5 . 9 

2 1 . 2 

1 7 . 0 

8 .7 

0 . 1 

1 6 0 . 9 1 
p= .001 

D 

4 4 1 

48 .4 

47 .8 

45 .7 

34 .4 

33 .0 

1 7 . 7 

1 4 . 5 

15 .0 

3 0 . 9 

1 0 . 3 

0.4 

ZONA 

Nort . 

382 

5 3 . 0 

4 1 . 0 

43 .0 

46 .6 

2 9 . 0 

26 .7 

1 5 . 0 

1 8 . 0 

1 4 . 1 

8.4 

0 .8 

Cen t . 

1705 

4 2 . 7 

44 .4 

4 5 . 1 

3 8 . 6 

31 .8 

2 3 . 8 

2 6 . 0 

1 8 . 6 

1 7 . 3 

1 0 . 8 

0 .1 

9 7 . 1 3 
p= .001 

Sur 

1 0 6 5 

4 9 . 5 

4 9 . 2 

4 4 . 1 

3 7 . 9 

2 9 . 7 

1 9 . 5 

1 6 . 5 

2 0 . 1 

2 3 . 3 

9 .5 

0 .1 
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Cuadro Nº 2. Pregunta Nº 2: ¿Cómo calificarla la actual situación económica del país? 

72
 

Base 

Muy Mala 

Mala 

R e g u l a r 

Buena 

Muy Buena 

No Sé 

Total 

3153 

6.3 

2 8 . 0 

4 9 . 3 

1 4 . 6 

1.1 

0.7 

Chi Square 

SEXO 

Hom. 

1565 

6.1 

2 9 . 4 

4 8 . 0 

1 5 . 1 

1.0 

0 .4 

Muj. 

1588 

6 .6 

2 6 . 6 

5 0 . 7 

1 4 . 1 

1.2 

0 . 9 

7 . 3 5 

p = . 1 9 6 

N . S . E . 

Al to 

203 

3.0 

13 .0 

4 4 . 0 

3 4 . 0 

5.0 

1.0 

Medio 

1562 

5 .3 

26 .0 

5 0 . 2 

1 6 . 6 

1.2 

0 .7 

158 .81 

p=.001 

Bajo 

1388 

7 . 9 

3 2 . 4 

4 9 . 1 

9 .5 

0 .4 

0 . 6 

EDAD 

18 

a 

34 

1403 

6.4 

2 9 . 9 

4 7 . 9 

1 3 . 8 

1.1 

0 .8 

35 

a 

54 

1118 

5 .8 

2 7 . 0 

5 0 . 1 

1 5 . 8 

0 .9 

0.4 

55 

y 

más 

631 

7.2 

25 .5 

5 1 . 0 

14 .2 

1.3 

0 .8 

1 0 . 5 1 

p=.397 

POSICION POLITICA 

Der. 

784 

4 . 1 

9.7 

5 1 . 8 

3 0 . 8 

3 .2 

0 .4 

C e n t . 

715 

4 . 9 

3 0 . 1 

5 4 . 4 

1 0 . 0 

0 . 3 

0 .4 

I zq . 

813 

1 1 . 6 

4 7 . 1 

3 7 . 8 

3 .2 

0 .1 

0 .1 

571 .94 

p= .001 

Inde. 

841 

4 .5 

2 4 . 8 

5 3 . 8 

1 4 . 5 

0.7 

1.7 

COMUNA 

A 

1494 

8 .3 

2 9 . 1 

4 8 . 7 

1 2 . 1 

1.0 

0 .8 

B 

516 

4 .3 

2 8 . 1 

4 8 . 4 

1 7 . 1 

1.3 

0 .8 

c 

702 

6 .1 

2 8 . 6 

4 8 . 9 

1 5 . 3 

0 .7 

0 .4 

4 8 . 6 6 

p = . 0 0 1 

D 

441 

2 .5 

2 3 . 1 

5 3 . 3 

1 9 . 0 

1.8 

0.4 

ZONA 

Nort . 

382 

5 .6 

2 7 . 4 

5 4 . 4 

1 2 . 1 

0 .5 

0 .0 

C e n t . 

1705 

7 .1 

2 7 . 1 

4 9 . 6 

1 4 . 1 

1.3 

0 .8 

1 7 . 8 1 

p= .059 

Sur 

1065 

5 . 3 

2 9 . 7 

4 7 . 1 

1 6 . 3 

0 . 9 

0 . 7 
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Cuadro Nº 3. Pregunta Nº 3: ¿Cómo c a l i f i c a r í a su ac tua l s i t uac ión económica? 
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Base 

Muy Mala 

Mala 

R e g u l a r 

Buena 

Muy Buena 

No Sé 

Total 

3153 

5 .8 

2 6 . 6 

5 1 . 6 

1 5 . 1 

0 .8 

0 .0 

Chi S q u a r e 

SEXO 

Hom. 

1565 

5.2 

2 7 . 7 

49 .8 

1 6 . 3 

0 .9 

0.0 

Muj. 

1588 

6 .3 

2 5 . 6 

53 .4 

14 .0 

0 .7 

0 . 1 

9.07 

p=.006 

N . S . E . 

Al to 

203 

2 . 0 

9 .0 

3 6 . 0 

4 5 . 0 

8 .0 

0 .0 

Medio 

1562 

3 . 5 

2 0 . 0 

5 6 . 7 

1 9 . 3 

0 . 6 

0 .0 

511 .98 

p= .001 

Bajo 

1388 

8 .9 

3 6 . 7 

48 .2 

6.1 

0 . 1 

0 . 1 

EDAD 

18 

a 

34 

1403 

4 . 8 

2 7 . 1 

51 .0 

16 .2 

0 .8 

0 .1 

35 

a 

54 

1118 

4 . 9 

2 4 . 8 

5 3 . 5 

1 5 . 8 

1.0 

0 .0 

55 

y 

más 

631 

9 .3 

2 8 . 8 

4 9 . 6 

1 1 . 6 

0 . 6 

0 .0 

2 9 . 5 8 

p . = 0 0 1 

POSICION POLITICA 

Der. 

784 

3 .5 

1 5 . 6 

51 .2 

2 7 . 9 

1.6 

0 .1 

Cent . 

715 

4 .8 

27 .4 

54 .7 

1 2 . 9 

0 .3 

0.0 

I zq . 

813 

9.2 

4 0 . 1 

42 .7 

7.4 

0 .6 

0.0 

273.59 

p=.001 

Inde . 

841 

5 . 4 

2 3 . 2 

5 8 . 0 

1 2 . 6 

0 . 8 

0 .0 

COMUNA 

A 

1494 

6 .5 

2 7 . 3 

5 1 . 4 

1 4 . 3 

0 .4 

0 .0 

B 

516 

4 .2 

2 1 . 9 

5 3 . 2 

1 8 . 5 

2 . 3 

0 .0 

C 

702 

5.2 

2 8 . 1 

5 1 . 5 

1 4 . 1 

1.1 

0.0 

41 .66 

p=.001 

D 

441 

6 . 1 

2 7 . 5 

5 0 . 5 

1 5 . 7 

0 .0 

0 .2 

ZONA 

N o r t . 

382 

4 . 9 

2 3 . 7 

5 8 . 9 

1 2 . 3 

0 .2 

0 .0 

Cen t . 

1705 

6 .1 

2 5 . 2 

5 2 . 5 

1 5 . 7 

0 .6 

0.0 

2 8 . 7 7 

p=.001 

Sur 

1065 

5 . 6 

3 0 . 0 

4 7 . 6 

1 5 . 3 

1.5 

0 . 1 
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Cuadro Nº 4. Pregunta Nº 4: ¿Cómo calificaría Ud. su actual situación económica en comparación con la 

que tenia hace un año? 
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Base 

Mucho peor 

Peor 

Igual 

Mejor 

Mucho Mejor 

No Sé 

Total 

3153 

2.7 

20 .6 

57.9 

16.7 

2 .0 

0 .2 

Chi Square 

SEXO 

Horn. 

1565 

2 . 3 

20 .0 

58.8 

17.1 

1.6 

0.2 

Muj. 

1588 

3.1 

21 .1 

57.0 

16 .3 

2.3 

0.2 

5.17 

p=.395 

Al to 

203 

0 .0 

9.0 

61.0 

26.0 

4 .0 

0.0 

N . S . E . 

Medio 

1562 

1.9 

17.6 

61.9 

16 .4 

2.0 

0.2 

83.33 

p=.001 

Bajo 

1388 

4 .0 

25.6 

5 2 . 9 

15.6 

1.6 

0.3 

EDAD 

18 

a 

34 

1403 

2.3 

18 .8 

56.7 

19.5 

2.3 

0.4 

35 

a 

54 

1118 

2 .4 

20.6 

59.5 

15.8 

1.6 

0.1 

55 

y 

más 

631 

4.2 

24 .3 

57 .5 

1 2 . 1 

1.7 

0 . 1 

32.49 

p=.001 

POSICION POLITICA 

Der. 

784 

1.6 

12.3 

59.1 

23.4 

3 .1 

0.4 

Cent . 

715 

2.5 

20.7 

58.6 

17.2 

0.9 

0 . 1 

Izq . 

813 

3.9 

28.0 

57.5 

8.9 

1.6 

0.1 

118.46 

p=.001 

Inde . 

841 

2.9 

20 .9 

56.4 

17.4 

2.2 

0.2 

COMUNA 

A 

1494 

3 . 1 

20 .3 

5 6 . 6 

17 .7 

2 . 2 

0 .1 

B 

516 

3.2 

1 9 . 1 

59.0 

16.3 

1.8 

0 .6 

C 

702 

2 . 8 

21 .3 

57.6 

16.0 

2 .2 

0.1 

18.42 

p=.241 

D 

441 

0.9 

22 .1 

61.3 

14 .6 

0.9 

0.2 

ZONA 

Nort . 

382 

2 . 8 

15 .9 

62.5 

1 5 . 3 

3 .5 

0.0 

C e n t . 

1705 

2.4 

2 0 . 5 

56 .3 

18 .5 

1.9 

0 .2 

23 .61 

p=.009 

Sur 

1065 

3 .1 

22.3 

58.6 

14.2 

1.5 

0.3 
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Cuadro N° 5. Pregunta N° 5: ¿Por cuál candidato prefiere votar? 

CANDIDATO L: Apoyado por la DC, PPD, PAIS, en general por partidos de 

Centro hacia la Izquierda. 

CANDIDATO M: Apoyado por RN, UDI, D. Radical, en general por partidos de 

Centro hacia la Derecha. 
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Base 

Votará 

por "L" 

Votará 

por "M" 

No Sabe 

No v o t a r á 

por Ninguno 

Total 

3153 

4 7 . 3 

29.7 

15.5 

7 .5 

Chi Square 

SEXO 

Hom. 

1565 

50 .8 

2 9 . 0 

13.0 

7 .2 

Muj. 

1588 

43.9 

30.4 

17.8 

7.9 

20 .60 

p=.001 

N . S . E . 

Al to 

203 

27 .0 

48.0 

15.0 

10.0 

Medio 

1562 

45.1 

32 .1 

14.5 

8 .3 

75.92 

p=.001 

Bajo 

1388 

52 .8 

2 4 . 4 

16 .6 

6.2 

EDAD 

18 

a 

34 

1403 

51.5 

27 .5 

14.1 

6.9 

35 

a 

54 

1118 

47.8 

29 .1 

15 .7 

7.5 

34.83 

p=.001 

55 

y 

más 

631 

37 .4 

35.7 

18.0 

8 .9 

P O S I C I O N P O L I T I C A 

Der. 

784 

18.9 

71.7 

4 . 9 

4.5 

C e n t . 

715 

5 6 . 6 

2 2 . 6 

13.7 

7 . 2 

Izq . 

813 

89.5 

4.9 

3.3 

2.4 

1000+ 

p = - . 0 0 1 

Inde. 

841 

25 .3 

20 .6 

38.6 

15.6 

COMUNA 

A 

1494 

49.7 

28 .9 

14 .1 

7.2 

B 

516 

47.4 

3 1 . 1 

12.5 

9.0 

C 

702 

42.7 

30 .4 

19.4 

7 . 5 

20 .18 

p=.017 

0 

441 

4 6 . 6 

2 9 . 5 

17 .1 

6.7 

ZONA 

Nor t . 

382 

49 .9 

26 .5 

1 5 . 2 

8.4 

C e n t . 

1705 

45.7 

3 0 . 2 

15 .1 

9.1 

22 .05 

p=.001 

Sur 

1065 

49 .1 

30.0 

16.2 

4 . 6 
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Cuadro N° 6. Pregunta Nº 6: Opinión a c e r c a de personas con algún grado de p a r t i c i p a c i ó n en la v ida 
públ ica . 
(7 = Muy favorab le , 1 = Muy desfavorable) 
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SEXO 

T o t a l 

Base 

P a t r i c i o 
Aylwin 

Hernán 
Büchi 

S e r g i o 
Diez 

F r a n c i s c o J . 
E r r á z u r i z 

S e r g i o 0 . 
J a r p a 

C a r l o s 
M a r t í n e z 

P a b l o R o d r í ­
guez Grez 

E n r i q u e S i l v a 
Cimma 

Eduardo 
F r e i R-T. 

R i c a r d o 
Lagos 

Augusto 
P i n o c h e t 

Fe rnando 
Monckeberg 

2972 

4 . 9 

4 . 7 

3 .9 

4 . 6 

4 .0 

3 . 8 

3 . 1 

4 . 3 

5 .0 

4 . 5 

3 . 7 

4 . 5 

Hom. 

1482 

4 .9 

4 .6 

3 .8 

4 .5 

4.0 

3 .8 

3.0 

4.4 

4 . 9 

4 .6 

3.5 

4 .3 

Muj. 

1490 

4 . 9 

4 . 7 

4 . 1 

4 . 7 

4 . 1 

3 . 8 

3 . 2 

4 . 3 

5 . 1 

4 . 3 

3 . 9 

4 . 6 

Alto 

185 

4.2 

5.5 

4.4 

4.7 

4.4 

3 .9 

3 .3 

4.0 

4.4 

3.7 

4.7 

4.8 

N . S . E . 

Medio 

1491 

4 .7 

4 .7 

3 .9 

4 .6 

4 .0 

3 .8 

3 .1 

4 .3 

4 .9 

4 . 3 

3.7 

4 .5 

Bajo 

1297 

5.2 

4 .5 

3 .8 

4 .5 

3.9 

3.7 

2 . 9 

4 .5 

5 .3 

4 .8 

3 .5 

4.4 

18 
a 

34 

1332 

5 .0 

4 . 6 

3 .9 

4 . 6 

3 .9 

3 . 8 

3 . 1 

4 .4 

5 . 0 

4 . 5 

3 .5 

4 . 3 

EDAD 

35 
a 
54 

1050 

4 . 9 

4 .7 

3 .9 

4 . 5 

4 .0 

3 .7 

3 .0 

4 . 3 

5 .0 

4 . 3 

3 .7 

4 .6 

55 

y 
más 

590 

4.8 

4 .8 

4 .1 

4.7 

4.2 

3.9 

3 .1 

4.3 

5.0 

4 .2 

4 .1 

4.7 

POSICION POLITICA 

Der. 

761 

4 .0 

5 .7 

4 . 9 

5 .3 

5.0 

4 .1 

4 . 0 

3 .8 

4 .6 

3 .2 

5 .3 

4 .7 

Cent . 

683 

5.2 

4.6 

3.9 

4.6 

3.9 

3.8 

2 .9 

4.4 

5.2 

4 .5 

3.4 

4.6 

Izq . 

782 

5 .6 

3 .5 

2 . 9 

' 4 . 7 

3 .0 

3.4 

2.2 

4 .8 

5.2 

5 .7 

1.9 

4 .2 

Inde. 

747 

4 . 7 

4 . 9 

4 .3 

4 . 8 

4 . 3 

3 .9 

3 . 5 

4 . 2 

5.0 

4 . 2 

4 .1 

4 .6 

A 

1413 

4 .8 

4 .6 

3 .8 

4 .5 

3 .8 

3 .8 

3 .1 

4 .3 

5 .0 

4 .4 

3 .4 

4 . 5 

COMUNA 

B 

481 

4 . 8 

4 . 6 

3 .9 

4 . 6 

3 .9 

3 .9 

2 . 7 

4 .2 

5 .1 

4 .4 

3 .7 

4 .5 

C 

652 

5.0 

4 .7 

4 .1 

4 .7 

4 .2 

3 .6 

3 .3 

4 .4 

4 .9 

4 . 5 

4 .0 

4.4 

D 

426 

5 . 1 

4 .8 

4 .2 

4 .8 

4.4 

4 .2 

3 .4 

4.4 

5.0 

4 . 6 

4 . 1 

4 .7 

ZONA 

Nort . 

348 

4 . 9 

4 .6 

3 .9 

4 .6 

4 .0 

3 .6 

3.4 

4 .1 

4 .9 

4 .7 

3 .6 

4 .2 

Cen t . 

1617 

4 .8 

4 .7 

3 .9 

4 . 7 

4 . 1 

3 .8 

3 . 1 

4 .3 

5 .1 

4 . 3 

3 .6 

4 . 6 

Sur 

1008 

5 .1 

4 .6 

4.0 

4.4 

4 .0 

3 .8 

2 . 9 

4 .6 

5.0 

4 . 6 

3.8 

4.4 
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w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



Continuación Cuadro Nº 6. Pregunta Nº 6: Opinión acerca de personas de personas con algún grado de 
participación en la vida pública 
(7 = Muy favorable, 1 = Muy desfavorable) 

77 

Base 

L u i s Mai ra 

C a r l o s 
C á c e r e s 

Andrés 
Allamand 

Hermógenes 
P é r e z 
de Arce 

Andrés 
Z a l d í v a r 

S e r g i o 
Molina 

Ja ime 
Guzmán 

Total 

2972 

3 .9 

3 . 9 

3 .7 

3 .8 

4 . 3 

4 . 2 

3 . 6 

A r t u r o A l e s s a n -
d r i Besa 

Miguel A. 
Poduje 

J o a q u í n 
Lav in 

A l e j a n d r o 
H a l e s 

Eugenio 
V e l a s c o 

4 . 3 

4 . 3 

3 .5 

4 . 3 

4 . 1 

SEXO 

Hom. 

1482 

3 .9 

3 .8 

3 .6 

3.8 

4 .3 

4.2 

3 .5 

4 .2 

4 .2 

3 .5 

4 .3 

4 .1 

Muj. 

1490 

4 . 0 

4 . 0 

3 . 8 

3 . 8 

4 . 4 

4 . 1 

3 . 6 

4 . 4 

4 . 5 

3 . 6 

4 . 3 

4 . 0 

Al to 

185 

3.7 

4 .5 

4 .0 

4 .2 

3 .7 

4 .3 

3 .9 

4 . 6 

4 .9 

4 .0 

4 . 1 

3 . 9 

N . S . E . 

Medio 

1491 

3 .9 

3 .9 

3.7 

3 .8 

4 .3 

4 . 1 

3 .6 

4 . 3 

4 .3 

3 .5 

4 .2 

4 .1 

Bajo 

1297 

4 .0 

3.7 

3 .6 

3.7 

4.5 

4 .2 

3 .5 

4 .3 

4 .3 

3 .5 

4 . 5 

4 .1 

18 
a 

34 

1332 

4 . 1 

3 .8 

3 .7 

3 .8 

4.4 

4 .2 

3 .6 

4 .4 

4 .3 

3 .6 

4.4 

4 . 1 

EDAD 

35 
a 
54 

1050 

3 .8 

3 .9 

3 .7 

3 .8 

4 . 3 

4 . 1 

3 .5 

4 . 2 

4 . 3 

3 .6 

4 .2 

4 .0 

55 

y 
más 

590 

3 .8 

4 . 1 

3 .8 

3 .9 

4 .2 

4 .2 

3 .7 

4 .4 

4 .4 

3 .3 

4 .3 

4 . 1 

POSICION POLITICA 

Der. 

761 

3 .2 

3 .7 

4 .4 

4 .4 

3.8 

4 .0 

4 . 5 

4 . 9 

5 .2 

4 .2 

3 .8 

3 .6 

Cen t . 

683 

3 .6 

3 .8 

3 .7 

3 .7 

4.6 

4.2 

3 .5 

4 . 3 

4 .3 

3 .5 

4 .4 

4 . 3 

Izq . 

782 

4 .7 

3.2 

3 .1 

3 .2 

4 .8 

4 ,3 

2 .7 

3 .6 

3.2 

2 .8 

4 .8 

4.4 

Inde . 

747 

3 .8 

4 .1 

3 .8 

3 .8 

4 .1 

4 .0 

3 .8 

4 . 6 

4 .7 

3 .9 

4 .0 

3 .7 

A 

1413 

4 . 0 

3 . 8 

3 . 7 

3 . 8 

4 . 3 

4 . 2 

3 . 5 

4 . 2 

4 . 2 

3 . 3 

4 . 4 

4 . 1 

COMUNA 

B 

481 

3 .9 

3 .8 

3 .6 

3.7 

4.2 

3 .9 

3 .6 

4 .4 

4 .2 

3 .6 

4 . 3 

4 .0 

C 

652 

3 .9 

4 .0 

3 .8 

3 .8 

4 .5 

4 .2 

3 .6 

4 .5 

4 .5 

3 .8 

4.0 

3 .9 

D 

426 

3.7 

4 .0 

3.9 

4 .1 

4 .3 

4 .4 

3 .8 

4.4 

4 .5 

3 .8 

4.7 

4 .2 

N o r t . 

348 

3 .6 

4 . 0 

3 . 6 

3 . 7 

4 . 6 

4 . 0 

3 .4 

4 . 3 

4 . 3 

3 . 9 

4 . 2 

3 . 7 

ZONA 

C e n t . 

1617 

3 .9 

3 .9 

3 .7 

3 .9 

4 .3 

4.2 

3 .7 

4 . 3 

4 .4 

3 .5 

4.4 

4 . 1 

Sur 

1008 

4 .1 

3 .8 

3 .7 

3 .7 

4 . 3 

4 .1 

3 .5 

4 .4 

4 .2 

3 .5 

4 .2 

4 . 1 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



Cuadro Nº 7. Pregunta Nº 7. a: Suponga que la elección presidencial fuera el próximo domingo, indique 
(de una lista) su preferencia para Presidente de Chile. 
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Base 

P a t r i c i o 
Aylwin 

Hernán 
Büchi 

F r a n c i s c o J . 
E r r á z u r i z 

R ica rdo 
Lagos 

S e r g i o O. 
J a r p a 

S e r g i o Diez 

To ta l 

3153 

3 2 . 4 

2 4 . 2 

1 1 . 3 

1 0 . 2 

7.8 

2 .9 

E n r i q u e S i l v a 
dirima 

A l e j a n d r o 
H a l e s 

L u i s Maira 

Eugenio 
Ve la sco 

P a b l o 
Rodr íguez 

C a r l o s 
Mar t í nez 

No Con­
t e s t a 

Chi Square 

2 .6 

1.5 

1.0 

0.7 

0.5 

0 .3 

4 .5 

SEXO 

Hom. 

1565 

33 .2 

22 .7 

11 .5 

1 1 . 9 

6.2 

2 .8 

3 . 1 

1.6 

1.1 

0.7 

0.7 

0.4 

4 .1 

3 2 . 1 9 
p=.001 

Muj. 

1588 

3 1 . 7 

2 5 . 7 

1 1 . 1 

8 .6 

9.4 

3 .0 

2 . 1 

1.4 

0 .9 

0.7 

0.2 

0.2 

5.0 

Alto 

203 

15 .0 

35 .0 

2 1 . 0 

6.0 

5.0 

3 .0 

4 .0 

0 .0 

1.0 

1.0 

2 .0 

0.0 

7 .0 

N . S . E . 

Medio 

1562 

31 .3 

2 5 . 3 

12 .5 

9.2 

7 .1 

2 . 9 

3 .0 

1.9 

1.1 

0.7 

0.7 

0.2 

4.0 

120.14 
p=.001 

Bajo 

1388 

36 .2 

2 1 . 5 

8.5 

1 2 . 0 

9.0 

2 .8 

1.9 

1.2 

0 .9 

0.7 

0 .0 

0 .5 

4.8 

18 
a 

34 

1403 

31 .8 

2 5 . 6 

11.4 

12 .2 

5.8 

2 .2 

3.0 

1.8 

1.2 

0 .8 

0 .3 

0 .3 

3 .6 

EDAD 

35 
a 
54 

1118 

33 .5 

23 .4 

1 1 . 1 

10 .4 

7.4 

3 .1 

2 . 1 

1.2 

0 .8 

0 .6 

0 .9 

0 .3 

5 .2 

55 

y 
más 

631 

31 .9 

22 .7 

11 .3 

5.6 

12 .9 

4 .1 

2 .5 

1.4 

0.9 

0.8 

0 .1 

0.3 

5.4 

7 2 . 9 1 
p=.001 

POSICION POLITICA 

Der. 

784 

9.4 

4 6 . 6 

1 6 . 6 

1.3 

1 5 . 2 

5 .6 

l.0 

0 .7 

0 .4 

0 .4 

1.5 

0 .5 

0 . 9 

Cent . 

715 

4 6 . 5 

1 9 . 3 

1 3 . 6 

5 .0 

5.2 

2 .6 

2 .7 

0 .7 

0 .3 

0 .9 

0 .3 

0.4 

2 .6 

Izq . 

813 

47 .0 

4.2 

4 .6 

2 8 . 1 

1.3 

0 .8 

5.0 

3 .6 

3.0 

1.0 

0.0 

0.2 

1.2 

1000+ 
p=.001 

Indo. 

841 

27 .7 

2 6 . 9 

1 1 . 0 

5 .8 

9.3 

2 .6 

1.6 

0 .8 

0 .3 

0.7 

0 .1 

0.2 

1 2 . 9 

A 

1494 

3 2 . 9 

2 4 . 3 

1 3 . 6 

9 .5 

6 .7 

2 .0 

2 . 5 

1.9 

1.5 

0 .8 

0 .5 

0 . 3 

3 .6 

COMUNA 

B 

516 

2 9 . 4 

2 1 . 3 

10 .4 

1 0 . 9 

9 .5 

3 .7 

3 .0 

2 .4 

0 . 9 

0 .6 

0.4 

0 . 6 

7 .2 

C 

702 

3 2 . 9 

2 4 . 5 

1 0 . 0 

1 1 . 3 

7 .6 

3.7 

3.6 

0.4 

0 .7 

0 .8 

0.4 

0.4 

3.7 

8 1 . 8 4 
p= .001 

D 

441 

3 3 . 5 

2 7 . 0 

6.7 

1 0 . 3 

9.8 

3 .6 

0 .9 

0 . 9 

0 .0 

0 .7 

0 .6 

0 .0 

6 .1 

Nort. 

382 

3 0 . 3 

2 1 . 6 

1 0 . 3 

1 3 . 5 

7 . 3 

1.5 

2 . 3 

1.5 

1.3 

0.2 

0 .5 

1.0 

8.7 

ZONA 

C e n t . 

1705 

3 1 . 0 

2 6 . 2 

1 4 . 8 

6.0 

7.4 

2 .0 

2 . 1 

1.7 

1.2 

1.1 

0.7 

0.2 

3 .5 

145 .75 
p = . 0 0 1 

Sur 

1065 

35 .4 

2 2 . 1 

6.0 

1 2 . 7 

8.7 

4 .7 

3 .4 

1.2 

0 .5 

0 .3 

0.0 

0.4 

4 .7 
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Cuadro Nº 8. Pregunta Nº 7. b: Si la persona que acaba de mencionar (pregunta anterior)no fuera 
candidato, ¿quién de esa misma lista preferiría Ud. como Presidente 
de Chile? 
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Base 

Hernán Büchi 

P a t r i c i o 
Aylwin 

R ica rdo 
Lagos 

F r a n c i s c o J . 
E r r á z u r i z 

S e r g i o O. 
J a r p a 

SEXO 

Tota l 

2972 

1 4 . 9 

1 4 . 6 

1 3 . 0 

1 1 . 2 

1 0 . 3 

E n r i q u e S i l v a 
Cimma 

S e r g i o Diez 

A l e j a n d r o 
Ha le s 

L u i s Mai ra 

Eugenio 
Ve lasco 

P a b l o 
Rodr íguez 

Car los 
Mar t ínez S. 

No 
C o n t e s t a 

Chi S q u a r e 

5 .5 

5 .5 

4 . 1 

1.8 

1.1 

0 .9 

0 .5 

1 6 . 6 

Hom. 

1482 

14 .2 

14 .8 

14 .3 

11 .2 

10 .8 

6.1 

4 .9 

4.4 

1.9 

1.5 

1.2 

0.5 

14 .3 

26 .88 
p=.008 

Muj. 

1490 

15 .7 

14 .3 

11 .8 

1 1 . 1 

9.8 

5.0 

6.0 

3.8 

1.8 

0.7 

0 .6 

0.5 

1 8 . 9 

N . S . E . 

Alto 

185 

21 .0 

7.0 

7.0 

10 .0 

14 .0 

3.0 

9.0 

7.0 

0.0 

1.0 

3.0 

1.0 

17 .0 

Medio 

1491 

1 6 . 6 

1 2 . 8 

12 .4 

1 3 . 2 

9 .5 

6 .3 

5 .1 

3 .9 

1.8 

1.2 

1.0 

0 .6 

1 5 . 6 

9 2 . 5 3 
P=.001 

Bajo 

1297 

1 2 . 2 

1 7 . 6 

1 4 . 6 

9 .0 

1 0 . 6 

5 . 1 

5.4 

3 . 8 

2 . 1 

1.0 

0 . 6 

0 .4 

1 7 . 7 

18 
a 

34 

1332 

14 .0 

1 5 . 5 

15 .4 

11 .0 

9.6 

5 .6 

4 .8 

3.7 

2 . 2 

1.1 

0 .8 

0 .3 

1 6 . 1 

EDAD 

35 
a 
54 

1050 

1 5 . 5 

15 .4 

1 1 . 5 

11 .7 

9.7 

5 .8 

5.0 

3 .9 

1.7 

1.0 

1.4 

0 .9 

16 .4 

55 

Y 
más 

590 

1 5 . 9 

1 1 . 0 

10 .5 

1 0 . 6 

13 .0 

4 .9 

7.7 

5.0 

1.2 

1.2 

0.5 

0.3 

18 .0 

46 .64 
p=.004 

POSICION POLITICA 

Der. 

761 

22 .2 

8 .9 

4 .0 

16 .4 

20 .4 

0 .9 

10.4 

1.2 

0 .9 

0.7 

2 . 5 

0 .5 

11 .0 

C e n t . 

683 

1 7 . 5 

1 5 . 0 

1 3 . 5 

1 1 . 3 

7.3 

7.0 

5.6 

5 .2 

0 .5 

1.9 

0.7 

0 .9 

1 3 . 5 

I zq . 

782 

4 .1 

2 2 . 6 

26 .5 

6.5 

2 .3 

11 .8 

1.5 

7.6 

4.8 

1.7 

0 .1 

0.2 

1 0 . 1 

952 .53 
p= .001 

Inde . 

747 

1 6 . 4 

1 1 . 6 

8 .1 

1 0 . 6 

11.1 

2.5 

4 . 5 

2 . 3 

0 . 9 

0.2 

0 .5 

0.4 

30.2 

A 

1413 

15 .0 

1 5 . 1 

1 2 . 0 

1 3 . 6 

9 .9 

6.0 

4 .5 

4 . 6 

2 .2 

1.0 

1.3 

0 .7 

1 4 . 1 

COMUNA 

B 

481 

1 4 . 3 

1 1 . 2 

1 1 . 1 

8 .3 

6.7 

4 . 3 

5 .8 

5 .8 

2 . 1 

2 . 1 

0 .2 

0.4 

27 .7 

C 

652 

1 5 . 8 

1 3 . 3 

1 6 . 9 

8 .9 

1 3 . 1 

5 .8 

6.2 

1.4 

1.8 

1.0 

1.0 

0 . 7 

1 4 . 2 

1 4 5 . 1 3 
p = . 0 0 1 

D 

426 

14 .0 

1 8 . 6 

12 .7 

1 0 . 0 

1 1 . 5 

4 .9 

7.2 

4.2 

0 .2 

0.7 

0.4 

0.0 

15 .7 

Nort. 

348 

15 .2 

1 4 . 6 

20 .7 

8.2 

7 .6 

2 .8 

1.7 

3 .3 

1.3 

1.0 

0 .2 

0.2 

23 .0 

ZONA 

Cen t . 

1617 

1 5 . 3 

1 4 . 7 

1 0 . 9 

1 4 . 7 

1 0 . 7 

4 .6 

4 . 6 

4 .8 

1.9 

1.1 

1.4 

0 .6 

1 4 . 7 

145 .78 
p= .001 

Sur 

1008 

1 4 . 3 

1 4 . 3 

1 3 . 8 

6 .5 

1 0 . 6 

8 .0 

8 .2 

3 .0 

1.9 

1.2 

0 .5 

0.4 

1 7 . 3 
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Cuadro Nº 9. Pregunta Nº 8. a: Suponga que la elección presidencial fuera el próximo domingo, indique 

cuál seria su preferencia como Presidente de Chile para la siguiente 

alternativa: 

80 

Base 

P a t r i c i o 

Aylwin 

Hernán 

Büch i 

R i c a r d o 

Lagos 

To ta l 

3153 

3 8 . 9 

3 6 . 2 

1 4 . 9 

V o t a r í a e n 

Blanco 

No R e s ­

ponde 

5 . 2 

4 . 8 

Chi S q u a r e 

SEXO 

Hom. 

1565 

3 9 . 9 

3 4 . 6 

1 6 . 3 

4 .5 

4.7 

Muj. 

1588 

38 .0 

3 7 . 8 

1 3 . 4 

5 . 9 

5 .0 

1 0 . 5 9 

p=.032 

A l t o 

203 

1 9 . 0 

5 7 . 0 

9 .0 

6 .0 

9 .0 

N . S . E . 

tedio 

1562 

37 .6 

38 .8 

13 .4 

6.1 

4 .1 

95.52 

p=.001 

Bajo 

1388 

4 3 . 3 

3 0 . 3 

1 7 . 3 

4 . 1 

5.0 

18 

a 

34 

1403 

39 .9 

35 .8 

17 .5 

3.6 

3.2 

EDAD 

35 

a 

54 

1118 

3 8 . 0 

3 5 . 9 

1 4 . 3 

6 .7 

5 .1 

55 

y 

más 

631 

3 8 . 3 

3 7 . 8 

9.9 

6 .1 

7.9 

5 2 . 5 8 

p = . 0 0 1 

POSICION POLITICA 

Der. 

784 

1 6 . 9 

73 .8 

3 .7 

4 .7 

1.0 

Cent . 

715 

55 .0 

30 .2 

8.3 

4 .5 

2 .0 

Izq . 

813 

54 .0 

5 .9 

3 7 . 9 

1.2 

1.0 

1000+ 

p=.001 

Inde . 

841 

3 1 . 1 

3 5 . 7 

8 .5 

1 0 . 2 

1 4 . 5 

A 

1494 

4 0 . 3 

36 .2 

1 5 . 1 

5.2 

3 .2 

COMUNA 

B 

516 

3 6 . 3 

34 .4 

15 .9 

8 .2 

5 .3 

c 

702 

3 7 . 3 

3 7 . 3 

1 4 . 8 

4 .4 

6 .3 

3 6 . 0 2 

p=.001 

D 

441 

3 9 . 8 

3 6 . 9 

1 2 . 9 

2 . 9 

7 .4 

ZONA 

Nor t . 

382 

3 6 . 8 

3 2 . 4 

1 6 . 8 

7 .3 

6 .7 

Cent . 

1705 

3 9 . 0 

38 .8 

1 3 . 4 

5 .9 

2 . 9 

5 4 . 2 8 

p= .001 

Sur 

1065 

3 9 . 5 

3 3 . 6 

1 6 . 5 

3 .2 

7.2 
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Cuadro Nº 10. Pregunta Nº 8. b: Suponga que la elección presidencial fuera el próximo domingo, indique 

cuál seria su preferencia como Presidente de Chile para la siguiente 

alternativa: 
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Base 

Hernán 

Büch i 

F r a n c i s c o J . 

E r r á z u r i z 

P a t r i c i o 

Aylwin 

V o t a r í a e n 

Blanco 

No R e s ­

ponde 

Chi S q u a r e 

SEXO 

Tota l 

3153 

3 0 . 0 

1 4 . 8 

4 4 . 1 

5 .5 

8.6 

Hom. 

1565 

2 7 . 6 

1 4 . 5 

47.0 

5 .1 

5.8 

13 .80 

p=.008 

Muj. 

1588 

3 2 . 4 

1 5 . 2 

4 1 . 1 

5 . 9 

5.4 

N.S.E. 

Alto 

203 

4 2 . 0 

2 2 . 0 

2 3 . 0 

5 .0 

8.0 

Medio 

1562 

3 0 . 9 

1 6 . 1 

42 .0 

6.4 

4 . 6 

69 .69 

p= .001 

Bajo 

1388 

2 7 . 3 

12 .4 

49 .4 

4 .5 

6.3 

EDAD 

18 

a 

34 

1403 

30 .2 

14 .8 

46 .2 

4 .7 

4 .0 

35 

a 

54 

1118 

30 .4 

13 .4 

44 .2 

6 . 3 

5 .7 

55 

y 

más 

631 

2 8 . 8 

1 7 . 5 

3 9 . 0 

5 .7 

9.0 

3 2 . 5 8 

p= .001 

POSICION POLITICA 

Der. 

784 

57 .8 

2 3 . 5 

14 .4 

3 .2 

? . l 

Cent . 

715 

26 .3 

15 .3 

53 .2 

3 .3 

1.9 

Izq . 

813 

6.5 

6.2 

78 .5 

5.6 

3 .3 

1000+ 

p=.001 

Inde. 

841 

3 0 . 0 

1 4 . 7 

3 0 . 6 

9.5 

1 5 . 2 

A 

1494 

2 8 . 9 

1 8 . 0 

4 4 . 6 

5 .1 

3 .5 

COMUNA 

B 

516 

28 .6 

13 .5 

40 .6 

10 .0 

7.4 

C 

702 

3 0 . 5 

1 2 . 9 

4 4 . 1 

5 .1 

7.4 

80 .17 

p=.001 

D 

441 

3 4 . 8 

8.9 

46 .2 

2 .2 

7 .9 

ZONA 

Nor t . 

382 

2 5 . 6 

1 5 . 9 

4 4 . 2 

6 . 1 

8 .3 

Cen t . 

1705 

3 0 . 7 

1 8 . 6 

42 .2 

5.4 

3 .1 

9 3 . 0 3 

p= .001 

Sur 

1065 

3 0 . 5 

8 .4 

4 7 . 0 

5 .5 

8.6 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



Cuadro Nº 11. Pregunta Nº 8. c: Suponga que la elección presidencial fuera el próximo domingo, indique 

cuál seria su preferencia como Presidente de Chile para la siguiente 

alternativa: 

82 

Base 

Total 

3153 

E n r i q u e S i l v a 

Cimma 

P a t r i c i o 

Aylwin 

Hernán 

Büchi 

V o t a r í a en 

Blanco 

No R e s ­

ponde 

Chi Square 

7.4 

43.8 

3 7 . 1 

6 .3 

5.4 

SEXO 

Hom. 

1565 

8.3 

4 5 . 7 

3 5 . 0 

5 .5 

5 .5 

Muj. 

1588 

6.6 

41 .9 

39.2 

7.0 

5.3 

1 2 . 7 1 

p=.013 

N . S . E . 

Al to 

2 03 

5.0 

23 .0 

57 .0 

7.0 

8.0 

Medio 

1562 

8.2 

4 1 . 1 

3 8 . 6 

7.3 

4.7 

7 9 . 2 1 

p=.001 

Bajo 

1388 

6.9 

49 .9 

3 2 . 5 

5.0 

5.7 

18 

a 

34 

1403 

7 .9 

4 5 . 6 

3 7 . 8 

5 .2 

3 .5 

EDAD 

35 

a 

54 

1118 

7.1 

55 

y 

más 

631 

7.0 

43 .1 41 .2 

36 .6 

7.7 

5.5 

36 .82 

p=.001 

36.4 

6.1 

9.3 

POSICION POLITICA 

Der. 

784 

2 .4 

17 .6 

73.7 

4.4 

2 .0 

Cent . 

715 

5 .8 

57 .0 

31 .2 

4 .1 

1.9 

Izq. 

813 

1 7 . 3 

68 .3 

7.8 

4 . 4 

2 . 2 

1000+ 

p=.001 

Inde. 

841 

4.0 

3 3 . 5 

36 .3 

11 .6 

1 4 . 6 

A 

1494 

8.3 

4 5 . 5 

3 6 . 6 

6.0 

3 .7 

COMUNA 

B 

516 

9.0 

38 .9 

3 6 . 5 

9.8 

5 .8 

C 

702 

7.4 

41 .5 

37 .7 

6.4 

7.0 

60 .08 

p=.001 

D 

441 

2 . 7 

4 7 . 3 

3 8 . 6 

2 . 9 

8 .1 

ZONA 

Nort . 

382 

6.1 

43 .2 

34 .2 

8 .9 

7.7 

Cent . 

1705 

6.6 

4 3 . 6 

3 9 . 8 

6.8 

3 .1 

60 .76 

p=.001 

Sur 

1065 

9.2 

44.4 

33 .8 

4 .4 

8.1 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



Cuadro Nº 12. Pregunta Nº 8. d: Suponga que la elección presidencial fuera el próximo domingo, indique 

cuál sería su preferencia como Presidente de Chile para la siguiente 

alternativa: 

83 

Base 

Se rg io 

Diez 

R i c a r d o 

Lagos 

P a t r i c i o 

Aylwin 

To ta l 

3153 

1 4 . 8 

1 7 . 6 

4 4 . 3 

V o t a r í a e n 

Blanco 

No R e s ­

ponde 

1 4 . 2 

9 .0 

Chi Square 

SEXO 

Hom. 

1565 

14.4 

19.4 

44 .1 

13 .7 

8.4 

Muj. 

1588 

1 5 . 2 

15 .9 

44 .6 

14 .7 

9.6 

7 .71 

p=.103 

Alto 

203 

3 0 . 0 

11.0 

2 2 . 0 

2 4 . 0 

13 .0 

N . S . E . 

M e d i o 

1562 

16 .9 

16.4 

41 .8 

17 .0 

7.9 

152.71 

p=.001 

Bajo 

1388 

1 0 . 2 

2 0 . 0 

5 0 . 5 

9 .7 

9.7 

18 

a 

34 

1403 

12 .8 

2 1 . 5 

4 5 . 1 

13 .5 

7 .1 

EDAD 

35 

a 

54 

1118 

15 .7 

16 .3 

4 4 . 9 

1 4 . 3 

8.9 

55 

y 

más 

631 

17 .6 

11 .6 

4 1 . 6 

1 5 . 9 

1 3 . 3 

5 5 . 5 8 

p=.001 

POSICION POLITICA 

Der. 

784 

3 6 . 6 

6.7 

2 5 . 6 

21 .8 

9.3 

Cen t . 

715 

9 .2 

1 1 . 2 

6 4 . 3 

1 1 . 1 

4 .2 

Izq . 

813 

3 .1 

4 0 . 9 

5 2 . 8 

2 . 1 

1.1 

1000+ 

p=.001 

Inde. 

841 

1 0 . 6 

1 0 . 8 

36 .7 

2 1 . 5 

20 .4 

A 

1494 

13 .4 

18 .2 

4 8 . 2 

13 .7 

6 .6 

COMUNA 

B 

516 

1 7 . 1 

17.4 

39 .4 

18 .0 

8 .1 

C 

702 

1 6 . 5 

1 8 . 9 

37 .0 

1 6 . 5 

1 1 . 1 

7 0 . 0 2 

p=.001 

D 

441 

1 4 . 2 

14 .0 

48 .7 

8 .1 

1 4 . 9 

ZONA 

Nort . 

382 

1 1 . 5 

2 3 . 5 

3 6 . 4 

1 7 . 0 

1 1 . 5 

Cent . 

1705 

1 4 . 1 

1 5 . 9 

4 6 . 7 

1 6 . 3 

7 . 1 

6 1 . 4 6 

p=.001 

Sur 

1065 

1 7 . 0 

1 8 . 4 

4 3 . 5 

1 0 . 0 

1 1 . 2 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



Cuadro Nº 13. Pregunta Nº 8. e: Suponga que la elección presidencial fuera el próximo domingo, indique 

cuál seria su preferencia como Presidente de Chile para la siguiente 

alternativa: 

84 

Base 

S e r g i o 0 . 

J a r p a 

R i c a r d o 

Lagos 

P a t r i c i o 

Aylwin 

To ta l 

3153 

2 3 . 6 

1 6 . 2 

4 3 . 1 

V o t a r í a e n 

Blanco 

No R e s ­

ponde 

1 0 . 4 

6 . 7 

Chi S q u a r e 

SEXO 

Hom. 

1565 

2 2 . 7 

1 8 . 3 

42 .6 

1 0 . 3 

6.1 

Muj. 

1588 

2 4 . 4 

14.2 

4 3 . 5 

10.6 

7.3 

10 .87 

p=.028 

Al to 

2 03 

41 .0 

1 1 . 0 

2 2 . 0 

1 7 . 0 

9.0 

N . S . E . 

M e d i o 

1562 

2 4 . 3 

1 5 . 3 

4 1 . 4 

1 2 . 9 

6 .1 

1 0 8 . 5 9 

p = . 0 0 1 

Bajo 

1388 

2 0 . 2 

18 .0 

48 .0 

6 .7 

7 .1 

18 

a 

34 

1403 

21 .2 

18 .9 

44 .3 

1 0 . 0 

5.5 

EDAD 

35 

a 

54 

1118 

22 .4 

1 5 . 9 

4 3 . 6 

11 .0 

7 .1 

55 

y 

más 

631 

3 0 . 9 

1 0 . 8 

39 .3 

10 .4 

8.6 

46 .25 

p=.001 

POSICION POLITICA 

Der . 

784 

5 4 . 6 

4 . 3 

2 1 . 6 

1 4 . 3 

5 . 2 

Cent . 

715 

1 4 . 8 

9.4 

64 .0 

8.8 

3.0 

I z q . 

813 

3 .2 

41 .2 

52 .5 

2 . 1 

1.0 

1000+ 

p=.001 

Inde. 

841 

2 1 . 9 

9.0 

3 6 . 1 

1 6 . 3 

16 .8 

A 

1494 

2 1 . 6 

1 6 . 3 

4 6 . 4 

1 0 . 7 

5 .0 

COMUNA 

B 

516 

2 2 . 7 

1 6 . 8 

3 9 . 4 

1 3 . 8 

7 . 3 

C 

702 

2 6 . 1 

1 7 . 5 

3 6 . 6 

1 0 . 9 

8.9 

5 6 . 0 1 

p=.001 

D 

441 

27 .4 

1 3 . 4 

4 6 . 1 

4 . 9 

8.3 

ZONA 

Nor t . 

382 

1 9 . 8 

2 2 . 8 

3 5 . 2 

1 1 . 8 

10 .4 

C e n t . 

1705 

2 4 . 1 

1 4 . 2 

4 4 . 8 

1 2 . 0 

4 . 8 

5 9 . 3 2 

p = . 0 0 1 

Sur 

1065 

2 4 . 1 

1 7 . 1 

4 3 . 1 

7 .4 

8.3 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



Cuadro Nº 14. Pregunta Nº 9. a: Suponga que dos candidatos han pasado a la segunda vuelta, indique 

cuál sería su preferencia como Presidente de Chile para la siguiente 

alternativa: 

85
 

Base 

P a t r i c i o 

Aylwin 

Hernán 

Büchi 

Tota l 

3153 

5 0 . 3 

3 7 . 7 

V o t a r í a en 

Blanco 

No R e s ­

ponde 

6.4 

5 . 6 

Chi S q u a r e 

SEXO 

Hom. 

1565 

5 3 . 3 

35 .5 

6.0 

5 .2 

Muj. 

1588 

47 .4 

3 9 . 9 

6 .7 

5 .9 

1 1 . 6 8 

p=.020 

Alto 

2 03 

27.0 

58.0 

7.0 

8.0 

N.S .E . 

Medio 

1562 

4 8 . 0 

39 .8 

7.5 

4 .7 

8 2 . 5 5 

p=.001 

Bajo 

1388 

5 6 . 4 

3 2 . 3 

5 .0 

6 .3 

18 

a 

34 

1403 

5 3 . 1 

3 7 . 3 

5 .8 

3 .8 

EDAD 

35 

a 

54 

1118 

49 .3 

37 .9 

6.9 

5.8 

55 

y 

más 

631 

46 .0 

38.2 

6.6 

9.2 

30 .10 

p=.001 

POSICION POLITICA 

Der. 

784 

2 0 . 0 

74 .8 

3 .6 

1.6 

Cent . 

715 

61 .6 

31 .2 

5.0 

2 .2 

I z q . 

813 

83 .8 

7 .8 

5 .9 

2 .4 

1000+ 

p= .001 

Inde. 

841 

3 6 . 6 

3 7 . 5 

1 0 . 5 

1 5 . 3 

A 

1494 

5 2 . 9 

3 7 . 3 

5 . 9 

3 . 9 

COMUNA 

B 

516 

4 4 . 5 

3 6 . 6 

12 .8 

6.1 

c 

702 

50 .0 

37 .8 

5.0 

7 .1 

7 3 . 2 9 

p = . 0 0 1 

D 

441 

4 9 . 1 

4 0 . 1 

2 .5 

8 .3 

ZONA 

Nort . 

382 

5 0 . 2 

34 .2 

8 .1 

7 .3 

C e n t . 

1705 

5 0 . 2 

4 0 . 4 

6.0 

3 .4 

4 3 . 2 1 

p= .001 

Sur 

1065 

5 0 . 6 

3 4 . 6 

6 .3 

8.4 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



Cuadro N° 15. Pregunta N° 9. b: Suponga que dos candidatos han pasado a la segunda vuelta, indique 

cuál seria su preferencia como Presidente de Chile para la siguiente 

alternativa: 

86 

Base 

S e r g i o O. 

J a r p a 

P a t r i c i o 

Aylwin 

T o t a l 

3153 

2 6 . 3 

5 4 . 6 

V o t a r í a e n 

Blanco 

No R e s ­

ponde 

1 1 . 8 

7 .3 

Chi Square 

SEXO 

Hom. 

1565 

25 .7 

55 .7 

11 .7 

7.0 

Muj. 

1588 

2 7 . 0 

5 3 . 5 

1 1 . 9 

7 .6 

1.70 

p=.637 

Al to 

2 03 

4 3 . 0 

2 9 . 0 

1 8 . 0 

1 0 . 0 

N . S . E . 

Medio 

1562 

2 7 . 5 

5 1 . 9 

14 .2 

6.4 

103.54 

p=.001 

Bajo 

1388 

2 2 . 6 

6 1 . 5 

8 .1 

7.9 

18 

a 

34 

1403 

2 4 . 2 

5 8 . 1 

1 1 . 5 

6.2 

EDAD 

35 

a 

54 

1118 

2 4 . 5 

5 5 . 1 

1 2 . 6 

7 .9 

55 

y 

más 

631 

34.2 

46.1 

10 .8 

8.8 

3 6 . 4 5 

p=.001 

POSICION POLITICA 

Der. 

784 

5 8 . 3 

25 .0 

1 2 . 3 

4 .5 

Cen t . 

715 

1 7 . 2 

69.4 

9.7 

3 .8 

I zq . 

813 

5 .6 

8 5 . 4 

6.7 

2 . 3 

1000+ 

p = - . 0 0 1 

Inde . 

841 

2 4 . 3 

3 9 . 9 

1 8 . 0 

1 7 . 9 

A 

1494 

2 4 . 1 

5 9 . 0 

1 1 . 2 

5 .7 

COMUNA 

B 

516 

26 .4 

47 .7 

1 8 . 8 

7.2 

C 

702 

2 8 . 7 

49 .4 

1 2 . 2 

9.7 

73 .32 

p= .001 

D 

441 

2 9 . 9 

5 6 . 1 

4 . 9 

9.2 

ZONA 

Nor t . 

382 

2 3 . 3 

5 1 . 6 

1 4 . 4 

1 0 . 7 

Cen t . 

1705 

2 6 . 9 

5 5 . 8 

1 1 . 9 

5.4 

2 3 . 5 3 

p= .001 

Sur 

1065 

2 6 . 4 

5 3 . 8 

10 .7 

9.2 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



Cuadro Nº 16. Pregunta Nº 9. c: Suponga que dos candidatos han pasado a la segunda vuelta, indique 

cuál sería su preferencia como Presidente de Chile para la siguiente 

alternativa: 

87 

Base 

Hernán 

Büchi 

R i c a r d o 

Lagos 

Total 

3153 

4 5 . 6 

3 3 . 9 

V o t a r í a e n 

Blanco 

No R e s ­

ponde 

1 1 . 2 

9 . 3 

Chi S q u a r e 

SEXO 

Hom. 

1565 

42.5 

37.5 

10 .6 

9.4 

Muj. 

1588 

4 8 . 6 

3 0 . 5 

11 .7 

9.2 

18 .50 

p= .00 l 

Al to 

2 03 

6 3 . 0 

1 5 . 0 

12.0 

18.0 

N . S . E . 

Medio 

1562 

47 .3 

3 2 . 9 

1 2 . 5 

7 .3 

6 8 . 3 7 

p= .001 

Bajo 

1388 

4 1 . 1 

3 7 . 9 

9.6 

1 1 . 5 

18 

a 

34 

1403 

44 .5 

39 .0 

10 .0 

6.5 

EDAD 

35 

a 

54 

1118 

45 .6 

32 .6 

11 .7 

1 0 . 1 

55 

y 

más 

631 

47 .8 

2 5 . 1 

13 .0 

1 4 . 1 

5 8 . 8 5 

p=.001 

POSICION POLITICA 

Der. 

784 

8 2 . 0 

9.5 

5 .9 

2 . 6 

Cent . 

715 

46 .0 

31 .2 

14 .5 

8.2 

Izq. 

813 

11 .4 

74 .6 

8.8 

5.2 

1000-

p=.001 

Inde. 

841 

4 4 . 3 

1 9 . 7 

1 5 . 5 

2 0 . 5 

A 

1494 

46 .4 

3 5 . 6 

1 1 . 1 

6 .9 

COMUNA 

B 

516 

4 2 . 3 

3 0 . 6 

1 9 . 0 

8 .1 

c 

702 

45.4 

34 .4 

8.8 

11 .5 

77 .55 

p = . 0 0 l 

D 

441 

46 .8 

31 .7 

6.2 

1 5 . 3 

ZONA 

Nort . 

382 

4 0 . 2 

3 7 . 7 

1 2 . 6 

9 .5 

Cen t . 

1705 

4 9 . 2 

3 2 . 7 

1 1 . 5 

6 .6 

45.36 

p=.001 

Sur 

1065 

4 1 . 7 

3 4 . 6 

1 0 . 2 

1 3 . 6 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



Cuadro Nº 17. Pregunta Nº 9. d: Suponga que dos candidatos han pasado a la segunda vuelta, indique 

cuál sería su preferencia como Presidente de Chile para la siguiente 

alternativa: 

88 

Base 

Tota l 

3153 

F r a n c i s c o J . 

E r r á z u r i z 

P a t r i c i o 

Aylwin 

2 6 . 7 

5 3 . 2 

Votaría en 

Blanco 

No R e s ­

ponde 

1 1 . 1 

9 .0 

Chi S q u a r e 

SEXO 

Hom. 

1565 

2 6 . 9 

5 4 . 1 

1 0 . 5 

8 .4 

Muj. 

1588 

2 6 . 5 

5 2 . 3 

11 .7 

9 .6 

Alto 

2 03 

48 .0 

30 .0 

12 .0 

9.0 

4 .74 

p=.315 

N . S . E . 

Medio 

1562 

2 9 . 7 

49 .7 

1 2 . 6 

8.0 

139.26 

p= .001 

Bajo 

1388 

2 0 . 2 

60 .4 

9 .3 

1 0 . 0 

18 

a 

34 

1403 

2 5 . 1 

56 .7 

1 0 . 7 

7.4 

EDAD 

35 

a 

54 

1118 

2 7 . 7 

52 .3 

1 1 . 1 

8 .9 

55 

y 

más 

631 

2 8 . 5 

47 .0 

1 2 . 0 

1 2 . 5 

2 6 . 5 6 

p= .001 

POSICION POLITICA 

Der. 

784 

5 3 . 0 

2 6 . 1 

1 4 . 0 

6 .6 

Cen t . 

715 

2 3 . 8 

64 .2 

7 .5 

4 .4 

I zq . 

813 

7.3 

83 .6 

6.3 

2 . 8 

868.92 

p = . 0 0 1 

Inde. 

841 

2 3 . 3 

3 9 . 5 

1 6 . 1 

2 1 . 1 

A 

1494 

2 9 . 3 

5 4 . 2 

1 0 . 3 

6.0 

COMUNA 

B 

516 

2 3 . 5 

4 8 . 3 

1 9 . 2 

9 .0 

C 

702 

2 5 . 6 

5 1 . 8 

1 0 . 5 

1 2 . 2 

9 3 . 0 8 

p=.001 

D 

441 

2 3 . 2 

57 .4 

5 . 5 

1 3 . 8 

ZONA 

Nort . 

382 

2 1 . 9 

5 3 . 3 

1 3 . 3 

1 1 . 5 

Cen t . 

1705 

3 2 . 5 

51 .2 

1 0 . 6 

5 .6 

102.80 

p= .001 

Sur 

1065 

1 9 . 1 

5 6 . 3 

1 1 . 2 

1 3 . 4 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



Cuadro Nº 18. Pregunta Nº 10. a: Calificación (Nota 1 a 7) de los candidatos, según su capacidad de 

solucionar los problemas de asaltos y robos. 

89 

Base 

P a t r i c i o 

Aylwin 

Hernán 

Büchi 

S e r g i o O . 

J a r p a 

R i c a r d o 

Lagos 

Total 

2948 

4 .8 

4 . 6 

4 . 1 

4 .2 

SEXO 

Hom. 

1473 

4 .8 

4 . 6 

4 . 1 

4 . 3 

Muj. 

1475 

4 . 8 

4 . 7 

4 . 2 

4 . 2 

Al to 

187 

4 .1 

5 .3 

4 . 5 

3 .5 

N . S . E . 

Medio 

147 8 

4 .7 

4 .6 

4 .2 

4 .1 

Bajo 

1286 

5 .1 

4 . 5 

4 .0 

4 . 5 

18 

a 

34 

1327 

4 .9 

4 .6 

4 . 1 

4 .4 

EDAD 

35 

a 

54 

1055 

4 . 8 

4 . 6 

4 . 0 

4 . 2 

55 

y 

más 

566 

4.8 

4.7 

4 .3 

4.0 

POSICION POLITICA 

Der. 

759 

4 . 1 

5 .5 

5 .0 

3 ,3 

Cent . 

689 

5.2 

4 .6 

4 .1 

4 .3 

I z q . 

806 

5 .5 

3 .6 

3 .2 

5 .3 

Inde . 

701 

4 . 6 

4 . 7 

4 . 2 

3 . 9 

A 

1431 

4 .8 

4 .6 

4 . 0 

4 .2 

COMUNA 

B 

465 

4 . 7 

4 .4 

4 . 1 

4 . 1 

C 

657 

4 .8 

4 .7 

4.2 

4 .3 

D 

397 

5.l 

4 . 9 

4 .4 

4 .4 

ZONA 

Nort . 

333 

4 .8 

4 .3 

3 .9 

4 .5 

Cent . 

1642 

4 .8 

4 .7 

4.2 

4 . 1 

Sur 

977 

4 . 9 

4 .6 

4 . 1 

4 .3 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



Cuadro Nº 19. Pregunta Nº 10. a: C a l i f i c a c i ó n (Nota 1 a 7) de l o s c and ida to s , según su capacidad de 

so lucionar los problemas de Educación. 

90 

Base 

P a t r i c i o 

Aylwin 

Hernán 

Büch i 

S e r g i o O. 

J a r p a 

R i c a r d o 

Lagos 

Total 

2942 

5.0 

4 .7 

4 .2 

4 .4 

SEXO 

Hom. 

1470 

5.0 

4 .6 

4 .1 

4 .4 

Muj. 

1472 

5 .0 

4 .8 

4 .2 

4 . 3 

A l t o 

187 

4 . 1 

5.4 

4 .5 

3 . 5 

N.S.E. 

Medio 

1476 

4 .9 

4.7 

4 .2 

4 .3 

Bajo 

1285 

5.2 

4 . 6 

4 . 1 

4 .7 

18 

a 

34 

1327 

5.0 

4 .7 

4 . 1 

4 . 6 

EDAD 

35 

a 

54 

1055 

5 .0 

4 . 6 

4 . 1 

4 . 3 

55 

y 

más 

562 

4 .8 

4.7 

4.4 

4 . 1 

POSICION POLITICA 

Der. 

759 

4 .1 

5.7 

5.1 

3.4 

Cent . 

687 

5 .3 

4.7 

4 .1 

4 .5 

I zq . 

806 

5.7 

3 .6 

3.2 

5 .5 

Inde. 

699 

4 . 8 

4 .8 

4 .3 

4 .0 

A 

1425 

5.0 

4 . 6 

4 .0 

4 . 4 

COMUNA 

B 

467 

4 . 8 

4 . 5 

4 . 2 

4 . 3 

C 

658 

4 . 9 

4 .8 

4 . 3 

4 .4 

D 

396 

5 .3 

4 .7 

4 .4 

4 .6 

ZONA 

Nort . 

335 

5.0 

4 .5 

4 . 0 

4 . 5 

Cent . 

1635 

4 . 9 

4 .7 

4 .2 

4 . 3 

Sur 

977 

5 .1 

4 .6 

4 .1 

4 . 5 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



Cuadro Nº 20. Pregunta Nº 10. a: Calificación (Nota 1 a 7) de los candidatos, según su capacidad de 

solucionar el problema de los sueldos. 

91 

Base 

P a t r i c i o 

Aylwin 

Hernán 

Büchi 

S e r g i o O. 

J a r p a 

R i c a r d o 

Lagos 

T o t a l 

294 6 

5 .0 

4 . 7 

4 . 1 

4 . 4 

SEXO 

Hom. 

1473 

5.0 

4.5 

4.0 

4.5 

Muj. 

1473 

5 .0 

4 .8 

4 .1 

4 .3 

Al to 

137 

4 .2 

5. 4 

4 . 6 

3.8 

N.S .E . 

Medio 

1478 

4 . 9 

4.7 

4 .1 

4 .3 

Bajo 

1286 

5 .3 

4 .5 

3 .9 

4 .6 

18 

a 

34 

1324 

5 . 1 

4 .7 

4 .0 

4 .5 

EDAD 

35 

a 

54 

1060 

5.0 

4 .6 

4.0 

4 .3 

55 

y 

más 

565 

4 . 9 

4.7 

4 .3 

4 .1 

POSICION POLITICA 

Der. 

759 

4 . 2 

5 . 6 

5 .0 

3 .4 

Cen t . 

687 

5.4 

4 .6 

4 .0 

4.5 

Izq . 

806 

5 .7 

3.6 

3 .1 

5.5 

Inde. 

703 

4 .7 

4 .8 

4 .3 

4 .1 

A 

1428 

5.0 

4 . 6 

4 .0 

4.4 

COMUNA 

B 

468 

4 . 8 

4 . 6 

4 .0 

4 . 3 

C 

657 

4 .9 

4 .8 

4 .3 

4 .3 

D 

397 

5 .2 

4 .7 

4 .2 

4 .6 

ZONA 

Nort . 

335 

5 .0 

4 .5 

4.0 

4 .6 

C e n t . 

1641 

4 . 9 

4 . 7 

4 . 1 

4 . 3 

Sur 

975 

5 . 1 

4 . 6 

4 . 0 

4 . 5 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



Cuadro N° 21. Pregunta N° 10. a: Calificación (Nota 1 a 7) de los candidatos, según su capacidad de 

solucionar el problema del empleo. 

92 

Base 

P a t r i c i o 

Aylwin 

Hernán 

Büchi 

S e r g i o O. 

J a r p a 

R ica rdo 

Lagos 

Total 

2946 

5.0 

4 . 6 

4 . 1 

4 .4 

SEXO 

Hom. 

1469 

5.0 

4 .6 

4 .0 

4 . 5 

Muj. 

1477 

5 . 0 

4 . 7 

4 . 1 

4 . 3 

Al to 

187 

4 .2 

5.4 

4 .5 

3 .6 

N . S . E . 

Medio 

1477 

4 . 9 

4 . 7 

4 . 1 

4 .3 

Bajo 

128 6 

5 .3 

4 . 5 

4 . 0 

4 . 7 

18 

a 

34 

1325 

5 .1 

4 .7 

4 .0 

4 .6 

EDAD 

35 

a 

54 

1058 

5.0 

4 .6 

4 .0 

4 .3 

55 

y 

más 

564 

4 .8 

4 .6 

4 .3 

4.2 

POSICION POLTTICA 

Der. 

758 

4 .2 

5 .7 

4 . 9 

3 .4 

C e n t . 

687 

5 .3 

4 .6 

4 . 0 

4 . 5 

I zq . 

805 

5 .7 

3 .6 

3 .1 

5.6 

Inde. 

703 

4 . 8 

4 . 8 

4 .2 

4 . 1 

A 

1426 

5 .0 

4 . 6 

3 .9 

4 .4 

COMUNA 

B 

467 

4 .8 

4 .5 

4 . 1 

4 .4 

C 

657 

5 .0 

4 . 7 

4 . 3 

4 .4 

D 

397 

5.2 

4 .7 

4 .3 

4 .6 

ZONA 

Nor t . 

335 

5 . 0 

4 . 4 

3 . 9 

4 . 6 

C e n t . 

1638 

4 . 9 

4 .7 

4 . 1 

4 . 3 

Sur 

977 

5 . 1 

4 . 6 

4 . 1 

4 . 5 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



Cuadro Nº 22. Pregunta N° 10. a: C a l i f i c a c i ó n (Nota 1 a 7) de l o s cand ida tos , según su capacidad de 

solucionar el problema de l o s derechos humanos. 

93 

Base 

P a t r i c i o 

Aylwin 

Hernán 

Büchi 

S e r g i o O. 

J a r p a 

R ica rdo 

Lagos 

Total 

2944 

5 .2 

4 . 5 

4 . 0 

4 . 6 

SEXO 

Hom. 

1471 

5 .3 

4.4 

3 .9 

4 .7 

Muj. 

1473 

5 .2 

4 . 6 

4 . 1 

4 . 6 

Alto 

187 

4 .5 

5 .2 

4 .3 

3.7 

N . S . E . 

Medio 

1476 

5 .1 

4.5 

4.0 

4 .5 

Bajo 

1284 

5.5 

4 .4 

3 .9 

4 . 3 

18 

a 

34 

132 4 

5 .3 

4 .5 

3 .9 

4 .8 

EDAD 

35 

a 

54 

1059 

5 .3 

4 .4 

3 .9 

4 .6 

55 

y 

más 

563 

5.0 

4.6 

4.3 

4.3 

POSICION POLITICA 

Der. 

758 

4 .4 

5 .5 

4 . 9 

3 .6 

Cent . 

689 

5.6 

4 .5 

3 .9 

4 .8 

I zq . 

806 

5 .9 

3.4 

2 .9 

5.8 

Inde . 

699 

5 . 0 

4 . 7 

4 . 2 

4 . 2 

A 

1428 

5 . 3 

4 .4 

3 .9 

4 . 6 

COMUNA 

B 

466 

5 .1 

4.4 

4 .0 

4 .5 

C 

659 

5 .1 

4 .5 

4 .1 

4 .6 

D 

393 

5 .5 

4 . 6 

4 .2 

5.1 

ZONA 

Nor t . 

333 

5 .2 

4 .2 

3 .8 

4 .8 

C e n t . 

164 0 

5 .2 

4 . 5 

4 .0 

4 .6 

Sur 

976 

5.4 

4 . 5 

4 .0 

4 .7 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



Cuadro Nº 23. Pregunta Nº 10.a: Calificación (Nota 1 a 7) de los candidatos, según su capacidad de 

solucionar el problema de las alzas de precios. 

94 

Base 

P a t r i c i o 

Aylwin 

Hernán 

Büchi 

S e r g i o O. 

J a r p a 

R i c a r d o 

Lagos 

Total 

2940 

4 .9 

4 . 6 

4 .0 

4 . 4 

SEXO 

Hom. 

1468 

4 . 9 

4 .5 

4.0 

4.4 

Muj. 

1472 

4 . 9 

4 .7 

4 . 1 

4 . 3 

A l t o 

185 

4 . 1 

5 .4 

4 . 4 

3.6 

N . S . E . 

Medio 

1474 

4 .8 

4.7 

4 .1 

4 .2 

Bajo 

1283 

5.2 

4.4 

3 .9 

4 . 6 

18 

a 

34 

1324 

5 .0 

4 . 6 

4 . 0 

4 .5 

EDAD 

35 

a 

54 

1055 

4 .9 

4 .5 

4 .0 

4 .3 

55 

y 

más 

564 

4 . 8 

4 . 7 

4 .3 

4 . 1 

POSICION POLITICA 

Der. 

758 

4 .2 

5.6 

4 .9 

3.4 

Cent . 

687 

5.2 

4 . 6 

4.0 

4 .4 

Izq . 

804 

5 .6 

3.5 

3.2 

5.4 

Inde. 

699 

4 .7 

4 .8 

4.2 

3 .9 

A 

1425 

5 .0 

4 . 6 

3 . 9 

4 . 4 

COMUNA 

B 

466 

4 .7 

4 .5 

4.0 

4 .2 

C 

653 

4 .9 

4.7 

4 .2 

4 .3 

D 

397 

5 .1 

4 .6 

4 .2 

4 .5 

ZONA 

N o r t . 

334 

4 .8 

4 .4 

3 .9 

4 .4 

Cen t . 

1637 

4 . 9 

4.7 

4 .1 

4 . 3 

Sur 

975 

5 .0 

4 .5 

4 .0 

4 .4 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



Cuadro Nº 24. Pregunta Nº 10. a: Calificación (Nota 1 a 7) de los candidatos, según su capacidad de 

solucionar el problema de la vivienda. 

95 

Base 

P a t r i c i o 

Aylwin 

Hernán 

Büchi 

S e r g i o O. 

J a r p a 

R i c a r d o 

Lagos 

Total 

2946 

5 .0 

4 . 7 

4 . 1 

4 .3 

SEXO 

Hom. 

1469 

5.0 

4.7 

4.0 

4.4 

Muj. 

1476 

4 . 9 

4 . 8 

4 . 2 

4.3 

Al to 

185 

4 . 1 

5 .3 

4 . 5 

3.6 

N . S . E . 

Medio 

1475 

4 . 8 

4 .8 

4 . 1 

4 .2 

Bajo 

1286 

5 .2 

4 . 6 

4 .0 

4 . 6 

18 

a 

34 

1325 

5 .1 

4 .8 

4 . 1 

4 .5 

EDAD 

35 

a 

54 

1058 

4 . 9 

4 . 6 

4 .0 

4 .3 

55 

y 

más 

562 

4 .8 

4 .8 

4 .3 

4 .1 

POSICION POLITICA 

Der. 

757 

4 . 2 

5 .7 

5 . 0 

3 .5 

Cen t . 

690 

5 .3 

4 .7 

4 .0 

4.4 

Izq . 

803 

5 .6 

3.7 

3.2 

5.4 

Inde. 

702 

4 . 7 

4 . 9 

4.2 

3 .9 

A 

1428 

5 .0 

4 . 6 

3 . 9 

4 . 3 

COMUNA 

B 

465 

4 .8 

4 . 6 

4 .1 

4 .2 

C 

655 

4 .9 

4 .8 

4 .3 

4 .3 

D 

398 

5.2 

5.0 

4.4 

4 . 6 

ZONA 

Nor t . 

335 

4 .8 

4 . 5 

3 .9 

4 .4 

C e n t . 

1641 

4 . 9 

4 . 8 

4 . 1 

4 . 3 

Sur 

974 

5 .1 

4.7 

4 .1 

4.4 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



Cuadro Nº 2 5 . Pregunta Nº 10. a: C a l i f i c a c i ó n (Nota 1 a 7) de l o s cand ida tos , según su capacidad de 

solucionar el problema de la pobreza. 

96 

Base 

P a t r i c i o 

Aylwin 

Hernán 

Büchi 

S e r g i o O. 

J a r p a 

R i c a r d o 

Lagos 

Total 

2946 

5 .0 

4 . 6 

4 .0 

4 . 5 

SEXO 

Hom. 

1470 

5 . 0 

4 . 5 

3 . 9 

4 . 5 

M u j . 

1476 

5 .0 

4 .6 

4 .1 

4 . 4 

Al to 

185 

4 .3 

5 .3 

4 . 6 

3 . 8 

N . S . E . 

Medio 

1476 

4 .8 

4 . 6 

4.0 

4 . 3 

Bajo 

1286 

5 .3 

4 .4 

3 .9 

4 . 7 

18 

a 

34 

1326 

5 .1 

4 . 6 

4 .0 

4 . 6 

EDAD 

35 

a 

54 

1061 

5.0 

4 . 5 

3 .9 

4.4 

55 

y 

más 

560 

4 . 9 

4 .6 

4 .2 

4 .2 

POSICION POLITICA 

Der. 

757 

4 .3 

5.6 

5.0 

3 .5 

Cen t . 

688 

5.4 

4 . 6 

3 .9 

4 . 6 

I zq . 

804 

5 . 6 

3 .4 

3 .1 

5 . 6 

Inde. 

705 

4 . 7 

4 .7 

4 .1 

4 . 0 

A 

1426 

5.0 

4 . 5 

3 .9 

4 . 5 

COMUNA 

B 

467 

4 . 9 

4 . 5 

4 . 1 

4 . 3 

C 

658 

4 . 9 

4 .7 

4 .2 

4 .4 

D 

397 

5 . 3 

4 .7 

4 .2 

4 .8 

ZONA 

Nort . 

333 

5 .0 

4 . 3 

3 .9 

4 . 5 

Cent . 

1639 

5 .0 

4 .6 

4 .1 

4 .4 

Sur 

978 

5 . 1 

4 . 5 

4 .0 

4 . 6 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



Cuadro Nº 26. Pregunta Nº 10. a: Calificación (Nota 1 a 7) de los candidatos, según su capacidad de 

solucionar el problema de las protestas y desórdenes callejeros. 

97 

Base 

P a t r i c i o 

Aylwin 

Hernán 

Büchi 

S e r g i o O. 

J a r p a 

R i c a r d o 

Lagos 

To ta l 

2938 

4 .8 

4 . 6 

4 . 1 

4 .2 

SEXO 

Hora. 

1466 

4 .8 

4 . 5 

4 .1 

4 .3 

Muj. 

1472 

4 . 8 

4 . 7 

4 . 2 

4 . 2 

Al to 

185 

3 .9 

5 .1 

4 .7 

3.4 

N . S . E . 

Medio 

1471 

4 . 6 

4 .5 

4 .1 

4 .1 

Bajo 

1282 

5 .1 

4 .5 

4 .1 

4 .5 

18 

a 

34 

1318 

4 . 9 

4 . 6 

4 . 1 

4 .4 

EDAD 

35 

a 

54 

1057 

4 .8 

4 .5 

4 . 1 

4 .2 

55 

y 

más 

563 

4 . 6 

4 .6 

4 .3 

4.C 

POSICION POLITICA 

Der. 

756 

3 .9 

5 .5 

5.0 

3 .3 

Cent . 

688 

5 .1 

4 .6 

4 .1 

4 .3 

I z q . 

803 

5 .5 

3 .6 

3 .2 

5 .3 

Inde . 

698 

4 . 6 

4 .6 

4 .2 

3 .9 

A 

1427 

4 .9 

4 . 5 

4 .0 

4 . 3 

COMUNA 

B 

464 

4 . 5 

4 .4 

4 . 1 

4 .0 

C 

654 

4 . 7 

4 . 6 

4 .2 

4 .2 

D 

393 

4 . 9 

4 . 9 

4 . 5 

4 .4 

ZONA 

Nort . 

333 

4 .7 

4 .3 

4 .0 

4.4 

Cen t . 

1637 

4 .8 

4.7 

4 .2 

4.2 

Sur 

971 

4 . 9 

4 . 5 

4 .1 

4 .3 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



Cuadro Nº 27. Pregunta Nº 10. b: La af i rmación " I n s p i r a Honradez y Confianza" d e s c r i b e a P a t r i c i o 
Aylwin: 

98 

Base 

Poco o 

Nada 

Algo 

Mucho 

No Sabe 

Total 

3153 

1 9 . 0 

3 8 . 2 

3 6 . 0 

6 .8 

C h i S q u a r e 

SEXO 

Hom. 

1565 

1 8 . 1 

3 9 . 0 

3 6 . 1 

6.7 

Muj. 

1588 

1 9 . 8 

3 7 . 3 

3 5 . 9 

6 .9 

1.89 

p= .595 

Al to 

203 

3 0 . 0 

41 .0 

20 .0 

9.0 

N . S . E . 

Medio 

1562 

2 2 . 1 

3 7 . 7 

3 4 . 6 

5 .6 

68 .54 

p=.001 

Bajo 

1388 

1 3 . 9 

3 8 . 3 

39 .9 

7 .9 

18 

a 

34 

1403 

1 8 . 6 

4C.0 

3 5 . 9 

5 . 6 

EDAD 

35 

a 

54 

1118 

1 9 . 8 

3 7 . 2 

37 .2 

5 .8 

55 

y 

más 

631 

1 8 . 6 

3 6 . 1 

3 4 . 1 

1 1 . 3 

27 .00 

p=.001 

POSICION POLITICA 

Der. 

784 

3 5 . 6 

4 2 . 3 

1 7 . 1 

5.0 

Cent . 

715 

1 1 . 1 

40 .5 

45 .9 

2 .5 

Izq . 

813 

8 .9 

3 3 . 3 

55 .8 

1.9 

577 .76 

p=.001 

Inde. 

841 

2 0 . 0 

3 7 . 1 

26 .0 

16 .9 

A 

1494 

1 7 . 9 

4 1 . 4 

3 5 . 8 

4 . 9 

COMUNA 

B 

516 

2 4 . 2 

3 4 . 4 

3 3 . 1 

8 .3 

C 

702 

2 1 . 1 

3 3 . 4 

3 7 . 8 

7.7 

4 7 . 3 5 

p=.001 

D 

441 

1 3 . 4 

3 9 . 3 

3 7 . 3 

1 0 . 1 

ZONA 

Nort . 

382 

1 7 . 2 

3 6 . 3 

3 5 . 8 

10 .7 

C e n t . 

1705 

1 9 . 9 

4 0 . 1 

3 5 . 7 

4 .2 

4 2 . 7 2 

p = . 0 0 1 

Sur 

1065 

1 8 . 2 

35 .8 

3 6 . 6 

9.5 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



Cuadro Nº 28. Pregunta Nº 10. b: La afirmación "Inspira Honradez y Confianza" describe a Hernán Büchi: 

99 

Base 

Poco o 

Nada 

Algo 

Mucho 

No Sabe 

Total 

3153 

2 3 . 5 

32 .7 

3 5 . 8 

7 .9 

Chi S q u a r e 

SEXO 

Hom. 

1565 

2 4 . 8 

3 2 . 9 

3 4 . 9 

7.4 

Muj. 

1588 

2 2 . 3 

32 .5 . 

36 .8 

8.4 

3 .75 

p=.290 

Alto 

203 

9.0 

22 .0 

63.0 

6.0 

N . S . E . 

Medio 

1562 

2 2 . 9 

3 1 . 5 

3 9 . 8 

5 .9 

132 .41 

p= .001 

Bajo 

1388 

26 .4 

35 .7 

2 7 . 4 

1 0 . 5 

18 

a 

34 

1403 

25 .4 

34 .9 

33 .2 

6.4 

EDAD 

35 

a 

54 

1118 

2 3 . 5 

33 .2 

3 6 . 3 

7 .0 

55 

Y 

más 

631 

1 9 . 4 

2 6 . 9 

4 0 . 7 

1 3 . 0 

48 .04 

p=.001 

POSICION POLITICA 

Der. 

784 

7 .5 

20 .9 

67 .6 

4.0 

Cent . 

715 

2 3 . 3 

3 9 . 2 

3 3 . 9 

3 .6 

I zq . 

813 

4 6 . 2 

40 .0 

9 .1 

4 .6 

885.37 

p=.001 

Inde. 

841 

16 .8 

31 .0 

33 .7 

1 8 . 6 

A 

1494 

2 5 . 7 

3 2 . 9 

3 5 . 3 

6.2 

COMUNA 

B 

516 

2 1 . 4 

34 .4 

33 .4 

1 0 . 7 

C 

702 

2 2 . 3 

3 0 . 9 

38 .4 

8.3 

2 2 . 9 2 

p= .001 

D 

441 

2 0 . 8 

3 2 . 8 

3 6 . 3 

1 3 . 1 

ZONA 

Nort . 

382 

2 1 . 4 

36 .7 

3 0 . 9 

1 1 . 1 

C e n t . 

1705 

2 3 . 7 

3 2 . 8 

3 8 . 4 

5 .1 

4 7 . 5 5 

p= .001 

Sur 

1065 

2 4 . 0 

3 1 . 2 

3 3 . 5 

1 1 . 3 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



Cuadro Nº 29. Pregunta Nº 10. b: La afirmación "Inspira Honradez y Confianza" describe a Sergio Onofre 

Jarpa: 

100 

Base 

Poco o 

Nada 

Algo 

Mucho 

No Sabe 

Total 

3153 

4 0 . 2 

3 1 . 2 

2 0 . 1 

8.4 

Chi S q u a r e 

SEXO 

Hom. 

1565 

4 1 . 0 

3 2 . 7 

19 .0 

7 .2 

Muj. 

1588 

39 .4 

29 .7 

21 .2 

9.6 

1 0 . 1 5 

p= .017 

Al to 

203 

2 5 . 0 

3 6 . 0 

3 0 . 0 

9.0 

N . S . E . 

Medio 

1562 

39 .8 

3 2 . 1 

21 .2 

6.9 

41 .92 

p=.001 

Bajo 

1388 

42 .9 

2 9 . 5 

1 7 . 5 

1 0 . 1 

18 

a 

34 

1403 

4 3 . 5 

3 2 . 0 

1 6 . 3 

8 . 1 

EDAD 

35 

a 

54 

1118 

4 1 . 1 

31 .5 

19 .9 

7.5 

55 

y 

más 

631 

31 .4 

28 .8 

29 .0 

10 .8 

58 .26 

p=.001 

POSICION POLITICA 

Der. 

784 

1 7 . 6 

39 .3 

39.0 

4 .0 

Cen t . 

715 

4 7 . 9 

31 .7 

1 6 . 1 

4 .2 

I z q . 

813 

6 5 . 8 

2 4 . 5 

5 .2 

4 . 6 

705.77 

P=.001 

Inde. 

841 

3 0 . 1 

2 9 . 6 

2 0 . 4 

1 9 . 9 

A 

1494 

4 4 . 3 

3 0 . 0 

1 8 . 6 

7 .2 

COMUNA 

B 

516 

3 7 . 9 

3 4 . 3 

18.4 

9 .4 

C 

702 

3 5 . 5 

3 3 . 0 

2 3 . 4 

8.1 

3 3 . 4 7 

p= .001 

D 

441 

3 6 . 8 

2 8 . 9 

2 2 . 2 

1 2 . 1 

ZONA 

Nort . 

382 

3 7 . 3 

3 3 . 6 

1 8 . 7 

1 0 . 5 

Cen t . 

1705 

4 0 . 9 

3 1 . 9 

2 1 . 0 

6 .3 

2 5 . 7 7 

p= .001 

Sur 

1065 

4 0 . 2 

2 9 . 3 

1 9 . 3 

1 1 . 2 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



Cuadro N° 30. Pregunta N° 10. b: La afirmación "Inspira Honradez y Confianza" describe a Ricardo 

Lagos: 

101 

Base 

Poco o 

Nada 

Algo 

Mucho 

No Sabe 

Total 

3153 

3 2 . 2 

3 1 . 8 

2 2 . 5 

1 3 . 5 

Chi S q u a r e 

SEXO 

Hom. 

1565 

3 1 . 5 

3 1 . 2 

25 .4 

1 1 . 9 

Muj. 

1588 

3 2 . 9 

3 2 . 3 

19 .7 

1 5 . 1 

1 8 . 4 5 

p=.001 

Al to 

203 

46 .0 

3 3 . 0 

9.0 

12 .0 

N . S . E . 

Medio 

1562 

3 6 . 0 

2 8 . 6 

23 .4 

1 1 . 9 

7 1 . 0 2 

p= .001 

Bajo 

1388 

2 5 . 9 

3 5 . 1 

2 3 . 6 

1 5 . 5 

18 

a 

34 

1403 

3 1 . 2 

3 2 . 9 

2 4 . 7 

1 1 . 1 

EDAD 

35 

a 

54 

1118 

33 .9 

30 .0 

23 .4 

12 .7 

55 

y 

más 

631 

31 .3 

3 2 . 3 

1 6 . 1 

2 0 . 3 

46 .42 

p=.001 

POSICION POLITICA 

Der. 

784 

58 .8 

2 5 . 5 

5.5 

10 .2 

Cent . 

715 

31 .2 

4 1 . 3 

1 9 . 6 

7 .8 

I z q . 

813 

8.7 

3 2 . 3 

5 3 . 8 

5 . 2 

1000+ 

p=.001 

Inde. 

841 

3 1 . 0 

2 8 . 9 

1 0 . 6 

2 9 . 5 

A 

1494 

3 3 . 8 

34 .2 

2 1 . 7 

1 0 . 3 

COMUNA 

B 

516 

35 .4 

28 .9 

2 0 . 1 

16 .2 

c 

702 

2 9 . 4 

2 8 . 3 

2 5 . 7 

1 6 . 6 

4 2 . 1 9 

p= .001 

D 

441 

2 7 . 4 

3 3 . 1 

2 3 . 1 

1 6 . 4 

ZONA 

Nor t . 

382 

2 9 . 1 

2 7 . 3 

30 .7 

1 2 . 9 

Cent . 

1705 

35 .4 

3 3 . 8 

21 .0 

9.8 

78 .34 

p=.001 

Sur 

1065 

2 8 . 1 

3 0 . 1 

2 2 . 1 

1 9 . 7 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



Cuadro N° 31. Pregunta Nº 10. b: La afirmación "Tiene gran Atractivo como Persona" describe a Patricio 

Aylwin: 

102 

Base 

Poco o 

Nada 

Algo 

Mucho 

No Sabe 

Total 

3153 

2 1 . 1 

3 8 . 9 

3 1 . 9 

8.0 

Chi S q u a r e 

SEXO 

Hom. 

1565 

2 0 . 5 

38 .7 

3 2 . 9 

7 .9 

Muj. 

1588 

2 1 . 7 

3 9 . 1 

3 1 . 0 

8 .1 

1 .51 

p=.680 

Al to 

203 

3 6 . 0 

3 6 . 0 

2 0 . 0 

8.0 

N . S . E . 

Medio 

1562 

2 4 . 7 

3 8 . 2 

2 9 . 7 

7 . 3 

7 9 . 4 7 

p = . 0 0 1 

Bajo 

1388 

1 4 . 8 

4 0 . 1 

3 6 . 2 

8 .9 

18 

a 

34 

1403 

2 2 . 9 

39 .5 

3 1 . 1 

6.5 

EDAD 

35 

a 

54 

1118 

2 0 . 0 

39 .7 

33 .8 

6 .5 

55 

y 

más 

631 

1 9 . 1 

36 .2 

3 0 . 5 

14 .2 

43 .79 

p=.001 

POSICION POLITICA 

Der. 

784 

3 5 . 8 

42 .0 

1 5 . 8 

6 .5 

Cent . 

715 

13 .1 

43.9 

39.2 

3.S 

Izq . 

813 

1 1 . 8 

35 .7 

49 .6 

2 . 9 

473.03 

p=.001 

Inde . 

841 

2 3 . 2 

3 4 . 9 

2 3 . 7 

1 8 . 1 

A 

1494 

2 1 . 2 

4 1 . 1 

3 1 . 7 

5 . 9 

COMUNA 

B 

516 

2 3 . 5 

36 .3 

30 .2 

10 .0 

C 

702 

2 3 . 9 

3 5 . 3 

3 1 . 5 

9 .3 

4 0 . 6 5 

p=.001 

D 

441 

13 .5 

4 0 . 3 

35 .2 

1 1 . 0 

ZONA 

Nort . 

382 

1 9 . 1 

3 6 . 8 

3 3 . 9 

1 0 . 2 

C e n t . 

1705 

2 2 . 9 

3 8 . 4 

3 2 . 9 

5 .8 

3 3 . 4 5 

p = . 0 0 1 

Sur 

1065 

1 8 . 9 

4 0 . 5 

2 9 . 6 

1 0 . 9 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



Cuadro Nº 32. Pregunta Nº 10. b: La afirmación "Tiene gran Atractivo como Persona" describe a Hernán 

Büchi: 
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Base 

Poco o 

Nada 

Algo 

Mucho 

No Sabe 

T o t a l 

3153 

2 2 . 1 

3 1 . 0 

3 7 . 6 

9.2 

Chi S q u a r e 

SEXO 

Hom. 

1565 

2 2 . 6 

32 .6 

3 6 . 3 

8.5 

Muj. 

1588 

2 1 . 6 

2 9 . 5 

3 9 . 0 

1 0 . 0 

6.26 

p = . 0 0 l 

Al to 

203 

14 .0 

18 .0 

60.0 

8.0 

N . S . E . 

Medio 

1562 

2 2 . 8 

3 1 . 3 

3 8 . 7 

7 . 1 

7 0 . 9 3 

p = . 0 0 1 

Bajo 

1388 

2 2 . 5 

3 2 . 6 

3 3 . 1 

1 1 . 7 

18 

a 

34 

1403 

23 .2 

32 .9 

36 .0 

8.0 

EDAD 

35 

a 

54 

1118 

22 .7 

30 .4 

38 .7 

8.2 

55 

y 

más 

631 

1 8 . 7 

2 8 . 0 

3 9 . 4 

1 3 . 9 

28 .54 

p=.001 

POSICION POLITICA 

Der. 

784 

8.2 

2 4 . 3 

62.7 

4 .8 

Cent . 

715 

2 1 . 0 

36 .8 

37 .8 

4.4 

Izq . 

813 

4 0 . 9 

3 5 . 8 

15 .7 

7 .6 

595.44 

p= .001 

Inde. 

841 

1 7 . 7 

2 7 . 9 

35 .4 

19 .0 

A 

1494 

2 4 . 4 

3 1 . 6 

3 7 . 3 

6 .6 

COMUNA 

B 

516 

20 .6 

30 .9 

3 3 . 5 

15 .0 

C 

702 

2 2 . 2 

28 .2 

40 .4 

9.3 

5 1 . 1 0 

p=.001 

D 

441 

15 .8 

33 .9 

39 .0 

11 .2 

ZONA 

Nort. 

382 

2 3 . 3 

3 0 . 8 

3 4 . 1 

1 1 . 8 

C e n t . 

1705 

2 3 . 0 

2 9 . 6 

4 1 . 4 

6.1 

6 0 . 9 3 

p = . 0 0 1 

Sur 

1065 

2 0 . 3 

3 3 . 5 

3 2 . 9 

13 .4 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



Cuadro N° 33 . Pregunta Nº 10. b: La afirmación "Tiene gran A t r a c t i v o como Persona" desc r ibe a Sergio 

Onofre Jarpa: 

104 

Base 

Poco o 

Nada 

Algo 

Mucho 

No Sabe 

Total 

3153 

4 0 . 5 

3 2 . 7 

17 .4 

9 . 3 

Chi S q u a r e 

SEXO 

Hom. 

1565 

4 2 . 2 

32 .0 

1 7 . 6 

8.2 

Muj. 

1588 

3 8 . 8 

3 3 . 5 

1 7 . 3 

1 0 . 4 

6 .88 

p=.076 

Al to 

203 

30 .0 

37 .0 

24 .0 

9.0 

N . S . E . 

Medio 

1562 

4 1 . 1 

3 3 . 3 

1 7 . 0 

S.7 

1 4 . 7 3 

p=.022 

Bajo 

1388 

41 .4 

3 1 . 6 

1 6 . 9 

1 0 . 1 

18 

a 

34 

1403 

4 4 . 8 

3 2 . 9 

1 3 . 7 

8 .7 

EDAD 

35 

a 

54 

1118 

40 .9 

3 3 . 1 

17 .6 

8 .3 

55 

y 

más 

631 

30 .2 

31 .8 

25.4 

12 .6 

66.21 

p=.001 

POSICION POLITICA 

Der. 

784 

2 2 . 7 

38 .0 

34.4 

4 . 9 

Cen t . 

715 

4 4 . 9 

3 5 . 5 

14 .4 

5.2 

I zq . 

813 

6 3 . 8 

2 4 . 8 

6 .0 

5 . 5 

573 .23 

p=.001 

Inde. 

841 

3 0 . 9 

3 3 . 2 

1 5 . 2 

2 0 . 8 

A 

1494 

42 .4 

34 .0 

15 .8 

7 .8 

COMUNA 

B 

516 

41 .5 

33 .3 

14 .8 

1 0 . 3 

C 

702 

3 8 . 6 

3 0 . 7 

2 0 . 5 

1 0 . 2 

2 6 . 2 0 

p=.002 

D 

441 

3 5 . 9 

3 1 . 1 

2 0 . 9 

1 2 . 2 

ZONA 

Nort . 

382 

4 2 . 8 

3 1 . 5 

1 5 . 9 

9.7 

C e n t . 

1705 

4 0 . 0 

3 4 . 7 

1 8 . 6 

6 .8 

8 7 . 1 2 

p=.001 

Sur 

1065 

4 0 . 5 

3 0 . 1 

1 6 . 1 

1 3 . 3 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



Cuadro N° 34. Pregunta N° 10. b: La afirmación "Tiene gran Atractivo como Persona" describe a Ricardo 

Lagos: 

105 

Base 

Poco o 

Nada 

Algo 

Mucho 

No Sabe 

Total 

3153 

2 8 . 8 

3 2 . 9 

2 3 . 7 

1 4 . 7 

Chi S q u a r e 

SEXO 

Hom. 

1565 

2 6 . 3 

3 4 . 3 

2 6 . 6 

1 2 . 8 

Muj. 

1588 

3 1 . 2 

3 1 . 5 

2 0 . 8 

1 6 . 5 

2 7 . 3 0 

p= .001 

Al to 

203 

43 .0 

30.0 

1 7 . 0 

1 0 . 0 

N . S . E . 

Medio 

1562 

31 .2 

30 .8 

2 4 . 6 

13 .4 

4 7 . 8 1 

p= .001 

Bajo 

1388 

2 4 . 0 

35.7 

2 3 . 6 

16 .8 

18 

a 

34 

1403 

2 9 . 3 

3 3 . 4 

2 5 . 2 

1 2 . 1 

EDAD 

35 

a 

54 

1118 

2 9 . 5 

31 .6 

2 4 . 9 

14.0 

55 

y 

más 

631 

26 .4 

34 .0 

1 8 . 1 

2 1 . 5 

39 .69 

p=.001 

POSICION POLITICA 

Der. 

784 

5 0 . 5 

2 8 . 8 

9 .1 

1 1 . 5 

Cen t . 

715 

2 7 . 5 

4 1 . 2 

2 2 . 2 

9.0 

I z q . 

813 

9 .4 

3 2 . 0 

5 2 . 1 

6 .5 

861 .29 

p = . 0 0 1 

Inde. 

841 

28 .4 

30 .4 

1 0 . 9 

3 0 . 3 

A 

1494 

2 9 . 8 

3 5 . 7 

2 3 . 4 

1 1 . 1 

COMUNA 

B 

516 

3 0 . 1 

2 7 . 5 

2 3 . 3 

1 9 . 1 

c 

702 

2 8 . 2 

2 9 . 8 

2 5 . 2 

16 .7 

41 .80 

p=.001 

D 

441 

2 4 . 6 

3 4 . 7 

2 2 . 4 

1 8 . 4 

ZONA 

N o r t . 

382 

2 5 . 7 

2 7 . 0 

3 2 . 6 

1 4 . 7 

Cen t . 

1705 

3 1 . 1 

3 5 . 0 

2 2 . 8 

1 1 . 1 

67 .23 

p= .001 

Sur 

1065 

2 6 . 2 

3 1 . 7 

2 1 . 8 

2 0 . 4 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



Cuadro Nº 35. Pregunta Nº 10. b: La afirmación "Transmite Vitalidad y Entusiasmo" describe a Patricio 

Aylwin: 

106 

Base 

Poco o 

Nada 

Algo 

Mucho 

No Sabe 

To ta l 

3153 

2 0 . 8 

3 6 . 0 

3 6 . 3 

6 . 9 

Chi S q u a r e 

SEXO 

Hom. 

1565 

2 1 . 1 

36 .5 

3 6 . 1 

6.3 

Muj. 

1588 

2 0 . 4 

3 5 . 6 

36 .4 

7 .6 

2 .28 

p=.516 

Al to 

2 03 

39 .0 

36 .0 

1 6 . 0 

9.0 

N.S .E . 

Medio 

1562 

2 4 . 2 

36 .4 

3 3 . 8 

5 .6 

116 .23 

p= .001 

Bajo 

1388 

1 4 . 3 

3 5 . 6 

4 2 . 0 

8.1 

18 

a 

34 

1403 

2 0 . 6 

36 .5 

37 .2 

5 .7 

EDAD 

35 

a 

54 

1118 

2 1 . 6 

35 .8 

3 6 . 8 

5 .9 

55 

y 

más 

631 

1 9 . 7 

35 .4 

3 3 . 3 

1 1 . 6 

2 7 . 4 6 

p=.001 

POSICION POLITICA 

Der. 

784 

3 5 . 9 

3 9 . 8 

1 9 . 1 

5 .1 

Cen t . 

715 

1 4 . 0 

4 0 . 0 

4 3 . 6 

2 .3 

I zq . 

813 

1 0 . 3 

33 .2 

5 4 . 1 

2 .4 

488.66 

p=.001 

Inde. 

841 

2 2 . 5 

3 1 . 9 

2 8 . 7 

1 6 . 9 

A 

1494 

2 1 . 1 

3 7 . 7 

3 6 . 4 

4 . 8 

COMUNA 

B 

516 

2 4 . 4 

3 4 . 8 

3 2 . 0 

8 .9 

C 

702 

2 0 . 2 

3 3 . 4 

3 8 . 5 

7 .8 

3 5 . 9 1 

p= .001 

D 

441 

1 6 . 3 

3 6 . 1 

3 7 . 0 

1 0 . 5 

ZONA 

Nort. 

382 

1 6 . 6 

3 4 . 3 

3 8 . 4 

1 0 . 7 

Cen t . 

1705 

2 2 . 4 

36 .4 

3 6 . 6 

4 . 6 

3 8 . 6 3 

p = . 0 0 1 

Sur 

1065 

1 9 . 6 

3 6 . 1 

3 4 . 9 

9.4 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



Cuadro Nº 36. Pregunta Nº 10. b: La afirmación "Transmite Vitalidad y Entusiasmo" describe a Hernán 

Büchi: 

107 

Base 

Poco o 

Nada 

Algo 

Mucho 

No Sabe 

Total 

3153 

2 0 . 6 

30 .6 

40 .4 

8.4 

Chi S q u a r e 

SEXO 

Hom. 

1565 

2 1 . 9 

30 .6 

39 .8 

7.7 

Muj. 

1588 

19 .4 

30 .6 

41 .0 

9.0 

4 .32 

p=.229 

Alto 

203 

8.0 

19 .0 

65.0 

8.0 

N . S . E . 

Medio 

1562 

2 1 . 2 

3 0 . 1 

4 2 . 6 

6 .1 

Bajo 

1388 

21 .8 

32 .9 

34 .4 

11 .0 

94 .58 

p=.001 

18 

a 

34 

1403 

2 1 . 5 

30 .7 

40 .7 

7 .1 

EDAD 

35 

a 

54 

1118 

2 0 . 6 

3 1 . 9 

4 0 . 1 

7.4 

55 

y 

más 

631 

1 8 . 7 

2 8 . 1 

4 0 . 2 

1 3 . 0 

2 4 . 2 0 

p=.001 

POSICION POLITICA 

Der. 

784 

7 .6 

21 .4 

66.4 

4 . 6 

Cent . 

715 

20 .4 

33 .1 

42.5 

4.0 

Izq . 

813 

3 9 . 0 

37 .8 

1 7 . 6 

5.7 

620.88 

p=.001 

Inde. 

841 

15 .2 

3 0 . 1 

36 .4 

18 .2 

A 

1494 

2 3 . 3 

2 9 . 5 

4 0 . 5 

6 .6 

COMUNA 

B 

516 

18.3 

33.2 

36.7 

11.8 

C 

702 

20.9 

28.6 

42.3 

8.2 

39.91 

p=.001 

D 

441 

13.6 

34.4 

41.4 

10.6 

ZONA 

Nort. 

382 

2 3 . 4 

2 7 . 8 

36.5 

12.3 

Cent. 

1705 

20.6 

31.2 

42.8 

5.4 

47.22 

p=.001 

Sur 

1065 

19.7 

30.7 

38.0 

11.7 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



Cuadro N° 37. Pregunta Nº 10. b: La af i rmación "Transmite V i t a l i d a d y Entusiasmo" d e s c r i b e a Sergio 

Onofre Jarpa : 
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Base 

Poco o 

Nada 

Algo 

Mucho 

No Sabe 

Total 

3153 

4 0 . 6 

3 4 . 3 

1 6 . 3 

8 .8 

Chi S q u a r e 

SEXO 

Hom. 

1565 

42 .8 

34 .0 

15 .8 

7.4 

Muj. 

1588 

3 8 . 5 

3 4 . 6 

1 6 . 8 

1 0 . 1 

1 0 . 6 6 

p=.001 

Al to 

203 

3 5 . 0 

3 3 . 0 

2 0 . 0 

1 2 . 0 

N . S . E . 

Medio 

1562 

40 .7 

3 4 . 9 

1 7 . 3 

7 .1 

17 .79 

p=.007 

Bajo 

1388 

4 1 . 4 

3 3 . 9 

1 4 . 6 

1 0 . 2 

18 

a 

34 

1403 

43 .5 

35 .0 

13 .8 

7.7 

EDAD 

35 

a 

54 

1118 

4 1 . 8 

3 3 . 9 

1 5 . 9 

8 .4 

55 

y 

más 

631 

32 .1 

33.5 

22.7 

11.7 

4 4 . 6 3 

p = . 0 0 1 

POSICION POLITICA 

Der. 

784 

21 .0 

40 .3 

33 .9 

4 .8 

Cent . 

715 

47 .3 

37 .9 

1 1 . 1 

3.7 

I zq . 

813 

6 3 . 9 

2 6 . 3 

4 . 7 

5 .1 

641.15 

p=.001 

Inde. 

841 

3 0 . 8 

3 3 . 4 

1 5 . 6 

2 0 . 3 

A 

1494 

4 3 . 0 

35 .0 

1 4 . 8 

7.2 

COMUNA 

B 

516 

40 .2 

34 .6 

15 .7 

9.5 

C 

702 

3 8 . 1 

33 .2 

19 .0 

9.8 

19 .68 

p=.020 

D 

441 

3 7 . 2 

33 .4 

1 7 . 9 

1 1 . 5 

ZONA 

Nor t . 

382 

4 2 . 3 

3 1 . 9 

1 5 . 9 

1 0 . 0 

C e n t . 

1705 

4 0 . 6 

3 6 . 4 

1 7 . 3 

5.7 

4 9 . 0 3 

p=.001 

Sur 

1065 

4 0 . 1 

31 .8 

15 .0 

1 3 . 1 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



Cuadro N° 38. Pregunta Nº 10. b: La af i rmación "Transmite V i t a l i d a d y Entusiasmo" d e s c r i b e a Ricardo 

Lagos: 
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Base 

Poco o 

Nada 

Algo 

Mucho 

No Sabe 

Total 

3153 

2 6 . 8 

3 1 . 1 

2 8 . 8 

1 3 . 3 

Chi Squa re 

SEXO 

Hom. 

1565 

2 5 . 1 

31 .0 

3 2 . 3 

1 1 . 6 

Muj. 

1588 

2 8 . 5 

3 1 . 3 

2 5 . 3 

1 4 . 8 

2 3 . 0 8 

p=.001 

Al to 

203 

4C.0 

3C.0 

1 9 . 0 

1 1 . 0 

N . S . E . 

Medio 

1562 

2 8 . 8 

30 .0 

3 0 . 1 

1 1 . 1 

4 7 . 9 6 

p=.001 

Bajo 

1388 

2 2 . 6 

3 2 . 6 

2 8 . 8 

16 .0 

18 

a 

34 

1403 

2 5 . 0 

3 2 . 6 

31 .7 

10 .7 

EDAD 

35 

a 

54 

1118 

2 8 . 7 

29 .0 

2 9 . 1 

13 .2 

55 

y 

más 

631 

27 .4 

3 1 . 6 

2 1 . 9 

1 9 . 1 

43 .70 

p=.001 

POSICION POLITICA 

Der. 

784 

48 .9 

29 .6 

10 .5 

11 .1 

Cent . 

715 

2 3 . 1 

4 2 . 1 

2 7 . 5 

7 .3 

Izq . 

813 

7 .3 

2 5 . 4 

62 .2 

5 .2 

970.07 

p= .001 

Inde. 

841 

2 8 . 3 

2 8 . 8 

14 .7 

2 8 . 2 

A 

1494 

2 8 . 2 

3 4 . 5 

2 7 . 5 

9 .9 

COMUNA 

B 

516 

2 8 . 8 

23 .3 

31 .9 

16 .0 

C 

702 

2 5 . 6 

2 5 . 6 

3 2 . 1 

16 .7 

68 .10 

p=.001 

D 

441 

2 1 . 7 

3 7 . 8 

2 4 . 4 

1 6 . 1 

ZONA 

Nort . 

382 

2 3 . 6 

2 7 . 8 

3 6 . 6 

1 2 . 0 

C e n t . 

1705 

2 9 . 5 

3 3 . 9 

2 7 . 0 

9.5 

8 0 . 9 5 

p=.001 

Sur 

1065 

2 3 . 6 

2 7 . 9 

2 8 . 8 

19 .7 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



Cuadro Nº 39. Pregunta Nº 11: ¿Con cuál posición política se identifica más? 
110 

B a s e 

D e r e c h a 

C e n t r o 

D e r e c h a 

C e n t r o 

C e n t r o 

I z q u i e r d a 

I z q u i e r d a 

I n d e ­

p e n d i e n t e 

N i n g u n a 

No S a b e 

C h i S q u a r e 

T o t a l 

3 1 5 3 

1 1 . 8 

1 3 . 1 

2 2 . 7 

1 5 . 7 

1 0 . 1 

1 4 . 5 

7 . 5 

4 . 7 

SEXO 

Hom. 

1565 

1 1 . 2 

1 3 . 0 

2 3 . 6 

1 8 . 1 

1 1 . 6 

1 3 . 5 

6 . 0 

3 . 1 

4 9 . 9 3 

p = . 0 0 1 

M u j . 

1588 

1 2 . 3 

1 3 . 2 

2 1 . 8 

1 3 . 3 

8 . 6 

1 5 . 5 

9 . 0 

6 . 4 

A l t o 

2 0 3 

1 2 . 0 

3 0 . 0 

2 5 . 0 

1 0 . 0 

4 . 0 

1 3 . 0 

4 . 0 

2 . 0 

N . S . E . 

Medio 

1562 

1 1 . 4 

1 3 . 0 

2 2 . 1 

1 5 . 2 

8 . 9 

1 7 . 3 

8 . 0 

4 . 1 

1 0 4 . 0 5 

p = . 0 0 1 

B a j o 

1 3 8 8 

1 2 . 2 

1 0 . 7 

2 2 . 9 

1 7 . 1 

1 2 . 4 

1 1 . 5 

7 . 4 

5 . 8 

18 

a 

34 

1 4 0 3 

1 1 . 2 

1 2 . 4 

2 2 . 7 

1 7 . 9 

1 0 . 4 

1 2 . 4 

8 . 4 

4 . 7 

EDAD 

35 

a 

54 

1118 

1 1 . 1 

1 4 . 1 

2 2 . 2 

1 6 . 1 

1 0 . 6 

1 5 . 3 

6 . 5 

4 . 1 

4 0 . 3 6 

p = . 0 0 1 

55 

y 
más 

6 3 1 

1 4 . 4 

1 3 . 0 

2 3 . 6 

1 0 . 0 

8 . 5 

1 7 . 6 

7 . 2 

5 . 9 

A 

1494 

1 1 . 0 

1 3 . 6 

2 6 . 6 

1 4 . 8 

9 . 9 

1 3 . 2 

6 . 0 

4 . 8 

COMUNA 

B 

5 1 6 

1 1 . 6 

1 4 . 9 

1 8 . 7 

1 8 . 2 

1 0 . 7 

1 5 . 1 

6 . 6 

4 . 3 

1 3 2 . 7 6 

p = . 0 0 1 

C 

7 0 2 

1 1 . 6 

1 2 . 3 

1 2 . 7 

1 7 . 2 

1 1 . 2 

2 1 . 3 

1 0 . 3 

3 . 4 

D 

4 4 1 

1 4 . 9 

1 0 . 5 

2 9 . 9 

1 3 . 2 

8 . 4 

7 . 1 

9 . 0 

7 . 0 

N o r t . 

382 

1 0 . 1 

1 4 . 0 

1 9 . 8 

1 8 . 2 

1 2 . 2 

1 3 . 1 

8 . 4 

4 . 1 

ZONA 

C e n t . 

1 7 0 5 

1 2 . 5 

1 3 . 1 

2 5 . 8 

1 3 . 3 

9 . 4 

1 4 . 2 

7 . 0 

4 . 7 

3 8 . 0 8 

p= ' . 0 0 1 

S u r 

1 0 6 5 

1 1 . 2 

1 2 . 7 

1 8 . 7 

1 8 . 6 

1 0 . 6 

1 5 . 5 

7 . 8 

4 . 9 

w
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Cuadro Nº 40. Pregunta Nº 12: Si pud ie ra e l e g i r a cua lqu ie r persona como P r e s i d e n t e de C h i l e , ¿qué 
persona elegiría? 
(1a Mención) 

111 

Tota l 

Base 

P a t r i c i o 
Aylwin 

Hernán Büchi 

R i c a r d o 
lagos 

F ranc i s co J . 
E r r á z u r i z 

Eduardo F r e i 
Ruiz -Tagle 

S e r g i o O. 
J a r p a 

Augusto 
P inoche t 

Don 
F r a n c i s c o 

S e r g i o Diez 

3153 

24 .1 

18.5 

9 .3 

7 . 3 

7.4 

6 .0 

5.2 

4.6 

1.6 

E n r i q u e S i l v a 
Cimma 

Ale jandro 
Hales 

1.5 

1.0 

A r t u r o Alessandr i 
Besa 0 .7 

SEXO 

Hom. 

1565 

25 .1 

18.2 

11.4 

8.6 

7 .3 

5.0 

4 .3 

3.2 

1.8 

1.7 

1.1 

0.7 

Muj. 

1588 

23 .1 

18.7 

7.2 

7 .3 

7.4 

7.0 

6.0 

6.1 

1.5 

1.3 

0 .8 

0 .6 

Al to 

203 

11.0 

20 .0 

6 .0 

19.0 

4 . 0 

8 .0 

7 .0 

1.0 

2 .0 

0 .0 

0 . 0 

2 . 0 

N.S .E . 

Medio 

1562 

22.7 

19.6 

3.5 

9.6 

7.0 

5 .8 

4.4 

3.7 

2 .0 

2 .0 

1.4 

0 .5 

Bajo 

1388 

2 7 . 6 

16.9 

10.7 

4.5 

8.3 

5 .9 

5 .8 

6 .3 

1.2 

1.2 

0 . 6 

0 .6 

18 
a 

34 

1403 

25.5 

19.4 

11.1 

7 .5 

6 .8 

4 .8 

3.9 

6.0 

1.1 

1.8 

1.2 

0.4 

EDAD 

35 
a 
54 

1118 

22.5 

18.4 

9.0 

8.3 

9.5 

6.1 

4 .9 

3 .6 

1.8 

1.3 

0 .8 

0 . 5 

5 5 

Y 
más 

631 

24 .0 

16 .5 

5 .7 

8 . 3 

4 . 9 

8 . 6 

8.5 

3 .5 

2 . 5 

1.2 

0 .8 

1.6 

POSICION POLITICA 

Der. 

784 

7 .9 

36 .3 

1.0 

11.2 

5.0 

12.6 

12.3 

3 .3 

3.3 

0.2 

0.0 

0 .8 

Cent . 

715 

3 3 . 8 

15.6 

3.7 

9.3 

11.4 

4.0 

1.2 

5.5 

1.9 

1.2 

0.4 

0 .7 

Izq . 

813 

36.1 

2 .5 

27.2 

2 .5 

7.9 

0 .8 

0.4 

4.4 

0 .1 

3.7 

2 .8 

0.2 

Inde. 

841 

19.3 

19.7 

4.5 

9.0 

5 .5 

6.5 

6 .5 

5.3 

1.3 

0 .8 

0 .6 

1.0 

A 

1494 

2 2 . 6 

17 .5 

8 .3 

9 .6 

9 . 3 

5 .0 

4 . 0 

4 . 8 

0 . 8 

1.5 

1.2 

1.0 

COMUNA 

B 

516 

22.9 

16.1 

9.4 

7.2 

7 .1 

7.4 

5.6 

7.9 

2.4 

1.3 

1.5 

0.2 

C 

702 

26 .9 

20.6 

11.1 

7 . 3 

3 .6 

6 .1 

4 .9 

3 . 6 

2 . 3 

2 . 0 

0 . 1 

0 . 7 

D 

441 

26.2 

21.0 

9 .6 

4.2 

7 . 1 

7.8 

8 .9 

2.0 

2 .2 

0.7 

0 . 9 

0 . 2 

Nor t . 

382 

18 .6 

16.9 

1 1 . 5 

7 .0 

5 .0 

5 . 5 

3 . 6 

9 .4 

1.0 

1.0 

0 . 7 

0 . 0 

ZONA 

C e n t . 

1705 

2 3 . 4 

19.8 

7.2 

10 .3 

8.2 

5.9 

4 .2 

4.4 

0 .8 

1.2 

1.2 

0 .7 

Sur 

1065 

27.2 

1 6 . 9 

11.8 

4 .4 

6 .9 

6.4 

7 .3 

3 .4 

3.2 

2 . 1 

0 .7 

0 . 9 

w
w
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Continuación Cuadro Nº 40. Pregunta Nº 12: Si pudiera elegir a cualquier persona como Presidente de 
Chile, ¿qué persona elegirla? 
(1a Mención) 

112 

Base 

L u i s Maira 

M ó n i c a 
Madar iaga 

S e r g i o 
Molina 

Tota l 

3153 

0 . 6 

0 . 6 

0 .4 

P a b l o R o d r í g u e z 
Grez 

Andrés 
Z a l d í v a r 

0 .4 

0 .4 

Miguel A n g e l 
Poduje 

Clodomiro 
Almeyda 

G a b r i e l 
Valdés 

Eugenio 
V e l a s c o 

J o s é 
P i ñ e r a 

Aníbal 
Palma 

0 . 3 

0 . 3 

0 . 3 

0 .2 

0 . 2 

0 .2 

Dr . Fe rnando 
Monckeberg 0 .1 

SEXO 

Hom. 

1565 

0 .8 

0 .6 

0 .6 

0.7 

0 .3 

0.0 

0 .3 

0.4 

0 .3 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

Muj. 

1588 

0 .4 

0 .6 

0 .2 

0 . 1 

0 .4 

0 .5 

0 .2 

0 .1 

0 .1 

0 .2 

0 .3 

0 .2 

A l t o 

203 

2 . 0 

0 .0 

0 .0 

2 .0 

0.0 

0 .0 

0 .0 

0.0 

0 .0 

0.0 

l.0 

0.0 

N . S . E . 

M e d i o 

1562 

0.7 

0.5 

0.7 

0 .5 

0.4 

0 .3 

0 .3 

0.4 

0.4 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

Bajo 

1388 

0.4 

0 .7 

0 .2 

0.0 

0.4 

0 .3 

0 .3 

0 .2 

0 .0 

0.4 

0 .1 

0.2 

18 
a 

34 

1403 

0 .7 

0 .5 

0 . 3 

0 .2 

0 .2 

0 . 1 

0 . 3 

0 .3 

0 .2 

0 .1 

0 .1 

0 .0 

EDAD 

35 
a 
54 

1118 

0 .5 

0.7 

0 .3 

0.7 

0 .3 

0 .3 

0 .4 

0 .3 

0 .3 

0.4 

0 .1 

0.2 

55 

y 
más 

631 

0 .5 

0 . 6 

0 .8 

0 .3 

0 .8 

0 .5 

0 .0 

0 .0 

0 . 1 

0.0 

0 .6 

0 .3 

POSICION POLITICA 

Der. 

784 

0.0 

0 .5 

0.0 

1.1 

0.0 

0.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0 .1 

Cent . 

715 

0 .0 

1.2 

1.1 

0 .3 

1.1 

0 .3 

0 .1 

0 .3 

0 .7 

0 .1 

0 .3 

0 .1 

I zq . 

813 

2 .4 

0.4 

0.5 

0.0 

0.4 

0.0 

1.0 

0.7 

0 .1 

0 .5 

0.5 

0 .0 

Inde. 

841 

0 .0 

0 .3 

0.2 

0 .2 

0 .1 

0 .2 

0 .0 

0 . 1 

0 .1 

0 .1 

0 .0 

0 .2 

A 

1494 

0 .8 

0 .8 

0 .8 

0 . 3 

0 . 6 

0 . 3 

0 .2 

0 .1 

0 . 3 

0 .2 

0 .3 

0 .2 

COMUNA 

B 

516 

0 .2 

0 . 6 

0 .4 

0 .2 

0 .2 

0 .4 

0 .2 

0 .0 

0 .2 

0 .2 

0 .2 

0 .0 

C 

702 

0 .9 

0 .6 

0.0 

0.5 

0.0 

0 .3 

0.4 

0 .7 

0 .1 

0 .1 

0 .0 

0 .1 

D 

441 

0.0 

0.0 

0.0 

0 .6 

0.2 

0.2 

0.4 

0.4 

0.0 

0.2 

0.0 

0.0 

Nor t . 

382 

0 .5 

1.3 

0 .5 

0 . 5 

0 .2 

1.0 

1.0 

0 .3 

0 .0 

0 .0 

0 .2 

0 .0 

ZONA 

Cent . 

1705 

0 .8 

0 .5 

0 .7 

0 .6 

0 .5 

0 .3 

0 .2 

0 .2 

0.4 

0 .3 

0.1 

0.2 

Sur 

1065 

0 .3 

0 .5 

0 .0 

0 .1 

0 .3 

0 .0 

0 .2 

0.4 

0 .0 

0 .1 

0 . 3 

0 .0 

w
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Continuación Cuadro Nº 40. Pregunta N° 12: Si pudiera e l e g i r a cua lqu ie r persona como P r e s i d e n t e de 
Chile , ¿qué persona e l e g i r í a ? 
(1a Mención) 

Tota l 

Base 3153 

Luc ía H i r i a t 
d e P i n o c h e t 

Radomiro 
Tomic 

S e r g i o 
B a d i o l a 

Ex M i n i s t r o 
G a r c í a 

Manuel 
F e l i ú 

F l o r c i t a 
Motuda 

C a r l o s 
Mar t ínez S. 

0 . 1 

0 .1 

0 . 1 

0 . 1 

0 . 1 

0 . 1 

0 . 1 

Hermógenes P é r e z 
de Arce 

P a t r i c i o 
P h i l l i p s 

F r a n c i s c o J . 
Cuadra 

J u l i o 
Durán 

Ja ime 
Guzmán 

0 . 1 

0 . 1 

0 . 1 

0 . 1 

0 . 1 

SEXO 

Hom. 

1565 

0 .0 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

0 .0 

0 .1 

0 .0 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

Muj. 

1588 

0 . 2 

0 .1 

0 .1 

0.1 

0.0 

0.1 

0.0 

0 .1 

0.1 

0.1 

0.0 

0.1 

Al to 

203 

1.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

N . S . E . 

Medio 

1562 

0 . 1 

0.0 

0.2 

0.2 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

Bajo 

1388 

0 . 0 

0 .2 

0 .0 

0 .0 

0 . 1 

0 . 1 

0 . 1 

0 . 1 

0 . 1 

0 . 1 

0 . 0 

0 . 0 

18 
a 

34 

1403 

0 . 1 

0 .0 

0 .1 

0 .1 

0.0 

0 .1 

0 .01 

0 . 1 

0 .1 

0 .1 

0 .0 

0.0 

EDAD 

35 
a 
54 

1118 

0 . 1 

0 .2 

0 .0 

0.2 

0.2 

0 . 1 

0 .1 

0 .0 

0 .0 

0 .0 

0 .2 

0 . 2 

55 

y 
más 

631 

0 .3 

0.2 

0 .3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0 .0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

POSICION POLITICA 

Der. 

784 

0 .5 

0 .0 

0 .1 

0 .2 

0.0 

0.0 

0 .1 

0 .1 

0.0 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

C e n t . 

715 

0 . 0 

0 .0 

0 . 0 

0 .0 

0.0 

0 .0 

0 .0 

0 .0 

0 . 3 

0 . 1 

0 .0 

0 . 1 

Izq . 

813 

0.0 

0 .1 

0.0 

0 .1 

0 .1 

0.2 

0.0 

0 .1 

0.0 

0.0 

0 .1 

0.0 

Inde . 

841 

0 .0 

0.2 

0.2 

0 .0 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

0 .0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

A 

1494 

0 . 2 

0 .2 

0 .0 

0 .1 

0 .1 

0.0 

0 .0 

0.0 

0 .1 

0 .1 

0 . 1 

0 . 1 

COMUNA 

B 

516 

0 .2 

0 .0 

0 .2 

0 .4 

0 .0 

0 .0 

0 .2 

0 .2 

0 .2 

0 .0 

0 .0 

0 .0 

c 

702 

0 .0 

0 .0 

0 .3 

0 .0 

0 .1 

0.0 

0 .1 

0 .0 

0 .0 

0.0 

0 .1 

0.0 

D 

441 

0 .0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.2 

0 .0 

0.2 

0.0 

0 .0 

0.0 

0 .2 

ZONA 

Nor t . 

382 

0 .2 

0.0 

0 .0 

0.0 

0 .0 

0 .0 

0 .3 

0.2 

0.2 

0.0 

0.0 

0.0 

Cent . 

1705 

0 .2 

0 .1 

0 .0 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

0.0 

0 .1 

0.0 

0 .1 

0 . 1 

0 .1 

Sur 

1065 

0 .0 

0 . 1 

0 .3 

0 . 1 

0 . 1 

0 .0 

0 .1 

0 .0 

0 .1 

0 .0 

0 .0 

0 .0 

w
w
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Cuadro Nº 40. Pregunta Nº 12: Si p u d i e r a e l e g i r a c u a l q u i e r persona como P r e s i d e n t e de Ch i l e , ¿qué 
persona elegir ía? 
(1a Mención) 

114 

Total 

Base 

S e r g i o 
Buschmann 

Germán 
Riesco 

Ca rdena l 
F resno 

C o n c e r t a c i ó n 
P a r t i d o s 
O p o s i c i ó n 

Andrés 
Allamand 

J o r g e 
Riquelme 

3153 

0.0 

0 .0 

0.0 

0 .0 

0 .0 

0.0 

G e n e r a l Rodo l fo 
S tange 

R ica rdo 
Núñez 

A n i c e t o 
Rodr íguez 

O t r o s 

No C o n t e s t a 

Chi Squa re 

0 .0 

0.0 

0 .0 

0 .6 

6.6 

SEXO 

Hom. 

1565 

0 . 1 

0 .0 

0 . 1 

0 . 1 

0 .0 

0 .0 

0 . 1 

0 . 1 

0 . 1 

0 .7 

5 . 4 

1 0 3 . 6 7 
p = . 0 0 1 

Muj. 

1588 

0.0 

0 .1 

0.0 

0.0 

0 .1 

0 .1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.5 

7.8 

Alto 

203 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.0 

12.0 

N . S . E . 

Medio 

1562 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

0.5 

6.5 

253 .06 
p= .001 

Bajo 

1388 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

0.0 

0 .0 

0 .0 

0 .0 

0 .0 

0 .5 

6.0 

18 
a 

34 

1403 

0 .0 

0 .0 

0 .0 

0 .0 

0 . 1 

0 . 1 

0 . 1 

0 . 1 

0 .0 

0 .8 

5 .7 

EDAD 

35 
a 
54 

1118 

0 .1 

0.0 

0 .1 

0 .1 

0.0 

0.0 

0.0 

0 .0 

0 .1 

0.4 

6.9 

55 

y 
más 

631 

0 .0 

0 .2 

0 .0 

0.0 

0 .0 

0.0 

0 .0 

0.0 

0.0 

0.5 

8.2 

171.53 
p=.001 

POSICION POLITICA 

Der. 

784 

0 .0 

0 .0 

0.0 

0 .0 

0 .0 

0.0 

0 .1 

0 .0 

0.0 

0.0 

2 .0 

Cent . 

715 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0 .1 

0.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.7 

4 .3 

I zq . 

813 

0 .0 

0 . 1 

0 .1 

0 . 1 

0 .0 

0 .0 

0 .0 

0 . 1 

0 .1 

1.3 

2 . 2 

1000+ 
p=.001 

Inde. 

841 

0 .1 

0.0 

0.0 

0.0 

0 .0 

0.0 

0.0 

0 .0 

0.0 

0 .3 

17 .2 

A 

1494 

0 . 1 

0 .0 

0 .1 

0.0 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

0 .0 

1.0 

6.9 

COMUNA 

B 

516 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0 .0 

0.0 

0 .0 

0 .0 

0 .0 

0 .4 

6 .9 

c 

702 

0 .0 

0 .1 

0.0 

0 .0 

0 .0 

0 .0 

0 .0 

0 .0 

0 .1 

0 .1 

6 .1 

228.22 
p=.001 

D 

441 

0 .0 

0 .0 

0 .0 

0 .2 

0 .0 

0 .3 

0 .0 

0 .0 

0.0 

0.0 

6.0 

ZONA 

Nort . 

382 

0 .3 

0 .0 

0 .0 

0.0 

0 .0 

0 .0 

0.0 

0 .0 

0.0 

0 .5 

1 2 . 5 

Cent . 

1705 

0.0 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

0 .9 

5.7 

255 .73 
p= .001 

Sur 

1065 

0.0 

0 .0 

0 .0 

0.0 

0 .0 

0.0 

0.0 

0 .0 

0.0 

0 .1 

5 .9 

w
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Cuadro Nº 41. Pregunta Nº 13: Si pudiera elegir a cualquier persona como Presidente de Chile, ¿qué 
persona elegirla? 
(Total Menciones) 

115 

Base 

P a t r i c i o 
Aylwin 

Hernán 
Büchi 

Ricardo 
Lagos 

S e r g i o O. 
J a r p a 

SEXO 

Tota l 

3153 

3 9 . 9 

3 3 . 8 

2 0 . 1 

1 5 . 6 

F r a n c i s c o J . 
E r r á z u r i z 1 4 . 9 

Eduardo F r e i 
R u i z - T a g l e 

Augusto 
P i n o c h e t 

Don 
F r a n c i s c o 

Serg io 
Diez 

1 2 . 0 

6 .3 

5 .8 

4 .7 

Enr ique S i l v a 
Cimma 4 .4 

A l e j a n d r o 
Hales 

L u i s Maira 

2 .5 

1.6 

Hom. 

1565 

41 .0 

32.2 

23 .2 

15 .2 

1 5 . 5 

11 .5 

5 . 1 

4 . 1 

5 .0 

5 .6 

2 . 9 

2 .0 

Muj. 

1588 

3 8 . 8 

3 5 . 3 

17.0 

16.0 

14.3 

1 2 . 5 

7.5 

7.5 

4.5 

3.3 

2 . 1 

1.1 

N.S.E. 

Alto 

203 

2 1 . 0 

49 .0 

10 .0 

14 .0 

21 .0 

5.0 

7.0 

2 .0 

7.0 

3.0 

2 .0 

3 .0 

Medio 

1562 

3 7 . 2 

3 5 . 3 

1 8 . 7 

1 4 . 5 

1 9 . 1 

1 0 . 9 

5 .9 

4 .6 

5 .2 

5.2 

3 .3 

1.6 

Bajo 

1388 

4 5 . 6 

2 9 . 8 

23 .2 

1 7 . 1 

9 .1 

1 4 . 3 

6 .7 

7.7 

3 .8 

3 .8 

1.7 

1.4 

18 
a 

34 

1403 

41 .5 

34 .5 

24 .2 

13 .4 

14 .2 

11.4 

4 . 9 

7 .3 

4 . 1 

4 .5 

2 .8 

1.9 

EDAD 

35 
a 
54 

1118 

4 0 . 8 

3 3 . 3 

1 8 . 9 

1 5 . 8 

1 5 . 0 

1 3 . 8 

6 . 1 

4 . 5 

4 . 3 

4 . 1 

2 . 3 

1.6 

55 

y 
más 

631 

34 .6 

3 2 . 9 

1 3 . 1 

20 .2 

16 .0 

10 .3 

10 .0 

4 .8 

6.8 

4.8 

2 .3 

0.9 

POSICION POLITICA 

Der. 

784 

1 7 . 9 

62 .6 

4 .7 

3 2 . 1 

22 .6 

7 .5 

14 .8 

4.2 

10 .2 

0 .6 

0.0 

0.0 

Cent . 

715 

52 .0 

31 .7 

1 2 . 5 

1 0 . 1 

16 .4 

18 .8 

1.4 

7 .1 

4 .5 

4 .3 

2 . 1 

0.0 

Izq . 

813 

60 .7 

7 .7 

51 .4 

3 .7 

5.8 

13 .4 

0 .5 

5 .0 

0.7 

10 .8 

6.7 

5 .8 

Inde . 

841 

2 9 . 9 

3 3 . 9 

1 0 . 7 

1 6 . 4 

1 5 . 1 

9.2 

8 .3 

6 .9 

3 .7 

1.9 

1.2 

0 .2 

A 

1494 

3 9 . 1 

3 4 . 0 

1 8 . 8 

1 3 . 2 

1 6 . 9 

1 4 . 2 

4 . 6 

6.2 

2 .4 

4 .2 

2 .6 

2 . 3 

COMUNA 

B 

516 

3 5 . 0 

30 .4 

18 .8 

1 3 . 6 

1 3 . 6 

1 1 . 6 

7 . 3 

9.9 

6.7 

3 .9 

5 .2 

0.7 

C 

702 

40 .6 

3 3 . 5 

2 3 . 1 

1 8 . 6 

14 .6 

8.0 

6.6 

4.0 

7.0 

5.5 

0.6 

1.6 

D 

441 

47.0 

3 7 . 5 

21 .2 

21 .5 

9.7 

1 1 . 9 

1 0 . 4 

2 .5 

6.5 

4 .0 

2 .2 

0.0 

ZONA 

Nort . 

382 

3 3 . 3 

2 7 . 4 

2 4 . 0 

1 4 . 4 

1 1 . 5 

8.8 

5 .1 

1 1 . 1 

2 .7 

1.5 

2 . 3 

1.0 

Cen t . 

1705 

3 8 . 9 

3 6 . 3 

1 7 . 1 

1 6 . 0 

1 9 . 1 

1 2 . 6 

4 .7 

5.9 

2 .7 

3 .5 

2 .6 

2 . 1 

Sur 

1065 

43 .7 

3 2 . 1 

23 .6 

15 .4 

9.3 

12 .2 

9.3 

3.7 

8.7 

7.0 

2 .5 

0.9 

w
w

w
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SEXO 

T o t a l 

Base 3153 

A r t u r o A l e s s a n -
d r i Besa 

Andrés 
Z a l d í v a r 

S e r g i o 
Molina 

P a b l o 
R o d r í g u e z 

Mónica 
M a d a r i a g a 

Miguel A n g e l 
Poduje 

Eugenio 
V e l a s c o 

C lodomi ro 
Almeyda 

C a r l o s 
M a r t í n e z S. 

G a b r i e l 
Va ldés 

J o s é 
P i ñ e r a 

Dr. F e r n a n d o 
Monckeberg 

1.3 

1.2 

1.0 

0 .9 

0 .9 

0 .9 

0 .7 

0.4 

0.4 

0.4 

0 .3 

0 .3 

Hom. 

1565 

1.2 

1.1 

1.5 

1.4 

0.7 

0.6 

1.0 

0 .6 

0 .4 

0 .6 

0.2 

0.4 

Muj. 

1588 

1.3 

1.3 

0 .5 

0 .5 

1.1 

1.2 

0.4 

0.2 

0 .3 

0 . 1 

0 .4 

0 .2 

Alto 

203 

3 .0 

3.0 

0.0 

4.0 

1.0 

2 .0 

0.0 

0.0 

1.0 

0.0 

0.0 

1.0 

N . S . E . 

Medio 

1562 

1.1 

1.0 

1.3 

1.0 

1.0 

0 . 8 

0 . 9 

0 .5 

0 .4 

0 .5 

0 .2 

0 . 2 

Bajo 

1388 

1.2 

1.1 

0 .7 

0 .4 

0 . 9 

0 .8 

0 .5 

0.4 

0 .3 

0.3 

0.5 

0 .3 

18 
a 

34 

1403 

0 .8 

1.2 

0 .8 

0 .6 

0 . 9 

0 .9 

0 .9 

0 .5 

0 .1 

0.4 

0 .3 

0 .3 

EDAD 

35 
a 

54 

1118 

1.1 

1.2 

1.2 

1.7 

1.0 

0 .6 

0.4 

0 .5 

0 .8 

0.4 

0.4 

0 .4 

55 

y 
más 

631 

2 .6 

1.1 

0 .9 

0 .3 

0 . 9 

1.4 

0 .6 

0.0 

0 .1 

0.2 

0 .2 

0 . 3 

POSICION POLITICA 

Der. 

784 

1.5 

0 .0 

0 .0 

2 . 5 

0 . 9 

1.9 

0 .4 

0 .0 

0.2 

0.0 

0 .1 

0 . 3 

Cent . 

715 

1.9 

2 .6 

1.7 

0 .5 

1.4 

0.7 

1.3 

0 .3 

0.7 

0.4 

0.4 

0 . 6 

Izq . 

813 

0.2 

1.7 

1.9 

0 .1 

0 .8 

0 .0 

1.0 

1.3 

0.2 

0 .9 

0 .5 

0 .0 

Inde . 

841 

1.5 

0 .6 

0 . 3 

0 .6 

0 . 7 

1.0 

0 . 1 

0.0 

0 .3 

0.1 

0.2 

0.5 

A 

1494 

1.8 

1.5 

1.4 

1.1 

1.2 

0 .6 

0 .6 

0 .2 

0 .4 

0 .1 

0.4 

0 .5 

COMUNA 

B 

516 

0 .6 

1.3 

1.3 

0.6 

1.3 

1.3 

1.9 

0 .5 

0.2 

0.2 

0 .2 

0.0 

C 

702 

1.2 

0 .9 

0 .3 

0 .9 

0.7 

1.2 

0 .3 

0.7 

0 .7 

0 .8 

0 .3 

0 . 3 

D 

441 

0.2 

0.4 

0.2 

0.9 

0.0 

0.7 

0.2 

0.4 

0.0 

0.7 

0.2 

0 .0 

ZONA 

Nor t . 

382 

0 .8 

2 . 6 

0 .7 

1.0 

2.0 

1.3 

0 . 2 

1.7 

0 .5 

0 .5 

0 .0 

0 .0 

C e n t . 

1705 

1.3 

1.2 

1.5 

1.3 

0 . 9 

0 . 9 

0 . 7 

0 . 2 

0 . 3 

0 . 3 

0 .5 

0 . 6 

Sur 

1065 

1.4 

0 .6 

0.2 

0 .3 

0 . 6 

0 .7 

0 .8 

0 .3 

0.4 

0.4 

0.1 

0 .0 

w
w

w
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SEXO 

Tota l 

Base 

Aníba l 
Palma 

F l o r c i t a 
Motuda 

Luc ía H i r i a t 
de P i n o c h e t 

Ja ime 
Guzmán 

Radomiro 
Tomic 

Hermógenes 
Pé rez de Arce 

Manuel 
F e l i ú 

Andrés 
Allamand 

S e r g i o 
B a d i o l a 

Ex M i n i s t r o 
G a r c í a 

P a t r i c i o 
P h i l l i p s 

Genera l 
Le igh 

3153 

0.2 

0.2 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

Hom. 

1565 

0 . 1 

0 .1 

0 .0 

0 . 1 

0 .1 

0 .0 

0 .2 

0 .0 

0 . 1 

0 . 1 

0 .1 

0 . 1 

Muj. 

1588 

0 .4 

0.2 

0.2 

0 . 1 

0 .1 

0.2 

0 .0 

0 .2 

0 . 1 

0 . 1 

0 . 1 

0 .0 

Alto 

203 

1.0 

0.0 

1.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0 .0 

0 .0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

N.S.E. 

Medio 

1562 

0 .2 

0 .1 

0.1 

0 .2 

0.0 

0.1 

0.1 

0.2 

0.2 

0.2 

0.1 

0.1 

Bajo 

1388 

0 . 1 

0.2 

0.0 

0 . 1 

0.2 

0 . 1 

0 .1 

0.0 

0 .0 

0 .0 

0 .1 

0 .1 

18 
a 

34 

1403 

0 . 1 

0 . 3 

0 . 1 

0 . 1 

0 .0 

0 .2 

0 . 1 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

0 . 1 

EDAD 

35 
a 
54 

1118 

0.2 

0 .1 

0 .1 

0.2 

0.2 

0 .0 

0.2 

0 .1 

0.0 

0.2 

0.0 

0 .1 

55 

y 
más 

631 

0 .6 

0.0 

0 .3 

0 .1 

0.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0 .3 

0.0 

0.0 

0 .0 

POSICION POLITICA 

Der . 

784 

0 . 0 

0 . 1 

0 . 5 

0 . 2 

0 .0 

0 . 3 

0 . 0 

0 . 2 

0 . 1 

0 . 2 

0 .0 

0 .0 

Cent . 

715 

0 .3 

0 .3 

0 .0 

0 .1 

0.Ü 

0.0 

0.0 

0 .1 

0 .0 

0.0 

0 .3 

0 .1 

Izq. 

813 

0 .7 

0.2 

0.0 

0 .0 

0 .1 

0 .1 

0 . 2 

0 .0 

0 .0 

0 .1 

0 .0 

0 . 1 

Inde . 

841 

0 .0 

0 .0 

0 .0 

0 . 1 

3.2 

0 .0 

0 . 1 

0 .0 

0 .2 

0 .0 

0.0 

0 .0 

A 

1494 

0 .4 

0 . 1 

0 .2 

0 .2 

0 .2 

0 .0 

0 .1 

0 .1 

0 .0 

0 . 1 

0 .1 

0 . 1 

COMUNA 

B 

516 

0 .4 

0 .4 

0 .2 

0 .0 

0.0 

0 .2 

0 .2 

0.2 

0.2 

0.4 

0.2 

0.0 

c 

702 

0 .0 

0 .1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0 . 1 

0.0 

0 .3 

0.0 

0 .0 

0.0 

D 

441 

0 .0 

0 .2 

0 .0 

0 .2 

0.0 

0 .5 

0 .0 

0.0 

0.0 

0 .0 

0.0 

0 .0 

Nor t . 

382 

0 . 2 

0 .5 

0 . 2 

0 .0 

0 .0 

0 .2 

0 .2 

0 .2 

0 .0 

0 .0 

0.2 

0 .0 

ZONA 

C e n t . 

1705 

0 . 2 

0 . 1 

0 . 2 

0 .2 

0 . 1 

0 . 1 

0 . 1 

0 . 1 

0 .0 

0 . 1 

0 .0 

0 . 1 

Sur 

1065 

0 . 3 

0 .1 

3 .0 

0 . 1 

0 .1 

0 .0 

0 . 1 

0.0 

0 .3 

0.1 

0 .1 

0.0 

w
w

w
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Base 

Total 

3153 

F r a n c i s c o J . 
Cuadra 

R ica rdo 
Núñez 

Sa lvado r 
A l l e n d e 

A n i c e t o 
Rodr íguez 

J u l i o 
Durán 

0 .1 

0 . 1 

0 .1 

0 . 1 

0 . 1 

G e n e r a l Rodo l fo 
Stange 

S e r g i o 
Buschmann 

Germán 
Riesco 

Cardena l 
Fresno 

J u l i o 
V ide la 

P a t r i c i o 
Bañados 

A l m i r a n t e 
Merino 

0 .1 

0 .0 

0 .0 

0 .0 

0 .0 

0 .0 

0 .0 

SEXO 

Hom. 

1565 

0 .1 

0 .1 

0.0 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

0.0 

0 .1 

0 .1 

0.0 

0 .1 

Muj. 

1588 

0 . 1 

0 .0 

0 . 1 

0 . 1 

0 .0 

0 . 1 

0 .0 

0 . 1 

0 .0 

0 .0 

0 . 1 

0.0 

Al to 

203 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0 .0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

N.S .E . 

Medio 

1562 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

0 .0 

0 .0 

0.0 

0 .0 

0.0 

0.0 

Bajo 

1388 

0.1 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

0.0 

0.0 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

0.1 

0 .1 

0 .1 

18 
a 

34 

1403 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

0.0 

0.0 

0 .1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0 .1 

EDAD 

35 
a 
54 

1118 

0 .0 

0 .0 

0 .0 

0 . 1 

0 .2 

0 .0 

0 . 1 

0 .0 

0 . 1 

0 .0 

0 . 1 

0 .0 

55 

y 
más 

631 

0.0 

0.0 

0.0 

0.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.2 

0.0 

0.2 

0.0 

0.0 

POSICION POLITICA 

Der. 

784 

0 .1 

0.0 

0.0 

0.0 

0 .1 

0 .1 

0 .0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

C e n t . 

7 15 

0.1 

0 .0 

0.3 

0.0 

0.0 

0.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.1 

0.0 

0.1 

I zq . 

813 

0.0 

0.2 

0.0 

0.2 

0 .1 

0 .0 

0.0 

0 .1 

0 .1 

0.0 

0 .1 

0.0 

Inde. 

841 

0 .0 

0 .0 

0 . 0 

0 . 0 

0 .0 

0 . 0 

0 . 1 

0 . 0 

0 .0 

0 . 0 

0 .0 

0 . 0 

A 

1494 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

0.0 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

0.0 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

0 .0 

COMUNA 

B 

516 

0.0 

0.0 

0.0 

0 .0 

0.0 

0.0 

0 .0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.2 

c 

702 

0.0 

0.0 

0.0 

0 .3 

0 .1 

0 .0 

0.0 

0 .1 

0.0 

0.0 

0 .1 

0.0 

D 

441 

0.0 

0 .0 

0.0 

0.0 

0.0 

0 .0 

0 .0 

0 .0 

0 .0 

0 .0 

0.0 

0 .0 

Nort. 

382 

0.0 

0 .0 

0 .0 

0 .0 

0 .0 

0 .0 

0 .3 

0 .0 

0 .0 

0.0 

0 .0 

0 .3 

ZONA 

Cen t . 

1705 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

0.0 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

0.0 

0.0 

Sur 

1065 

0 .0 

0.0 

0 .1 

0.0 

0.0 

0 .0 

0.0 

0 .0 

0.0 

0 .0 

0.0 

0.0 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l
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Base 

C o n c e r t a c i ó n 
P a r t i d o s 
O p o s i c i ó n 

P a r t i d o 
Nac iona l 

De Derecha 

Fernando 
Ma t the i 

J o r g e 
Riquelme 

Tomás H i r s c h 

C a r l o s Bombal 

P a r t i d o 
Humanista 

Cand ida to de 
I z q u i e r d a 

Carmen F r e i 

A l e j a n d r o 
Foxley 

L i l i a n a Mahn 

O t r o s 

No c o n t e s t a 

Chi S q u a r e 

SEXO 

To ta l 

3153 

0 .0 

0 .0 

0 .0 

0 .0 

0 .0 

0 .0 

0 .0 

0 .0 

0 .0 

0 .0 

0 . 0 

0 .0 

2 . 3 

6 .6 

Hom. 

1565 

0 .1 

0.0 

0 .1 

0 .1 

0.0 

0 .1 

0.0 

0 .0 

0 .0 

0.0 

0 .1 

0 .1 

2 .8 

5.4 

1 4 4 . 3 9 
p= .001 

Muj. 

1588 

0 .0 

0 .1 

0.0 

0.0 

0 .1 

0.0 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

0.0 

0.0 

1.9 

7 .8 

N . S . E . 

Al to 

203 

0 .0 

0 .0 

0.0 

0 .0 

0 .0 

0.0 

0 .0 

0.0 

0 .0 

0.0 

0 .0 

0 .0 

3.0 

1 2 . 0 

Medio 

1562 

0 .0 

0 .0 

0.0 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

0 . 1 

0 . 1 

0 .1 

0 . 1 

0 .1 

2 . 2 

6 .5 

318 .69 
p=.001 

Bajo 

1388 

0 . 1 

0 . 1 

0 . 1 

0 . 0 

0 .0 

0 .0 

0 . 0 

0.0 

0 . 0 

0.0 

0 . 0 

0.0 

2 .4 

6.0 

18 
a 

34 

1403 

0.0 

0 .1 

0.0 

0 .0 

0 .1 

0 .1 

0 .0 

0 .1 

0 .1 

0 .0 

0 .1 

0 .0 

2.7 

5 .7 

EDAD 

35 
a 
54 

1118 

0 . 1 

0 .0 

0 .0 

0 .0 

0 .0 

0 .0 

0 .0 

0 .0 

0 .0 

0.0 

0 .0 

0 . 1 

2 . 1 

6 .9 

55 

y 
más 

631 

0.0 

0.0 

0.2 

0 .1 

0.0 

0.0 

0.1 

0.0 

0.0 

0 .1 

0 .0 

0.0 

2.0 

8.2 

223.42 
p=.001 

POSICION POLITICA 

Der. 

784 

0 .0 

0 . 1 

0.1 

0 .0 

0.0 

0.0 

0 .1 

0.0 

0.0 

0.0 

0 .0 

0.0 

1.6 

2 .0 

Cent . 

715 

0.0 

0.0 

0.0 

0 .0 

0 .1 

0 .1 

0.0 

0.0 

0 .0 

0 .0 

0 .0 

0.0 

2 .9 

4 .3 

Izq . 

813 

0.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0 .1 

0 .1 

0.0 

0 .1 

0.0 

4 .1 

2 .2 

1000+ 
p= .001 

Indo. 

841 

0.0 

0 .0 

0.0 

0 .1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0 .0 

0 .1 

0.0 

0 .1 

0 .9 

1 7 . 2 

A 

1494 

0 .0 

0 . 0 

0 .0 

0 .0 

0.1 

0 . 1 

0 .0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.1 

3 .3 

6 .9 

COMUNA 

B 

516 

0.0 

0 .2 

0.2 

0 .0 

0.0 

0 .0 

0 .0 

0 .2 

0 . 2 

0 .0 

0 .0 

0 .0 

2 .8 

6 .9 

c 

702 

0 .0 

0 . 0 

0.0 

0 .1 

0 .0 

0 .0 

0 . 1 

0 .0 

0 .0 

0 . 1 

0 . 1 

0 .0 

1.1 

6 . 1 

386 .06 
p= .001 

D 

441 

0.2 

0 .0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.7 

6.0 

Nor t . 

382 

0.0 

0 . 3 

0 .3 

0 .0 

0.0 

0 .0 

0 .0 

0.2 

0 .0 

0 .0 

0 .0 

0.0 

3 .5 

1 2 . 5 

ZONA 

Cent . 

1705 

0 . 1 

0 .0 

0.0 

0 . 1 

0 .1 

0 .1 

0 .1 

0.0 

0 .1 

0 .1 

0 . 1 

0 . 1 

2 .7 

5 .7 

406.47 
p=.001 

Sur 

1065 

0 .0 

0 .0 

0 .0 

0 .0 

0 .0 

0.0 

0 .0 

0 .0 

0 .0 

0.0 

0 .0 

0 .0 

1.3 

5 .9 
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Cuadro Nº 42. Pregunta Nº 14: Pensando que el último plebiscito ofreció 2 alternativas: "Si" o "No", 

¿Tuvo Ud. siempre seguridad en cuál alternativa elegir? 

120 

Tota l 

Base 

Tuvo 

S e g u r i d a d 

Tuvo dudas 

O t r a s , 

no r e sponde 

3153 

8 0 . 0 

1 3 . 5 

6 .5 

Chi Square 

SEXO 

Hom. 

1565 

83 .3 

1 1 . 1 

5.6 

22 .02 

p=.001 

Muj. 

1588 

7 6 . 7 

1 5 . 8 

7. 5 

Al to 

203 

87 .0 

9.0 

4 .0 

N . S . E . 

Medio 

1562 

81 .8 

1 1 . 5 

6.7 

2 1 . 6 9 

p= .001 

Bajo 

1388 

7 6 . 9 

1 6 . 4 

6 .8 

18 

a 

34 

1403 

79.4 

12 .2 

8.4 

EDAD 

35 

a 

54 

1118 

81 .4 

1 4 . 1 

4 . 6 

55 

y 

más 

631 

78 .8 

15 .2 

6.0 

1 7 . 7 1 

p=.001 

POSICION POLITICA 

Der. 

784 

83 .8 

11 .6 

4 .6 

C e n t . 

715 

7 6 . 6 

1 7 . 6 

5 . 8 

I zq . 

813 

90 .0 

6 .5 

3 .5 

134 .39 

p = . 0 0 1 

Inde. 

841 

6 9 . 6 

1 8 . 5 

1 1 . 9 

A 

1494 

8 2 . 7 

1 0 . 9 

6 .3 

COMUNA 

B 

516 

7 5 . 6 

15 .4 

9.0 

C 

702 

7 9 . 5 

1 3 . 9 

6 .6 

3 1 . 3 4 

p= .001 

D 

441 

76.5 

19 .3 

4.2 

ZONA 

Nort . 

382 

7 5 . 2 

1 7 . 4 

7.2 

Cen t . 

1705 

8 2 . 3 

1 1 . 0 

6 .7 

2 1 . 4 0 

p = . 0 0 1 

Sur 

1065 

7 7 . 9 

1 6 . 1 

6 .0 
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Cuadro Nº 43. Pregunta Nº 15. Voto en el Plebiscito. 
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Base 

"Sí" 

"No" 

No Res­

ponde 

Total 

3153 

38.2 

53 .8 

8.0 

Chi Square 

SEXO 

Hom. 

1565 

33.3 

39.2 

7.4 

Muj. 

1588 

42.1 

49.4 

8.5 

43.79 

p=.001 

Al to 

203 

53.0 

33 .0 

14.0 

N . S . E . 

Medio 

1562 

39.9 

52.4 

7.6 

77.01 

p=.001 

Bajo 

1388 

34.2 

58.2 

7.5 

18 

a 

34 

1403 

32.8 

59.6 

7 .6 

EDAD 

35 

a 

54 

1118 

3 9 . 6 

52.9 

7.4 

55 

y 

más 

631 

47.9 

4 2 . 3 

9 .9 

64 .10 

p=.001 

POSICION POLITICA 

Der. 

784 

76.2 

20.0 

3.8 

Cen t . 

715 

27.7 

64.7 

7.7 

Izq . 

813 

4 . 5 

92.6 

2.9 

1.000+ 

p= . 001 

Inde . 

841 

44 .4 

38.6 

17.0 

A 

1494 

34.6 

58.2 

7.2 

COMUNA 

B 

516 

37 .1 

41.9 

9 .0 

C 

702 

41.4 

48.9 

9 .6 

46.63 

p=.001 

D 

441 

44 .8 

4 8 . 5 

6.7 

ZONA 

Nor t . 

382 

34 .8 

5 4 . 3 

10 .9 

C e n t . 

1705 

37.7 

54.4 

7 .8 

19 .53 

p=.012 

Sur 

1065 

40.3 

52.6 

7.2 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



C E N T R O D E E S T U D I O S P U B L I C O S 

M O N S E Ñ O R S O T E R O S A N Z 175 
T E L E F O N O S : 2 3 1 5 3 2 4 - 2 3 1 5 3 2 5 

S A N T I A C O - C H I L E 

SERIE DOCUMENTOS DE TRABAJO DEL CEP 

Nº 119 CENTRO DE ESTUDIOS PUBLICOS 
"Estudio Nacional de Opinión Pública, Marzo 1989", mayo 1989. 

Nº 118 IGNACIO IRARRAZAVAL Ll. 
"Algunas Notas Sobre el Concepto Igualdad de Oportunidades y Otras 
Estratégias del Estado en el Area Social", marzo, 1989. 

Nº 117 EMILIO MENESES 
"Ayuda Económica, Política Exterior y Política de Defensa en 
Chile, 1943-1983", marzo, 3 989. 

Nº 116 CENTRO DE ESTUDIOS PUBLICOS 
"Estudio Social y de Opinión Pública, Diciembre 1988", febrero 
1989. 

N° 115 ROBERTO DURAN S. 
"Notas para un Estudio sobre la Incidencia de los Factores 
Externos en el Sistema Político", febrero, 1989. 

N° 114 ALEJANDRO OLIVOS 
"Costo de Inversión en Equipamiento Técnico para una Estación de 
Televisión", enero, 198 9. 

Nº 113 ALEJANDRO MURUA GARCIA HUIDOBRO, OSVALDO RIVERA RIFFO 
"El Futuro de la Televisión en Chile", enero, 1989. 

Nº 112 TEODORO RIBERA NEUMANN 
"Democracia Interna y Financiamiento de los Partidos Políticos", 
enero, 1989. 

N° 111 CENTRO DE ESTUDIOS PUBLICOS 
"Estudio Nacional de Opinión Pública", Septiembre 1988", enero, 
1989. 

Nº 110 ENRIQUE EVANS ESPIÑEIRA 
"Perspectivas de la Televisión Privada en Chile. 'Un Enfoque para 
Productores y Realizadores'", enero, 1989. 

N° 109 JOSE RAMON VALENTE V. 
"Diversificación Internacional: Una Alternativa para las 
Necesidades de Inversión de los Fondos de Pensiones", diciembre, 
1988. 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



N° 108 HECTOR VELIS 
"El Empleo Agrícola", noviembre, 1988. 

N° 107 IRENE CERON R. 

"Sector Minero Exportador, Desarrollo Actual y Potencial", octubre, 
1988. 

N° 106 FRANCISCO ROSENDE R. 
"Elementos para el Diseño de un Marco Analítico en el Estudio de 
la Pobreza y Distribución del Ingreso en Chile", septiembre, 1988 

N° 105 SALVADOR VALDES P. 
"Orígenes de la Crisis de la Deuda: ¿Nos Sobreendeudamos o Nos 
Prestaron en Exceso?", agosto, 1988. 

Nº 104 CENTRO DE ESTUDIOS PUBLICOS 
"Encuesta Nacional de Opinión Pública", Mayo - Junio 1988", 
agosto, 1988. 

N° 103 HECTOR VELIS 
"El Endeudamiento Agrícola Chileno", julio, 1988. 

Nº 102 CENTRO DE ESTUDIOS PUBLICOS 
"Estudio Social y de Opinión Pública en la Población de Santiago", 
Abril - Mayo 1988, junio, 1188. 

Nº 101 ALEJANDRO ROJAS 
"Distribución del Ingreso en Regiones", mayo, 1988. 

N° 100 PABLO IHNEN 
"Reflexiones sobre la Magnitud de la Pobreza en Chile", abril,1988 

N° 99 GERARDO JOFRE 
"El Sistema de Subvenciones en Educación: La Experiencia Chilena", 
abril, 1988. 

Nº 98 HECTOR VELIS 
"La Agricultura Chilena y los Indicadores Sectoriales 
Internacionales", marzo, 1988. 

N° 97 JORGE MARSHALL 
"Reprogramación de Deuda Externa con Reducción de Transferencia de 
Recursos", febrero, 1988. 

N° 96 IRENE CERON, IRMA STAPLEFIELD 
"Esfuerzo Interno de Ahorro y Crecimiento Económico. Evolución 
1960-1986 y Perspectivas a 1995", enero, 1988. 

N° 95 CENTRO DE ESTUDIOS PUBLICOS 
"Estudio Social y de Opinión Pública entre Pequeños y Medianos 
Empresarios de Santiago", diciembre, 1987. 

N° 94 HARALD BEYER, FRANCISCO J. LABBE 
"Perfil del Inmigrante: Un Análisis Preliminar", noviembre, 1987. 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



N° 93 CENTRO DE ESTUDIOS PUBLICOS 
"Estudio Social y de Opinión Pública entre Trabajadores de 
Empresas Medianas y Pequeñas de Santiago", noviembre, 1987. 

N° 92 FRANCISCO PEREZ M. 
"Necesidades de Inversión para los Fondos de Pensiones", 
noviembre, 1987. 

N° 91 JUAN BRAUN Ll., BERNARDO FONTAINE T. 
"Proposiciones de Cambio en el Estatuto Automotriz", octubre, 
1987. 

N° 90 RICARDO ZABALA 
"Inversión Extranjera Directa en Chile. 1954 - 1986", octubre, 
1987. 

N° 89 FRANCISCO ROSENDE RAMIREZ 
"Una Interpretación del Desempleo en Chile", octubre, 1987. 

N° 88 CENTRO DE ESTUDIOS PUBLICOS 
"Estudio Social y de Opinión Pública entre Estudiantes 
Universitarios de Santiago", octubre, 1987. 

N° 87 IRENE CERON 
"Oferta Exportable de Productos Agrícolas: Evolución y 
Perspectivas", septiembre, 1987. 

N° 86 LUIS ARTURO FUENZALIDA 
"Ocupación, Desigualdades y Pobreza. Aspectos Crónicos y Política 
Económica de Largo Plazo", agosto, 1987. 

N° 85 IRMA STAPLEFIELD K. 
"Oferta Exportable de Productos Pesqueros. Evolución y 
Perspectivas", julio, 1987. 

N° 84 CENTRO DE ESTUDIOS PUBLICOS 
"Estudio Social y de Opinión Pública en el Estrato Alto de 
Santiago. Diciembre 1986 - Enero 1987", junio, 1987. 

N° 83 CENTRO DE ESTUDIOS PUBLICOS 
"Estudio Social y de Opinión Pública en la Población de Santiago. 
Diciembre 1986 - Enero 1987", mayo, 1987. 

N° 82 JUAN PABLO ILLANES L. 
(Editor), "Líderes Políticos de Cara al Futuro: Jaime Guzmán", 
abril, 1987. 

N° 81 JUAN PABLO ILLANES L. 
(Editor), "Líderes Políticos de Cara al Futuro: Ricardo Núñez", 
abril, 1987. 

N° 80 JUAN PABLO ILLANES L. 
(Editor), "Líderes Políticos de Cara al Futuro: Andrés Allamand", 
abril, 1987. 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



N° 79 TEODORO RIBERA N. 
"El Procedimiento de Reforma de la Constitución de 1980", marzo, 
1987. 

N° 78 PATRICIO MARDONES V. 
"Evolución de la Legislación Laboral Chilena", febrero, 1987. 

N° 77 HECTOR VELIS 
"Análisis Quinquenal del Sector Silvoagropecuario 1981-1985", 
enero, 1987. 

N° 76 ERNST DURR 
"La Economía Chilena entre 1975-1985 a la luz del Modelo Alemán de 
Economía Social de Mercado", diciembre, 1986. 

N° 75 RODRIGO ALAMOS 
"La Modernización Laboral", diciembre, 1986. 

N° 74 TEODORO RIBERA N. 
"Función y Composición del Tribunal Constitucional de 1980", 
diciembre, 1986. 

N° 73 MARTA SALAZAR S. 
"Sobre el Estado Actual de la Defensa Jurídica de la Democracia en 
Chile", diciembre, 1986. 

N° 72 CRISTIAN LARROULET 
"Endeudamiento Interno: Orígenes, Soluciones y Perspectivas", 
noviembre, 1986. 

N° 71 PABLO ORTUZAR 
"La Reforma Previsional de 1980: Mitos y Premoniciones", 
noviembre, 1986. 

N° 70 FRANCISCO J. LABBE O. y MARCELO LLEVENES R. 
"Efectos Distributivos Derivados del Proceso de Erradicación de 
Poblaciones en el Gran Santiago", noviembre, 1986. 

N° 69 RICARDO RIESCO 
"La Antártida: Algunas Consideraciones Geopolíticas", octubre, 
1986. 

N° 68 ANDRES BIANCHI 
"América Latina: Crisis Económica y Ajuste Externo", octubre, 
1986. 

N° 67 ALEJANDRO ROJAS P. 
"Extrema Pobreza: Concepto, Cuantificación y Caracterización", 
octubre, 1986. 

N° 66 FRANCISCO ROSENDE R., ANDRES REINSTEIN A. 
"Estado de Avance del Programa de Reprivatización en Chile", 
septiembre, 1986. 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



N° 65 LADISLAO ERRAZURIZ T. 
"Ley Electoral y Sistema de Partidos Políticos", agosto, 1986. 

N° 64 FERNANDO OCHAGAVIA V. 
"Los Sistemas Electorales y su incidencia en el Sistema de 
Partidos Políticos", julio, 1986. 

N° 63 CARLOS CRUZ COKE O. 
"Análisis del Sistema Binominal para elección de Diputados del 
futuro Congreso Nacional", junio, 1986. 

N° 62 GUSTAVO ALESSANDRI V. 
"Sistema Electoral", junio, 1986. 

N° 61 CAROLINA FERRER D. y JORGE RUSSO V. 
"Un Análisis Cuantitativo del Anteproyecto Ley sobre el Sistema 
Electoral Público", mayo, 1986. 

N° 60 RODRIGO MUJICA A. 
"Una Política de Precios Agropecuarios Eficiente y el Desempeño 
del Sector en Chile", abril, 1986. 

N° 59 DANIEL WISECARVER 
"Regulación y Derregulación en Chile: Septiembre 1973 a Septiembre 
1983", marzo, 1986. 

N° 58 SERGIO MELNICK 
"¿Chile a la Sociedad Post-Industrial o la Sociedad Post-
Industrial a Chile? Una Pregunta para la Universidad", febrero, 
1986. 

N° 57 DANIEL TAPIA DE LA P. 
"Perspectivas Económicas para Fines de los Ochenta: La Experiencia 
Histórica", enero, 1986. 

N° 56 TAMARA AVETIKIAN B. 
(Editor), "Acuerdo Nacional y Transición a la Democracia: Sergio 
Molina, José Zabala, Edgardo Boeninger, Angel Flisfisch, Oscar 
Godoy, Jaime Guzmán", enero, 1986. 

N° 55 HERNAN CHEYRE V. 
"Análisis de las Reformas Tributarias en la Década 1974-1983", 
diciembre, 1985. 

N° 54 EDGARDO BOENINGER 
"Bases de un Orden Económico para la Futura Democracia en Chile", 
noviembre, 1985. 

N° 53 FRANCISCO PEREZ M. 
"Estatización de Precios Agrícolas: Un Enfoque Financiero", 
octubre, 1985. 

N° 52 GABRIEL J. ZANOTTI 
"Persona Humana y Libertad", septiembre, 1985. 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



N° 51 MARIO ZAÑARTU S.J. 
"Sistemas Económicos y Doctrina Social de la Iglesia", agosto, 
1985. 

N° 50 TARSICIO CASTAÑEDA y JORGE QUIROZ 
"Las Políticas de Vivienda en Chile y su Impacto Redistributivo en 
1969 y 1980-1983", julio, 1985. 

N° 49 HERNAN LARRAIN F. 
"Nivel Académico en Chile: Bases para una Evaluación", julio, 
1985. 

N° 48 JOSE JOAQUIN BRUNNER 
"La Participación de los Centros Académicos Privados", junio, 
1985. 

N° 47 MAXIMILIANO COX 
"Políticas de Estabilización de Precios Agrícolas y Distribución 
de Ingresos", mayo, 1985. 

N° 46 SERGIO BAEZA V. 
"El Capitalismo Popular desde el Punto de vista de los 
Inversionistas", mayo, 1985. 

N° 45 JOSE MIGUEL BARROS 
"En Torno a la Política Exterior de Chile", abril, 1985. 

N° 44 VITTORIO CORBO 
"Estrategias de Comercio Exterior y Desarrollo Económico", marzo, 
1985. 

N° 43 ERNESTO TIRONI B. 
"¿Por qué Chile necesita Aranceles Diferenciados?", febrero, 
1985. 

N° 42 HERMOGENES PEREZ DE ARCE I. 
"El Cobre: Qué se ha Hecho y Qué se puede Hacer", enero, 1985. 

N° 41 RADOMIRO TOMIC 
"La Política Minera Chilena", enero, 1985. 

N° 40 JORGE RODRIGUEZ 
"El Papel Redistributivo del Gasto Social: Chile, 1983", 
diciembre, 1984. 

N° 39 SERGIO DE LA CUADRA F. 
"Antecedentes Históricos de la Política Arancelaria Chilena 1810-
1930", diciembre, 1984. 

N° 38 ANDRES BENAVENTE U. 
"Panorama de la Izquierda Chilena 1973-1984", noviembre, 1984. 

N° 37 FERNANDO MOLINA V. 
"Las Bases Sociales de la Democracia", noviembre, 1984. 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



N° 36 FERNANDO MORENO 
"El Debate sobre la Teología de la Liberación: Una Respuesta 
Clave", octubre, 1984. 

N° 35 DOMINIQUE HACHETTE 
"Apuntes para una Discusión sobre Política Arancelaria", octubre, 
1984. 

N° 34 GERARDO JOFRE M. 
"En busca de un Monto Optimo de Gasto Social", septiembre, 1984. 

N° 33 OSCAR MERTZ K. 
"Fundamentos de la Teoría Política Democrática Liberal", 
septiembre, 1984. 

N° 32 CARLOS RUIZ S. 
"Individualismo Posesivo, Liberalismo y Democracia Liberal. Notas 
sobre la Contribución de C.B. Macpherson a la Teoría Democrática", 
agosto, 1984. 

N° 31 TEODORO RIBERA N. 
"Alcances y Finalidad del Art. 8o de la Constitución Política del 
80", agosto, 1984. 

N° 30 ARTURO FONTAINE T. 
"Principios para el Financiamiento del Sistema de Educación 
Superior", agosto, 1984. 

N° 29 HERNAN CHEYRE V. 

"Perspectivas de las Finanzas Públicas en el Sexenio 1984-1989", 
agosto, 1984. 

N° 28 TARSICIO CASTAÑEDA 
"Contexto Socioeconómico y Causas del Descenso de la Mortalidad 
Infantil en Chile", julio, 1984. 

N° 27 JUAN PABLO ILLANES 
"Desarrollo Social e Indicadores de Salud", junio, 1984. 

N° 26 FRANCISCO ROSENDE R. 
"Lecciones de la Experiencia Macroeconómica Reciente", mayo, 
1984. 

N° 25 LUIS A. RIVEROS 
"Desempleo, Distribución del Ingreso y Política Social", mayo, 
1984. 

N° 24 JUAN IRARRAZAVAL 
"Democracia, Partidos Políticos y Transición", abril, 1984. 

N° 23 ANDRES BENAVENTE 
"Partido Comunista y Sindicalismo Politizado", marzo, 1984. 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



N° 22 CRISTIAN LARROULET 
"Reflexiones en torno al Estado Empresario Chileno", marzo, 1984. 

N° 21 DAVID GALLAGHER 
"América Latina y su Crisis Financiera Internacional", marzo, 
1984. 

N° 20 EMILIO MENESES 
"América Latina: ¿Cooperación o Conflicto?", febrero, 1984. 

N° 19 HERALDO MUÑOZ 
"Reflexiones sobre el Orden Mundial y América Latina", febrero, 
1984. 

N° 18 CARLOS HUNEEUS 
"Los Partidos Políticos y la Transición a la Democracia en Chile 
Hoy", enero, 1984. 

N° 17 HERNAN LARRAIN F. 
"Democracia, Partidos Políticos y Transición, el Caso Chileno", 
enero, 1984. 

N° 16 ALEXANDER SUTULOV 
"Reflexiones acerca de la Ciclicidad Económica y el Futuro del 
Cobre", enero, 1984. 

N° 15 JOSE LUIS MARDONES, ISABEL MARSHALL, ENRIQUE SILVA 
"Chile y CIPEC en el Mercado Mundial del Cobre: Frenar la 
Producción o Expandir el Consumo", enero, 1984. 

N° 14 ARTURO MARIN V. 
"Propiedad Minera: 'Pasado y Presente' ", enero, 1984. 

N° 13 JOSE PIÑERA E. 
"La Ley Minera", enero, 1984. 

N° 12 CARLOS URENDA Z. 
"Comentarios a la Legislación Financiera", enero, 1984. 

N° 11 ALFREDO MORENO CH. y FRANCISCO PEREZ 
"Sobreendeudamiento del Sector Real: Problemas y Soluciones", 
enero, 1984. 

N° 10 ENRIQUE BARROS B. 
"Aspectos Jurídicos del Estatuto de los Partidos Políticos", 
diciembre, 1983. 

N° 9 FRANCISCO CUMPLIDO C. 
"El Estatuto Jurídico de los Partidos Políticos", diciembre, 
1983. 

N° 8 LUZ BULNES A. 
"La Ley Orgánica de Partidos Políticos", diciembre, 1983. 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l



N° 7 ALFREDO MORENO CH. y FRANCISCO PEREZ 
"Análisis de la Crisis Bancaria y sus Soluciones", noviembre, 
1983. 

N° 6 EDGARDO BARANDIARAN 
"La Crisis Financiera Chilena", octubre, 1983. 

N° 5 LARRY A. SJAASTAD 
"The Role of External Schoks in the Chilean Recession 1981-82", 
septiembre, 1982. 

N° 4 DANIEL GRESSEL 
"Efectos de Políticas Económicas sobre el Comercio, la Inversión y 
el Crecimiento", mayo, 1982. 

N° 3 HERNAN CORTES D. 
"Trade Refono and the Economy: the Chilean Experience", noviembre, 
1981. 

N° 2 JUAN ANDRES FONTAINE 
"El Estado y el Ahorro Previsional", noviembre, 1981. 

N° 1 LARRY A. SJAASTAD 
"Estabilización y Tipo de Cambio: El Contraste entre Chile y 
Argentina", octubre, 1981. 

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l




